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Végén csattan az ostor. A szociál­
demokrata- párt kongresszusának mai 
utolsó napján egyenes íelhívást intéz 
az ellenzékhez (a- maga, választójogi 
szempontjából ugyan csali a Justh- 
párthoz), hogy obstruálja meg a véderő 
tervezett reformját. Ez volt a kongresz- 
szusnak s egyelőre az aktuális politiká­
nak is csattanója,

A szocziáldemokrata pártnak ezt a 
felhívását két szempontból kell vizs­
gálni. Amennyiben ugyanis ez a kon­
gresszusi határozat azt jelenti, hogy az 
ellenzéknek a véderő reformja ellen ter­
vezett hadjáratát a parlamenten kívül a 
szocialisták is támogatni akarják: ezt 
a külső támogatást értékesnek, a. néppel 
való kontaktus eleven bizonyítékának 
s a parlamenti harcz szerencsés tüzelé­
sének gondoljuk. Mindig és minden al­
kalommal befoizonyult, hogy azok a 
parlamenti harezok sikerültek s azok 
az obstrukeziók jártak eredménynyel', 
amelyeknek a parlamenten kívül is 
viszhangjuk volt. A vidék és az utcza 
sohasem voltak jelentéktelen tényezők 
a nemzeti ellentállásokban s hogiy a 
szocziáldemokrata párt ért a tömegek 
mozgósításához s elsőrangú mester az 
utcza hangulatának irányításában, azt 
mi ismerjük el legelsősorban. Nekünk 
tehát a 'kongresszusi határozat végső 
eredményében kedves. Meg vagyunk

róla győződve, hogy a nemzeti enged­
mények nélkül erőszakolt katonai köve­
telések ellen az összes ellenzéki pártok 
egyforma elszántsággal fognak sikra 
szállani, nemcsak a Justh-párt. Meg 
vagyunk továbbá győződve, hogy az el­
lenzéki ostromot a parlamenten kívül 
rokonszenvesen fogja támogatni az 
egész magyar nép, nemcsak a szocziál­
demokrata párt. De háborúban minden 
segítséget örömmel illik fogadni. S ha 
a szocziáldemokrata párt tüzel a kato­
nai követelések teljesítése ellen s ha 
kongresszusi határozatával a munkás 
tömegek rokoriszenvét állítja az ellen­
zéki obstrukezió szolgálatába: ez fon­
tos, értékes és eseménye® határozat. 
Örvendünk neki.

Do van a határozatnak egy másik 
oldala, melyet egyrészt fölöslegesnek, 
másrészt megokolatlanul bántónak tar­
tunk. Előre bocsátjuk, hogy teljesen 
egyetértünk a szoczialista pártnak az­
zal a megállapításával, mely a kor­
mánypolitika helyesebb útra terelésére 
legalkalmasabb eszköznek a- véderő re­
form megpstromlását minősíti. Igaza 
van a pártnak, ez az a pont, ahol a kor­
mányt meg lehet- szorítani, mert ha a 
katonai követeléseket is szállította, 
akkor a. kormány már vígan dudál, mint­
áz operettbeli portugál. De erre fölösle­
ges is volt figyelmeztetni az ellenzéki és 
különösen a függetlenségi pártokat, 
mert. hiszen ezek a pártok tíz esztendő 
óta akarták is, tudták is megakadá­

lyozni a bécsi katonai követeléseket. 
Ezt nyilván nem szükséges bizonyítani. 
Egy bokrétára való bukott kormány 
igazolja, hogy az ellenzék nem szorult 
kioktatásra abból a, szempontból, mit 
lehet és mit kell a közös hadsereg kö­
veteléseivel szemben cselekednie. Ami 
tehát a szoeziálista párt kongresszusá­
nak azt a felhívását illeti, hogy az ellen­
zék tartsa kötelességének a véderő re­
formját megobstruálni: ez legalább is 
fölösleges. Köszönjük a mai figyelmez­
tetést. de mi már tiz esztendő óta nyit­
va tartjuk a' szemünket figyelmeztetés 
nélkül is.

De hát a szocziáldemokrata párt a 
magái felhívását azzal fűszerezi, hogiy 
az ellenzéki pártok obstrukezió jár. 
csakis a választói jog radikális reformja 
ellenében szabad leszerelni. Ez az, amire 
azt mondottuk, hogy megokolatlanul 
bántó. A választói jog reformja s a de­
mokratikus néppolitika nekünk is be­
cses. A függetlenségi politika hazug 
volna nélküle. S ha, kerül olyan hely­
zet, amelyben a kormányt a, demokra­
tikus választói jog irányában szorítani 
és siettetni lehet, azt a függetlenségi 
pártnak elszalasztania; nem szabad. De 
ha magában a szoczialista pártban is 
vannak, akik vallják és hirdetik, hogy 
az általános választói jog nem az első 
és utolsó, különösen pedig nem az 
egyetlen panacea, akkor nem mondható 
a, demokrácia elárulásának, ha a füg­
getlenségi pártok, mikor a kormányt

Fürdőben.
Irta: dr. Fáik Zsigmondi

(Utánnyomás tilos.)

— János, fürdőt, gyorsan, sietek, — 
szólt Sármay Zoltán földbirtokos és mivel n 
fürdős nem hagyta nyomban abba egyik ven­
dége masszírozását, türelmetlenül megismé­
telte a kívánságát: — János, hányszor be­
széllek1? Azonnal adjon fürdőt! Ezzel, női­
sem törődve a szolga egyéb cd foglaltságával, 
tüntetőleg a fiirdőterem közepén levő ’ asz­
talra elhelyezte a nadrágja hátsó zsebéből 
előhúzott Browning-revolvert és egy másik 
zsebéből kivett egy hatalmas vadászként és 
mint aki biztos a maga dolgában, tovább 
folytatta vetköződését.

A szolga még nein ért rá tőlem bocsána­
tot kérni a masszírozás félh'pszaik i tusáért, 
amikor beállított Sármay Béla nr, a Zoltán 
öcecso és szintén fürdőt követelt.

Annak a padnak n tőszomszédságában, 
ahol engem masszíroztak orvosi rendeletre, 
oly erősen, hogy alaposan megizzadjak és 
utána a 26 fokos vízben leöblítsenek, — mert 
igv vélték az elhízásomat legalább megálli- 
tanj, ha már elhajtani nem lehetett, — te 
hát, mondom, ott mellettem elkészítve volt a 
2G fokos káil.

Sármay Béla ur nem hozván magával 
sem revolvert, som vadászkést, kénytelen 
volt, más fifikával élni fürdője gyors megka­
pó rítusa czéJjábói.

-— Hány fokos ez a viz? — kérdezte 
J ainost.

— Huszonhat.
— Helyes, épp ez kell nekem,
János nem védekezhetett olyan hamar 

az -előbb érkezés által szerzett, jogaim elkob­
zása, ellen, mint amilyen gyorsan Sármay 
Béla ur ledobta ruháit és belebelyezkedö11 a 
kádamba.

Mi tagadás benne, ez a dolog nekem se­
hogy sem tetszett és szívből fájlaltam, hogy 
nem lakozik bennem az őskori spártai Leoni­
das lelke avagy a modernebb Kronje búr 
hadvezér szívós bátorsága. Akkor bezzeg 
nem tűrtem volna szótlanul ezt a furcsa ki­
nullázást. Szeretem az életemet, bármennyi 
bút és keserűséget okoz. Nem akarnám ok­
talanul eldobni magamtól, avagy pláne holmi 
feleselg-etó, miatt mások által elvetetni. Nem 
tereltem tehát lovagi as útra az ügyet. Szé­
lien hallgattam, mintha mindez a dolgok ter­
mészetes rendje volna. Gyáva vagyok, be­
ismerem: de az vesse rám az első követ, aki 
szívesen áll ki párbajozni hasonló körülmé­
nyek között. Különösen, mikor már a fürdőbe 
való érkezésemkor óvatos eljárásra intett egy 
kellemetlen találkozás. A kapu előtt hulla- 
kocsi állott és épp a főkapun való áthaladá­
somkor kivittek egy koporsót.

A fürdőszolga aztáiii- elmondta a szomorú 
históriát. Két héttel előbb alig húszéves pin- 
ezórgyertk részeg fővel külön kabint bérelt 
és röviddel utána golyó általi halállal eltűnt, 
az élők sorából. Szerelmi biíbánatának ig.v 
vetett véget. A Málcsi nem hallgatta meg és

meghalni. Évtizedes gyakorlatból a fürdő­
ben már tudták, hogy most rövidesen jöi 
legalább még egy öngyilkosság. És épp ez 
volt az, amit ón láttam hamarosan eltakarí­
tani. Előkelő állásban levő ötvenéves férfin 
ez utón iparkodott szabadulni ideges bántál- 
m a it ól.

Hát, kérem, tessék az én lelkiállapotomat 
elképzelni. A masszírozás körben folyvást az 
elmúlás fájdalmas gondolata kavargót* a 
fejemben. Es most jön két ősfajta kumez 
mag var. akiknek csak egy szót kellett volna 
szólnom és felkapják azt a kis kellemetlen­
séget az asztalról, hogy valami nagy kárt 
tegyenek bennem. Bezzeg hallgattam,‘"mint a 
dinnye a fűben, ujaibib bizonyságát adva an-

hogy szemesnek a világ, vaknak mé,{ 
nem is az alamizsna.

inak, 
csak

Nyugodtan vártám ki izzadd-som eiszik 
kádasát, amíg az egyik Sármay az én vizem 
ben. a másik Sármay a fürdős által el'kcszi 
tett; vízben elhelyezkedett. A kúra helyfelél 
használata kellemetlen közér zest, testi össze 
rázkódást és heves prilss-aentéssiel jelenthez« 
náthát eredményezett ugyan; de mégis szí 
vesebben élek náthával, sem mint, egészsó 
gesen átvándoroljak a másvilágra — csal 
mindössze két-három pereznyi hősködés ári 
fejében.

i iirelmesen kivártam a fürdős újbóli el 
szabadulását az erőszakos zsarnokoktól é 
közben valahogy el szórakoztam valami rgé 
szán furcsa, de azért, eléggé kellemesen hat« 
férfi-trióin, valami c g esze n különös éneken
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szorongatják, nemcsak az általános vá­
lasztói jog kikényszerítésére, hanem a 
nemzeti boldogulás egyéb feltételeire is 
gondolnák. Bántó tehát az az apodik- 
tikus felszólítás, hogy az obstmkczióval 
együtt mindjárt annak leszerelését is 
határozza el az ellenzék, még pedig 
egyedül és kizárólag az általános válasz­
tói jog árán való leszerelést. Ez is szép 
ár. De a függetlenségi pártok a maguk 
programmja szerint el tudják képzelni 
a nemzeti boldogulás egyéb feltételeit 
is, melyeknek megvalósítása szintén 
megér egy háborút és egy becsületes 
békekötést. Ebben a tekintetben pedig 
a két függetlenségi párt nem rendelheti 
magát alá a szocziáldemokrata párt 
egyoldalú kívánságának.

De meggyőződésünk szerint nem is 
ez a lényeges. Egyelőre arról a köteles­
ségről van szó, hogy az ellenzéki pár­
toknak minden rendelkezésre álló esz­
közzel meg kell akadályozniok a közös 
hadsereg sokszor megismételt, de min­
dig elhárított követeléseit. Ezt a köte­
lességet az ellenzéki pártok vállalják és 
teljesíteni is fogják. S egyelőre az a 
lényeges, hogy a katonai követelések el­
len indítandó parlamenti harcznak visz- 
hangja, ösztönzése és erősítője lesz a 
parlamenten kívül is. Hogy aztán ennek 
a harcznak eredményeként mit prezen­
tálhassunk a nemzetnek, az általános 
választói jogot vagy egyebet, az ké­
sőbbi kérdés. És azt liiszszük, hogy 
nincs a függetlenségi pártnak olyan 
árnyalata, me Ily nem nyugodnék meg 
szívesen olyan eredményben is, mely a 
nép jogainak becsületes kiterjesztését 
jelenti. Ha a harczban egyetértünk, az 
eredményen nem fogunk összeveszni.

Budapest, április IS.
Báró Buriáu a királynál. Becsből jelentik: 

Ö felségre ma délelőtt háromnegyed óráig tartó ki­
hallgatáson fogadta báró Burián István közös

amelynek szavait nem értettem meg, mert 
idegen nyelvűek voltak. A szolga kérdésemre 
megadta az útbaigazító választ. Három hét­
tel előbb egy elegáns ur jelent meg a fürdő­
ben és az igazgatótól két szolgát kórt, akiket 
napokon át betanított a kubai nemzeti ének­
re. Mikor már teljesen elsajátították a fülbe­
mászó melódiákat, megkezdte a fürdőzést. Ez 
következőkép történt. A kubai generális — 
ennek mondta magát és az idegen iránti ud­
variasságból cl kellett hinni — beszállt a 
kádba és elkezdett énekelni. A két szolga 
vele együtt énekelt és taktus szerint jobbról- 
balról Döntéseket eszközöltek testén. Az 
egész eljárás közel egy órát tartott, mialatt 
háromszor megismételték hármasban a ku­
bai nemzeti dalt. Ezt a kúrát a generális ku­
bai házi orvosa rendelte az idegek erősítésére. 
Az idegességet modern orvosaink kon Terén- 
eeoikkal, puszta beszélgetéssel is szokták 
gyógy ítani; miért ne lehetne énekes ütemben 
történő leön lések kel a bajon segíteni?!

Fürdőbei i élményeimről csak ezen az 
egy napon sok mindent elmondhatnék. Ér­
deklődésre tán még annak megemlítése szá­
míthat, hogy mialatt újból megindult a masz- 
sziro zásom, beállít valami össze töpörödött 
szerencsétlen képű alak és keservesen c!pa­
naszol ja a baját a szolgámnak.

— Fáj a mellem, meg a hátam, azért 
jöttem ide. Az orvos „keí-e.szt‘‘-kütésekel ren­
delt, persze langyos fürdővel. Kérem, nem 
volna mód rá ezt másvalahogyan megcsinál­
ni. Orthodox-zsidó vagyok, miképp gyógyul­
lak meg „kereszt“-kötésektől ? 1

A bécsi alku.
— Holnap meglesz n döntés. —
He der Vary a király elé megy.

Budapest, április 18

Nagy a sürgés-forgás, a miniszter járás 
Becsben. A magyar kormánynak ismét három 
tagja időzik odafent, liogv a. függő kérdéseket 
végre dűlőre vigyék: KhucU és Hazai a véderő- 
reform meg a katonai büntetőperrend dolgát 
sürgetik, lukács pedig a bank-ügyet szeretné 
úgy, ahogy rendezni. Ha a jelek nem csalnak, 
ezúttal a kormánynak sikerülni fog a tárgya­
lások befejezése, amit a miniszterelnök királyi 
audienczián készül bejelenteni. E szerint te­
hát bdió Bienerth kegyesen meg fogia engedni, 
hogy a létszámemelést Magyarország a Reich s- 
rathoü megelőzve, még e nyáron megszavaz­
hassa, de az már gyanusabb, ha a perrend dol­
gában nem akadékoskodik tovább, mert ez csak 
azt jelentheti, hogy a magy ar kabinet deferált 
az ő kívánságainak. A miniszterok holnap dél­
után már vissza is térnek Budapestre s alkal­
masint a napokban minisztertanács lesz, ame­
lyen egyrészt a kormány a további teendőket, 
főleg a parlament munkabeosztását beszélik 
meg. A véderöjavaslatokat, amint értesülünk, 
csakis a kéthavi indem ni tás megszavazása után, 
valószínűleg május legelején fogják benyújtani 
6 a kormány reméli, hogy május második har­
madában már a plenum megkezdheti a vitát 
felettük. Kétségtelenül akkor igen erős küz­
delem fog megindulni a Házban a nyomasztó 
terhek ellen. kívül pedig — a Justh-párttal 
kötött paktum alapján — a szoczialisták az 
utezát fogják mozgósítani. Országszerte nép- 
gyülésekct fognak tartani, hogy fölrázzák 
letharglájából a nemzetet. A nyár tehát igen 
mozgalmasnak Ígérkezik s be som látható, raj­
kor fog sor kei ülni a parlament nyári szüne­
tére, ha ugyan egyáltalán sor kerül rá.

Híreink itt Movetkeznek:
Miniszterek Bécsben.

(-írói’ Khuen-Hederváry Károly miniszterelnök 
ma délelőtt féltiz órakor hédervári birtokáról tit­
kára, dr. Bárczy István kíséretében Becsbe érkezett 
és a magyar házban szállott meg. Félórával később

Végre elkészültem a fürdővel és nem hal­
lottam többé a vizcsobogással kisért éneket. 
Hirtelen elfogott a kíváncsiság, — tán feles­
leges hangsúlyoznom, mennyivel inkább va­
gyunk kiváncsiak és mennyivel többet szere­
tünk fecsegni mi férfiak, mint a nők, — mert 
hisz a kávéházi élet szédületes fellendülése 
épp ebben nyeri magyarázatát — tehát meg 
akartam látni a kubai generálist, az ének- 
kisérettel gyógyuló fürdővendéget.. Bevonul­
tam a tuskamrába és odaáll tani a langyos zu­
hany alá. Itt át kellett haladnia az embe­
remnek. Nem sokáig kellett várnom. A két 
szolgától kisérve — most már ének nélkül 
megállapodott előttem. Végignézett és han­
gosan odaszólt az őt követőknek:

— Jól megtermett férfi, de túlságosan 
elliájasodott.

Fs ezzel, nem törődve kijelentésének 
rám gyakorolt hatásával, nyugodtan tovább 
állott. Én újból éreztem a lovaglás ősök hiá­
nyát és megfogadtam, hogy bármit ajánljon 
az orvosom, én többet nem megyek fürdő­
in tézet he. Szénen hegyire állítom a garast 
és fürdőszobás lakást bérelek. Ott- aztán iz­
gialom nélkül lubiezkolhatok és ha kell masz- 
szirozás, majd csak valamikép megtanítom 
erre a házmestert.

A becsiiletsortési a fférek és a megl.dbbn- 
násj kirohanások sohasem szolgáltak épülé­
seim''1, A fürdőben pedig lépten-iiyomon elém 
jönnek. Megköszönöm az ilyen iidüléses gyó­
gyítást és inkább lemondok róla,

Lukács László pénzügyminiszter Bódonból automo­
bilon Becsbe érkezett s mindjárt megérkezése után 
a miniszterelnökkel tanácskozott. Lukács pénzügy- 
miniszter szabadságának utolsó napját Becsben 
tölti el, hogy a miniszterelnökkel közvctctleniil 
érintkezhessek. A pénzügyminiszter felhasználja 
bécsi tartózkodását arra, hogy báró Burián István 
közös pénzügyminiszterrel közös ügyekről tárgyal­
jon és hogy esetleg dr. Meyer osztrák pénzügymi­
niszterrel is tanácskozzék. Ugyancsak Bécsivé érke­
zett ma délben Hazai Samu honvédelmi mi­
niszter is.

ti rút Héilerváry miniszterelnök féltizenegy Óra­
kor l’allavicini János őrgróf nagykövetnek, a közös 
külügyminiszter helyettesének, majd délben gróf 
Lónyay Elemérnek a látogatását fogadta. A mi­
niszterelnököt azután Hazai miniszter kereste föl, 
aki délben érkezett Becsbe. Gróf Héderváry hosz- 
szabb ideig értekezett Hazai miniszterrel.

A honvédelmi miniszter délután a hadügymi­
nisztériumban tanácskozott a véderő törvény reform­
jának végleges megszövegezése dolgában.

Tanácskozás és audienczia.
Gróf Héderváry miniszterelnök délután

mint Becsből jelentik — Lukács pénzügy­
miniszterrel hosszabb megbeszélést folytatott 
8 utána nagyobb sétára a városba indult. A 
magyar miniszterelnöknek báró Bienerth 
osztrák maiiazterelnökkel való tanácskozása 
holnap délelőtt lesz. Mint a „Búd. Tud.“ irány­
adó hol ven értesül, ez a tanácskozás nem a ka­
tonai büntetőeljárás nyelvi kérdéseire vonatko­
zik ; a közös hadsereg ama vádlottjaira nézve, 
okik magyar állampolgárok, a tárgyalás nyel­
vét az eddigi tanácskozások folyamán már tel­
jesen rendezték,

Holnap a kora délutáni órákban a király 
kihallgatáson fogadja, Khuen-Héderváry gró­
fot,. aki még holnap délután szándékozik el­
utazni Becsből.

Az a hír, amely szerint Lukács miniszter 
holnap kihallgatáson jelenik meg a királynál 
fe előzetes szankezióra bemutatja az appro- 
priácziós törvényt, mint illetékes helyről köz­
ük, nem felel meg a valóságnak.

Ivhuen és Bienerth levelezése.
Mint Becsből jelentik, a husvet előtt kedden, 

megszakított tárgyalások és Ivhuen grófnak Becs­
ből való elutazása óta a két miniszterelnök között 
nem történt jcgyzékváltás, ellenben levélváltás volt, 
amely a tárgyalások anyagát és az osztrák minisz­
terelnök részéről ajánlott uj nüanszbcli megoldást 
tartalmazta, de mindjárt megállapítandó az is, hogy 
ez a levélváltás nem vilié előre a kérdést, mert a. 
magyar kormány nem, fogadta el azt az osztrák ja­
vaslatot, amely áttörte volna a tcrritorialitás elvét 
a katonai perrendtartás terén. Hir szerint a két 
törvény javaslat szöve-gt nem lesz egybehangzó. Csak 
a perrendbeli rendelkezések szövegei fognak szó sze­
lni t megegyezni egymással, ellenben a nyeivbeli 
rendelkezésekről szóló szakaszok a két kormány elő­
zetes elvi megállapodása értelmében a két autonóm 
tőivénjhozás elhatározásának lesznek fenntartva éa 
a Reichsrath elé terjesztendő törvényjavaslatnak 
szövege e részben másképpen fog hangzani, mint a 
magyar törvényhozás ele terjesztendő javaslaté. 
Amaz a szöveg számol azokkal a követelményekkel, 
amelyeket az ausztriai viszonyok feltételeznek, a 
magyar javaslat pedig formulázni fogja azokat a 
rendelkezéseket, amelyeket a magyarországi viazt - 
nyok elengedhetetlenül megszabnak. Ebben az eltérő 
szövegezésben mind a két kormány tekintettel volt 
arra a közjogi szempontra, amely mind u két tör­
vényhozásnak az igazságszolgáltatás terén teljes tö­
kéletes önállóságot, ön rendelkezést és szabad elhatá­
rozást biztosit.

A szoczialisták és Justhék,
A magyarországi szocziáldemokrata párt kon- 

grv-'ezusán tegnap Garami Ernő a pártvezolöség ne­
vében a következő határozati javaslatot terjesz­
tette be:

„A magyarországi szocziáldemokrata párt 
1911. évi pár így ülése megállapítja a kormányunk 
és pártjának azt a szándékát, hogy a választójog 
dolgában eddig elhangzott és királyi szóval is 
megerősített ígéreteket megszegje. A kormány és

pénzügyminisztert.
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pártja mindezidcig nem nyilatkozott sem a vá­
lasztójog tartalma, som időpontja dolgában, holott 
a kormanyvállalás és a pártalapitáa akkor hirde­
tett legfőbb czélja a választójogi reform megalko. 
tá;a volt. Megállapítja a pártgyülés, hogy a kor­
mány ugyanakkor, amikor a választói reform ter­
jedelme dolgában csak kertelő és elégtelen nyilat­
kozatokat tesz, egyúttal a reform időpontját 9. leg­
különfélébb ürügyekkel kitolni igyekszik. Ennek 
a szőszegö magatartásnak egyik legfelháboritóbb 
jelensége az a kísérlet, amelylyel a kormány a 
véderőjavaslatot, az ország pénz- és véradójának 
elviselhetetlenül nagyra növelt teheit is a válasz­
tójogi reform elé akarja csempészni, mindent 
megadva és szállítva a hatalomnak, mindent meg­
tagadva a néptől. Midőn igy megállapítja a párt­
gyülés, hogy ez a kormány a nópjog ellenségének 
tek’vendő, egyúttal megállapítja a nópjog min­
den igaz barátjának — bármily táborban álljon 
egyébként — azt a kötelességét, hogy ez ellen a 
kormány ellen harczoljon s főleg a véderőjavas­
latnak a választóreform előtt való megvalósítását 
minden eszközzel meggátolja. A függetlenségi és 
48-as Justh-pártot saját programmja ug.y a vá­
lasztójog dolgában, mint a véderő dolgában a leg­
elszántabb harezra kötelezi, még pedig ez utóbbi 
merénylet ellen és az általános, egyenlő, titkos 
választójogért. Megállapítja tellát, hogy ennek a 
pártnak a kötelessége és feladata e harcznak a 
parlamentben való megvívása, a védcrójavaslat 
tárgyalásának minden eszközzel való meggátlása 
mindaddig, amíg a választójogi reform, az elhang­
zott királyi Ígéretekhez képest, megalkotva nincs. 
A pártgyülés ezért fölszántja a Justh-pártot en­
nek a harcznak a. megvívására, kimondván egyút­
tal, hogy a magyarországi szocziáldemokrata párt 
ugyanezen őzéiért a szervezett munkásság erejének 
és minden eszközének felhasználásával végsőkig 
elszánt harezot fog vívni, melléje állván mind­
azoknak, akik a népjogok mellé állnak, szembe­
fordulva mindazokkal, akik ezt nem teszik.“

A mai tanácskozáson, amelyen Vályi István 
(Eger), későbben Garbai Sándor elnökölt, elsőnek 
Hajdú, Gyula (Pécs) szólalt fel s azt fejtegette, 
hogy Garami indítványának elfogadása esetén meg­
szűnik a párt forradalmi párt lenni. A független­
ségi párttal való együttműködést ellenzi, mert ez a 
párt sovén Magyarországot, akar teremteni a nem­
zetiségek elnyomására. A függetlenségi párttal 
való együttműködés ellen elleninditványt ter­
jeszt be.

Nyisztor György üdvözli az együttműködés 
eszméjét, s hajlandó a uópjogokért, bákivel szövet 
kezni, anná1 inkább a Justh Gyulával és pártjával, 
akinek nagy érdeme a koaliczió szétbomlasztása.

Fleischer Mór (Budapest) a szövetkezés ellen 
szól, dr. Landler Jenő (Budapest) pedig politikai 
okosságból ellenzi a pártokkal való koalicziót és a 
választói jog túlbecsülését. Elleninditványt nyújt 
be. amely a pártvezetőség indítványát magában 
foglalja a függetlenségi párttal való együttműkö­
dés kivételével.

Karafuih János (Budapest) felszólalása után 
7iothensie.iii Mór (Budapest) éles hangon beszól a 
pártnak parlamenti szereplése ellen, ami nem fedi 
r. szocziáldemokraták elveit s a választói jognak 
nem tulajdonit túlságos fontosságot.

Több jelentéktelen felszólalás után Garami 
Ernő a zárszó jogával élve. reflektál az elhangzott 
felszólalásokra, s az ellenvélemények megczáfolá- 
sával ismételten hangoztatja, hogy a függetlenségi 
és negyvcnnyolczas párttal való együttműködés úgy 
a választói jeg, mint a véderőreform kérdésében 
szükséges, mert egy parlamenti párt nélkül a gar- 
lamenten kívüli szocziáldemokrata párt sikerrel 
nem küzdhet.

Ezután Garbai elnök elrendeli a szavazást. A 
nagygyűlés Garami indítványát nagy többséggel, 
hét szavazat ellenében elfogadja, s az ellenindit- 
ványokat elveti.

A mmikásbiztositás ügyének tárgyalásánál töb­
ben felszólaltak és indítványokat terjesztettek elő. 
A délutáni tanácskozáson elsőnek a mezőgazdasági 
munkásmozgalmat tárgyalták Csizmadia Sándor 
előadásában.

Ezután Bokányi Dezső adta elő a beszámolót, 
a nemzetközi munknskongresszusrél. A zajos tet­
széssel fogadott beszéd után a jelentést egyhan­
gúlag tudomásul vették, majd a beérkezett indítvá­
nyokat tárgyalta le a kongresszus, végül Gcrhai 
elnök rövid beszéddel bezárta a kongresszust, arra 
kérve a küldötteket, hogy a hozott, határozatokat 
igyekezzenek otthon meg is valósítani.

A kétéves szolgálat és a közgazdaság.
Gazdasági, ipari és kereskedelmi érdekképvise­

leteink körében most élénken foglalkoznak azzal a 
kérdéssel, hogy a kétéves katonai szolgálat behoza­
tala milyen hatással lesz a mezőgazdasági műve­
lésre és az ipari termelésre. E tekintetben egyrészt 
a katonaságnál töltött idő megrc\iditése, másrészt 
a nagyobbszobásu munkáskezeknek egyszerre való

elvonása jön számba, miáltal ez a reform, miként, 
Németország és Francziaország példája mutatja., lé­
nyeges befolyást gyakorol az egész gazdasági életre. 
A kormányhoz már több felterjesztés érkezett ab­
ban a tekintetben, hogy — minden politikai vonat­
kozástól menten — tegye lehetővé azt, hogy a ma­
gyar közgazdasági közvélemény lehetőleg hiteles 
adatok alapján -ismerkedhessek meg a kétéves kato­
nai szolgálat előnyeivel és hátrányaival és ezzel a 
hibás következtetéseknek és a téves adatcsoportosi- 
I ásóknak minél előbb eleje vetessék. A Magyar 
Gyáriparosok Országos Szövetsége a kérdést vasár­
nap, e hó 23-án tartandó közgyűlésének napirend­
jére ki is tűzte.

Budapest, április 18.
A Justh-párt, értekezlete. A függetlenségi és 

48-as párt április hó 24-én, este hat órakor értekez­
letet tart, melynek tárgya az indemnitás.

A horvát. helyzet. Zágrábból jelentik: A hor- 
! vát-szerb koaliczió ma délelőtt és délután teljes 
; ülést tartott, amelyen különböző szervezeti kérdé­

seket, valamint politikai ügyeket, a többek közt az 
úgynevezett Wekerle-féle pontozatokat tárgyalták. 

I Elhatározták, hogy holnap kommünikét adnak ki, 
I amelyben ezen állítólagos pontozatok történetét is 
I elmondják. A tanácskozást az esti órákban félbe- 
I szakították és holnap délelőtt folytatják. — A bán 
I pártja is tart holnap konfereneziát.

A postások fizetésrendezése. A legutóbbi na­
pokban a. postások fizetésrendezésével kapcsolato­
san egyes lapokban különféle közlemények jelen­
lek meg, amelyek arról szólnak, hogy a postások­
nak nemrég megtörtént fizetésrendezése a személy­
zet egy részére sérelmes .amennyiben a fizetésren­
dezés különböző pótlékok megszüntetése folytán 
tulajdonképpen íizetéscsökkenést jelent. B' külön- 
féle panaszokkal és hírekkel szemben a „Búd. 
Tud.‘'-ot felhatalmazták annak kijelentésére, hogy 
mindezek a panaszok teljesen alaptalanok, mert a 
fizeiésrendezéssel természetszerűleg senki sem 
veszített, hanem mindenki csak nyert. Azok a pos­
tások ugyanis, akik eddig bizonyos pótlékokat él­
veztek — amennyiben ezek a pótlékok többet ten­
nének ki, mint amekkora a fizetésnövekedés — a 
különbözeiét havonként ezután is meg fogják 
kapni. A pótlékot a fizetésbe nem számították be s 
annak egész összegét a részjutalékkal együtt fog­
ják kifizetni, mert a részjutalék eddig is beszámí­
tott í'letmér.y volt. A szolgá-kra és az altisztekre 
ez az intézkedés nem terjed ki, mert ezek a fizetés­
növekedésen felül eddigi mellékilletményeiket is 
változatlanul megtartották-

Vámkonferenczia. A magyar és az osztrák kor­
mány részéről kiküldött szakreferensek pénteken 
e hónap 21-én délelőtt a kereskedelemügyi minisz­
tériumban rendes havi vámkonferencziára ülnek 
össze, amelyen a vámigazgatásban előforduló 
folyó Ügyeket fogják tárgyalni. Ezt megelőzően a 
kereskedelemügyi minisztériumban ma délelőtt ér­
tekezlet volt, amelyen a magyar kormány részéről 
kiküldött szakreferensek a közös konfercnczia ele 
kerülő anyagot vitatták meg.

Az eszéki mandátum. Az cszék-alsóvárosi ke­
rület nagyszámú kormánypárt.! választója tegnap 
tartott bizalmas értekezleten elhatározta, hogy a 
dr. Neuman elhalálozásával megüresedett mandá­
tumot Brosán Frigyesnek, a báni kormány igazság­
ügyi osztályvezetőjének ajánlja föl azon föltevés­
ben, hogy Brosánt, osztályfőnökké nevezik ki. 
Brosán eszéki születésű ember, busz év előtt Esze 
ken polgármester volt. A borvát-szerb koaliczió 
párthívei ezúttal eltekintettek attól, hogy ismét 
Penjics Bogdánt jelöljék, ki a legutóbbi választás­
nál csak hét szavazattal maradt kisebbségben és 
dr Badajt. a horvát kormány volt osztályfőnökét 
fogják jelölni.

A kisgazdák kongresszusa. Az Országos Füg­
getlenségi Gazdapárt, a Tolnamegyei Gazdapárt 
(Bauerbund), az Országos Magyar Kisbirtokos cs 
Kisiparos Szövetséggel karöltve nagygyűlést, rendez 
április 30-án Benyhádon, amelyre a Justh-párt kép­
viseletéből! gróf Batthyány Tivadar is leut&zik 
több függetlenségi képivsclö társaságában. Mog- 
lt nik a gyűlésen a Berliner Bauerbund elnöke, 
Wachhorts de, Wrnfe némctbirodalmi képviselő, 
úgyszintén képviselteti magát a kremsi Bauerbund 
és a horvátországi parasztpárt is. A kereskedelmi 
miniszter ez alkalomból kedvezményes vasúti je­
gyeket engedélyezett, és a gyűlés után következő 
napon tartják a hires bonyhádi vásárt. Mintegy 
20.000 ember részvételére, lehet, számítani. Beszédet 
mondanak gróf Batthyány Tivadar. Szabó István 
gazda párti képviselő, dr. Ilerczegh országos kép­

viselő, Wachhorts de Wente, továbbá Betnár Béla 
szerkesztő és Novák János gazdapárti országos kép­
viselő. Megalakítják o gyűlésen a kisbirtokosok és 
kisiparosok országos szövetségét. Tárgyalni fogjáic 
a kisgazdák kontinentális szövetségének ügyét es 
indítvány tétetik az iránt, hogy évente más-más 
államban nemzetközi gyűléseket rendezzenek.

Az albán lázadás.
i— Döntő ütközet előtt. —«

Budapest, április 18.
Albániában, Skutari környékén, szaka­

datlanul folyik a harcz, egyelőre mindkét 
félre nézve váltakozó szerencsével. A fölkelő 
malisziorok és a török csapatok ádáz dühvei 
pusztítják egymást, a döntő győzelmet azon­
ban mindezidcig egyik fél sem tudta kierő­
szakolni. Ma azonban azt a hirt kapjuk, hogy 
Torgkut Sefket basa, az albánok réme a hely­
színére érkezett és megsemmisítő csapást ké­
szül mérni a fölkelőkre. Mindez csak terv, 
amelybe még az albánoknak lesz is beleszó­
lásuk. Ha a fölkelők izolálva maradnak a 
déli törzsektől, úgy lehetséges, hogy Torghut 
Sefket basának sikerülni fog tervét keresz­
tülvinni. Ha nem, — még sokáig tartó véres 
karezokra lehet kilátásunk.

Az albániai eseményekről a következő 
tudósit ást adjuk:

Keniat hég albániai képviselő, mint Konstan­
tinápolyból jelentik, nagyon pesszimisztikusan nyi­
latkozott a helyzetről. Azt mondotta, hogy déli Al­
bániában a nép nagyon elégedetlen ég bár ez a nép 
sokkal békésebb természetű, mint az északi, nem le­
hetetlen, hogy Valonában is fegyverre kelnek. Az 
ifjú-törököknek az a vélekedése, hogy a fölkelésbe 
Oroszország, Olaszország és Ausztria-Magyarorszá^ 
keze is belejátszik, tarthatatlan. A törökök, ha va­
lamely hibájuk tragikus következményeket vált ki, 
mindig szeretnek mást okolni.

— Mi albánok —/londotta Kemal — már hó­
napokkal ezelőtt sürgettük a kormányt, hogy segít­
sen a szorongatott albán népen. A fölkelés nyomása 
sok nehézséggel, még több vérontással fog járni, 
mert a rendes csapatoknak egy a kétségbeesésbe 
kergetett, nagyon súlyosan megbántott néppel kell 
megküzdeniök. A rendes katonaság brutális visel­
kedésének kiáltó példáját adta a tavalyi fölkelés el­
nyomásakor. Mindenfelé tüzzel-vassal dolgoztak. A 
török kormány Skutariban kihirdette a szent had­
járatot és a papok tüzelik az albánokat az albánok 
ellen.

A római hivatalos czáfolattal szemben a „Frkf. 
Ztg.“ azt jelenti, hogy Ricciotti Garibaldi, a kor­
mány szigorú tilalma daczára nagy titokban mégis 
megkezdte a fölkelő albánok segítségére szánt ön­
kéntes csapat toborzását és fölszerelését. Rómában 
egy toborzó-bizottság működik, amelynek élén eey 
republikánug. meg egy radikális egyetemi tanár, 
városi képviselő áll. A toborzás czéljaira Mirabelli 
republikánus képviselő tekintélyes összeget adott. 
Állítólag már ötszáz embert nyertek meg az ügy­
nek. Az önkéntes csapat május elején száll hajóra 
Anconában. A külügyminiszter, aki fél a mozgalom 
következményeitől. Giolitti utján utasította az ösz- 
gzes prefektusokat, hogy a toborzást akadályozzák 
meg. A legtöbb szélsőbaloldali képviselő, akit a 
mozgalomban való részvételre fölszólítottak, eluta­
sító választ adott, mert a vállalkozást, kilátástalan­
nak tartják. A legtöbben ugyanezen a véleményen 
vannak, mert. ha az önkéntes csapat, hajóra is 
szállna, nem tudna redeltetési helyén kikötni, mert 
ebben őket az albán partok előtt czirkáló osztrák­
magyar torpedónaszádok megakadályoznák.

Cettinjéből jelentik, hogy B.oljetinác Issa 
emigrált albán vezérnek azzal a feltétellel akarják 
megengedni a visszatérést Törökországba, hogy ő és 
hívei kiszolgáltatják fegyvereiket. Ebben az esetben 
megígérték neki, hogy nemsokára teljes bünbocsá- 
natot kapnak. Issa Boljetináo ezt a feltételt nem 
fogadta el, hanem teljes fegyverviselési szabadságot, 
kért.

A török hadügyminisztérium kommünikéje 
szerint két. egyént, akik dinamótól igyekeztek a
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török-bolgár határnál becsempészni, a nosi'trovói 
őrház katonái letartóztatták.

Guzinjo felöl érkező csapatok eljutottak a 
Klementi-törzs területére és ellent állás nélkül el­
jutottak Kropeig. Az összeütközésről részletek nem 
érkeztek. Kastrat! környékén este 9 érakor csapa­
tok és felkelők között összeütközésre került a sor. 
'Az egész éjjelen át folyt liarcz eredményét még 
nem ismerik.

Turghut Sefket pasa főrezér kidolgozta 
maczedóniai hadműveletek tervét., amely arra ii 
nyúl, hogy a montenegrói határ mentén a töröli 
seregek bekerítsék a lázadókat. A török katonaság 
három hadoszlopban vonul a montenegrói 
felé.

A Guzinjeböl tegnapelőtt útnak indított 
patok akadály nélkül értek Klimentbe, 
ki iménti töns megtámadta és szétverte a 
lepot. tiipsanik és Kastrati között még áll a csata,

A jemeni főparancsnok távirata szerint a 
csapatok ellenállás nélkül vonultak 
A felkelők menekülnek. Több 
naaban és meghódolt. Hat zászlóalj és egy üteg 
tüzérség Hadse felé vonul, melynek kornyéken 
több befolyásos sajk meghódolt. Hír szerint Imám 
elhagyta Chamrát. Nadsir és Medhud mellett har- 
czoln&k. A múlt éjjel egy szállitóha.jó egy kis- 
ázsiai refidzászlóaljjal San Giovanni de Meduaba 
indult el.

KÜLFÖLD.
Az Unió és Mexikó,

— A felkelők győzelme. —
; • Budapest, április 18.

Mexikóban válságosra fordult a helyzet. A for­
radalmárok győzelmesen vonulnak előre s
Fégi kormány tehetetlenül áll

~ ‘ mellett is suiyos
fl-

liatár

csa- 
do ott & 

had ősz­

be Umranba. 
sejk megjelent Sa-

a szövet - 
veliik szemben. Csa­

pataik lekutóbb Agua Prieta mellett is súlyos ve­
reséget. szenvedtek. Az Unió minden ürügyet 
használ, hogy a fölkelőket támogassa, ami természe­
tesen óriási felháborodást kelt Mexikóban. Ennek a 
hangulatnak kifejezése az is, hogy Diaz nem is vá­
laszolt a washingtoni sürgős jegyzékre, a mely­
ben a .határon folyt harezok' miatt megfenyegette. 
Mexikóban mind erősebbé lesz az a meggy őzödét, 
hogy az amerikai kormány ürügyet keres a beavat­
kozásra, ami abból kiviláglik, hogy a mozgósítás 
óta még nagyobb vakmerőséggel lépnek föl a lá­
zadók.

A mexikói helyzetről a következő tudósítást 
adjuk.:

Washingtonból táviratozzak: Dickenson had­
ügyi államtitkár kijelentette, hogy az amerikai csa­
patok nem fognak a kongresszus hozzájárulása nél­
kül Mexikóba vezény éltetni. Hone szenátor a sze­
nátusban azt az indítványt nyújtotta be, hogy a 
szenátus a külügyi bizottságot bizza meg, hogy ala­
pos vizsgálat tárgyává tégye a mexikói helyzetet, 
mert az északamerikaiak élete cs vagyona veszélyez­
tetve van.

Newyorkból jelentik Londonba, hogy az ameri­
kai sajtó most már komolyan számol a fegyveres 
beavatkozás lehetőségével és elkerülhetetlennek 
tartja, hogy az amerikai sereg be ne nyomuljon 
Mexikó területére.

A tegnapi ütközet Agua Prietánál elkesere­
dett. volt. A kormány serege meg akarta kerülni a 
lázadók táborát Douglas felöl délkeletnek, de a ro­
ham meghiúsult és a lázadók megtartották hadállá­
saikat. A kormány csapatait. Diaz elnök fia, Rey­
naldo Diaz vezette, mig a forradalmárok vezérei 
Garzia és Medriza voltak. A lázadók sorában állító­
lag sok amerikai csapat, is harezolt. Az Agua Prieta 
körül tegnap lefolyt csata következtében Douglas- 
ban (Arizona) összesen hat amerikai ember vesz­
tette életét, akiket czéllévesztett golyók öltek meg.

Hitelt érdemlő forrásból származó jelentések 
szerint Durnnze, Coahuila és Znkatekns államok 
fontos városai között a vasúti összeköttetést elpusz­
tították. Sok száz lakos, akinek a 'hnrczokhnn semmi 
részű nincs, el van vágva a forgalomtól. Sok ember 
elhagyja családját, hogy a fölkelőkhöz csatlakozzék. 
Itt, az a vélemény uralkodik, hogy a forradalom dé­
lén állandóan terjed.

Egy douglasi jelentés szerint az Agua Prieta 
melletti csatában a fölkelők a szövetségi csapatok 
támadását sikeresen visszaverték. Később uj sánez- 
«söditcseket emeltek. .Veszteségeik hir szerint cse­

kélyek, míg a szövetségi csapatok súlyos vesztesé­
geket szenvedtek. Az amerikai vámházat több ízben 
érték a golyók. Két amerikai katona megsebesült.
A földelőknek amerikaiak ivóvizet nyújtottak át a 
határvonalon.

Egy amerikai lovasezred áll a mexikói hatá­
ron Douglas mellett és a határőrséget is meg­
erősítették, mert a douglasi amerikai alattvalók 
Washingtonból segítséget kértek. Corall alelnök 
Kubából ideérkezett s állítólag Francziaországba 
készül utazni. Szerinte azért, olyan nehéz a for­
radalmárokat leverni, mert a mexikói sereg 
hiányt szenved lovasságban. Mexikóból táviratoz­
zak, hogy Madero hatalmának tetőpontján van I 
és mihelyt a fölkelők beveszik Yuarezt, a fórra- I 
dalmárok őt fogják kikiáltani a köztársaság el- * 
nőkévé.

Douglas mellett Garcin, az agua prietai föl- 
kelők vezére a mult éjjel átlépte a határt és a 
maga személyére nézvo megadta magát az ame­
rikai csapatoknak. A liarcz éjjel tizenegy óra 
felé. végződött. A fölkelők megtarthatták hadál­
lásaikat. laft elnök nem volt hajlandó megadni 
a parancsot a határ átlépésére, mert amiatt aggó. 
dik, hogy a határ átlépése a mexikói lakosságot 
elkeserítené azon sok ezer északamerikai polgár 
ellen, akik Mexikóban laknak. Az elnök a 
douglasi lakosságnak azt a tanácsot küldte, hogy 
a veszélyeztetett zónából húzódjanak vissza. Taft 
elnök előreláthatólag nem fog a kongresszushoz 
külön üzenetet intézni a mexikói helyzetről. Azt 
hiszik, hogy a kongresszusi pártvezérek, tudva az 
összes tényekről, kötelességüknek fogják tartani 
az intervenczióra irányuló valamely akczió meg­
indítását.

Az ütközet Agua Prieta körül tegnap egész 
nap es az éjszaka egyrészén át is tartott. A visz- 
síffi'frá kormánycsapatok két ágyút is vesztettek. 
Denglasban 9 amerikai alattvaló sebesült meg. 
Bate Denglasban nagy robbanás történt. Elpusztult 
a lóporraktár.^ A washingtoni kormány fölszóli- 
\°*!a a, -mex'kói köztársaság kormányát, hogy gon­
doskodjék róla és adjon biztosítékot, hogy Agua 
Prietánál ilyen határsértés többé nem fog elöfor- 
oulni. Az amerikai lovasság csak nagy erőfeszítés-- 
sei tudta visszatartani Douglas amerikai lakossá­
gai attól, hogy át ne keljen a határon és ne esatla- 
kozzek a mexikói felkelőkhöz.

Dougla.sból érkezett, jelentés szerint, a felkelők 
ma reggel kivonultak Agua Frietából. A kormány 
csapatai hajnalban megszállották a. helyiséget.

rosnál támadta oldalba a török csapatokat. A lá­
zadókat elűzték, mire az expe'dicziós hadtest egye­
sült a Szánéból kivonult helyőrséggel és bevonult 
Bzanába, A lakosság nagy lelkesedéssel fogadta a 
csapatokat és a várost kivilágították.

Oroszország és Kina. A kínai külügyminiszté­
rium fölszólította a pekingi orosz követet, hogy 
rendeltesse vissza az Ili vidékéről az orosz csapató, 
kát, de a követ azt felelte, hogy erre nincsen ha­
talma* „. •' '..... t• “**•■

az

Vilmos császár és a czár találkozója. A’ cznri 
pár fried bergí látogatása idején júliusban Vilmos 
császár találkozni fog Miklós czárral Willielmshö- 
hen, amikor a connaughti lierezeg, György angol 
király nagybátyja a wilhelm&höhei kastélyban ven­
dége lész a német császárnak’.

Fogadtatás a kínai udvarnál. A diplomaták 
hölgyeinek az anyacsászárnő által történt fogadása 
alkalmával a császár is jelen volt, aki polgári kor­
mányzó^ öltözetét viselte és igen jó színben volt, Reg­
geli után a meghívott, hölgyek külön tiszteletben 
részesültek, amennyiben az anyacsászárnő termein 
vezették őket keresztül.

Az orosz külügyminiszter lemondása. Sasanow 
külügyminiszter a jövő héten be fogja nyújtani 
lemondását- Diplomácziai körökben általános 
a vélemény, hogy Csarikow kinevezése külügy­
miniszterré, befejezett dolog.

A marokkói felkelés. Fezi jelentés szerint, há­
rom törzs megtámadta a várost, do visszaverték 
őket. A maghzen csapatainak vesztesége két halott,

A szerb király panasza. Az apanázs-kérdést, a 
kormány úgy oldotta meg, hogy az eredetileg terve­

zett 360,000 dinár helyett a skupstinával 240,000 di­
nárt, fog megszavaztatni. Ebből a trónörökösnek jut 
120,000 dinár évjáradék, György herezegnek és He­
len hcrczegnönek pedig egyenként 60,000 dinár.

A franczia bortermelők zendülése. Leva tour 
földbirtokost és szőlőtulajdonost a uhampngne- 
vidéki szőlősgazdák szindikátusának alelnökét le­
tartóztatták, mert az n gyanú merült fel, hogy az 
Ay-ban történt fosztogatásokat ő rendezte Laká­
sán kompromittáló leveleket találtató

A török csapatok győzelme Arábiában. Kon­
stantinápolyból jelentik: A portához érkezett jelen­
tések a következő részleteket közük az expedicziós 
csapatok jemeni előnyomulásáról: Április 3-án, 
midőn az expedicziós csapatok bevonultok' Számi­
ba, a török hadsereg jobbszárnya a lázadókat Me- 
szndsidnál, a balsznrnyn pedig) a lázadók utóvédjét 
Oldatnál támadta meg. A lázadók nagy vesztesége­
ket szenvedlek. A csapatok vesztesége 9 halott és

TÁVIRATOK. ;
Falliéres elnök Tuniszban, '

Bizertn, április 18. Falliéres elnök ma reggel 
ideérkezett és a kikötőben az üdvözlésére kiküldött 
angol, spanyol és olasz hadihajók üdvlövésekkel fo­
gadták. Az elnök" megérkezése után azonnal távira­
tokat intézett Anglia, Spanyolország és Olaszország 
királyaihoz, amelyekben köszönetét fejezi ki a ro- 
konszenv újabb lizonyitckaicrl és csodálkozásának 
adott kifejezést a szép hadiflották fölött,

Bisertaban Fallieres elnök banketten pohár- 
köszöntőt. mondott, amelyen azokat az uralkodókat 
éltette, akik a bisertai vizeken való üdvözléssel 
nagyrabecsült rokonszenvüknek’ tanujelét adták és 
akik a világbéke fentartásán és az emberiség jó­
létén munka lkodnak. Fallieres elnök fogadta a 
tuniszi bejt, majd a iVerité fedélzetén az idegen 
admirálisokat, akik nála tiszteletüket tették. 
Miután az elnök egy torpedózuzó födélzetéről hajó- 
szemlét, tartott, visszatért a .Verité födélzetére és 
azután az idegen hajóparancsnokoknál tett láto­
gatást, Délelőtt tiz órakor Falliéres ismét partra- 
szállt. Falliéres ma megérkezett Tunieban. prr w

A belgrádi uj német követ. 1 > v
Belgrad, április 18. Báró Griesinger, a bálró 

Reichenau helyére kinevezett uj német követ teg­
nap este ideérkezett.

1/ Hill nagykövet és utódja, ’ , ^ %
. ÍNewyork, április 18. Hili berlini nagykövét 

azért adta be lemondását, mert nem tudta megol­
talmazni Amerika, kereskedelmi érdekeit. Lemondó 
kérvénye úgy volt megfogalmazva, hogy Taft elnök 
könnyen elfogadhatta. Utódja Hayes 'Hamond 
John lesz, aki évekkel ezelőtt Johamnisburgban 
bányamérnök volt és Rodes Cecillel jó barátságban 
volt, A burok a háború időjében halálra Ítélték. 
Hayes határozott imperialista, angolbarát és sok­
szoros milliomos. J ' ,

Az egyház és állam Portugáliában." M
Róma, április 18. Az ,,Ossőrvatoro Romano“ 

újból a legkateigórikusabban megezáfolja a portugál 
külügyminiszternek a ,,Times“ előtt tett kijelenté­
sét, amely szerint a Szentszék a portugál püspö< 
köknek állítólag utasításokat adott, az egyház és 
állam szétválasztására vonatkozó törvény elfoga­
dása érdekében.

Közgazdasági táviratok.
Amerikai tőzsdék zárlnta-

vyork.
ápr. 18. ápr. 17. ápr. 15.

Búza helyben 94% 95% 96
mapusra 94 94% 95%
júliusra 03% 93 ’á 93%

Tengeri júliusra 57% 57% 57%
Chicago.

Búza májusra 8.81 2 nn 91%
júliusra 80 .86-%' 87%

Tengeri áprilisra 48% 48% 49
Newyork, április 18. Gyapot Ncwyorkbnn, 

helyben 14.90 (14.85), Gyapot áprilisra 14.70 
(14.69). Gyapot júniusra 14.83 (14.81). Gyapot 
New-Orleanslmn, helyben 14<i/“ (14%). Petroleum 
Stand white Ncwyorkbnn 740 (7-10), Petroleum 
Stand white Philadelphiában 7.40 (7.40). Petró­
leum Rnfined in Cases 8.95 (8.90). Petróleum 
Credit Blanceif at Oil City 1.30 (1.30). Zsir Wes­
tern Steam 8.25 (8.40). Zsir Hohe és Brothers 
8.70 (8.70)

Chicago, április IS. Zsír májusra 9:00 (9.25),
11 sebesült. Április 5-én a csapatok ezer főnyi hí- I Zt Ln'Vf0, (8,3.lJ: 'clear

i/ I 1 1 ír 1 , , v ‘ I (8.(31). bcrtesluis júliusra 10.9/ (17.12),zado hadoszlop ellen barczoltak, amely az Aszr-szo«

V
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Szerda, április 19. EGYETÉRTÉS

Ünnep után
(

vagy
minden jó, ha a vécé rossz is.

Ettünk, ittunk,, lóversenyen vesztettünk, villa­
moson préselödtiink, embertársa inkkal összevereked­
tünk, otthagytuk az óránkat a nyári vendéglőben, 
elcseréltük az uj felöltőnket régi rossz kabáttal a 
kávéházban, boxvcrsenyt, rendeztünk a korzón, bőrt 
faragtunk egymásról, szóval: jól mulattunk a te­
remtésit. csuda mód jól mulattunk a szép ünnepen. 
Mire megvirradt, már nem volt. busz fillérünk a ház­
mester számára, aki mintha sejtette volna ezt, az 
állapotot, nem nyitott kaput semmiféle csenge­
tésre. Ez, úgy látszik, szándékosan volt így kifun- 
dálva a sors által, mert bátra volt még egy finom 
utószórakozás, amelyen részt kellett vennünk, hogy 
kellemes emlékeink maradjanak az ünnepről . A 
szereplők: a rendőr és a szekfiis ember.

A rendőr (áll és arra gondol, hogy jó volna egy 
Iris drágasági pótlék.)

A szekfiis ember (kicsit támolyogva, egy per­
eiig arra gondol, hogy hazatámolyog. de azután 
olyasvalamit érez, hogy vele fog történni még va­
lami).

A rendőr (ránéz az emberre. A szekfüt nézi a, 
gom blyukában).

A szekfiis ember (kedvesen) : Kutyus ...
A rendőr'. Menjen haza . . .
A szekfiis ember (félrevágja a kalapját): Ku­

tyás . . .
A rendőr: Hallja, menjen innen, ha részeg...
A szekfiis ember (dadog): Nem kell így be­

szélni . . . Nekem is volt egy bátyám a rendőrsé­
gen . . . (Röhög), de csak egy napig, mert aztán 
vitték a rendőrségre . . . Kutyus . . . még most 
is ül . . .

A rendőr (rosszkedvűen): Ellátom a baját, ha 
rögtön nem kotródik.

A szekfiis ember (nagy üveget vesz elő és lelo- 
rsolja a rendőrt) : Husvét van . . .

A rendőr (megragadja. az embert): Most jön 
velem . . .

A szekfiis ember (kiránjta magát és az arrzáha 
locsol a rendőrnek): Husvét van . . . adjon piros 
tojást . . .

A rendőr (ad neki egyet az öklével az arezába) : 
Nesze piros tojás . . .

A szekfiis ember (bukdácsol a rendőr mellett): 
A főkapitányhoz vigyen . . . azt is lelocsolom . . .

A rendőr: Az apja füllt locsolja . . .
A szekfiis ember: Biztos ur, álljunk meg egy 

perezre . . .
A rendőr: Ne járjon a szája . . . előre , . .
A szekfiis ember (kérve): Egy perezre csak... 

Én adófizető vagyok . . . (csuklik). Álljon meg... 
mert, ha éri dühbe gyövök . . .

A rendőr (megáll): Mi kell '(
A szekfiis ember: Ereszsze cl a galléromat . . .
A rendőr (elereszti) : No . . .
A szekfiis ember (hirtelen lelocsolja): Kutyus,
A rendőr (dühösen galléron ragadja az embert 

és akkorákat lök rajla, hogy szinte röpül).
A szekfiis ember: A főkapitánysághoz vigyen.
(A rendőr és az ember eltűnnek a hajnali szür­

keségben. Az uf közepén ott fekszik darabokra törve 
a szagos vizes üveg. Az első villamos csöngetve szá­
guld. Vége az ünnepnek.) Ray.

Figyelmeztetés!
Az „Egyetértésire sem a 

Magyar kiviteli és csomagszálli- 
tási részvénytársaság, sem az 
Általános Beszerzési és Szállítási 
részvénytársaság utján előfizetni 
nem lehet.

Ennek folytán a lapot csak 
azoknak küldjük, akik közvetle­
nül az „Egyetértés11 kiadóhivata­
lánál (Budapest, VI. kér., Eötvds- 
utcza 32.), akár kihordó utján, 
akár posta utján fizetnek elő«

UJ DONSAGOK,
NAPIREND. Naptár: szerda, április 19. — 

fiám. kath.: Timon szp. vt. — Prot.: Timon. — Görög­
orosz : április ti. Kulik. — Zsidó; Nizan 21. — A nap 
kél reggel 5 óra 8 perczkor, nyugszik este ti óra 52 
perczkor. — A hold kél éjjel 12 óra 32 perczkor, nyug­
szik reggel 7 óra 53 perczkor.

A pénzügyminiszter fogad délután 4 órakor.
A horvát miniszter fogad délután 4 órakor.
Pctőfi-ház (Bajza-uteza 21.) Nyitva 10—2-ig. Be­

lépődíj, kedd kivételével, 1 korona. — Háziipari Szö­
vetség kiállítása (Kígyó-tér I.) Nyitva egész nap. Be­
lépődíj nincsen.

h/yitvulevö múzeumok: Nemzeti Muzeum állattára 
0—2-ig. — Erzsébet Muzeum í)—4-ig. — Földtani Mu­
zeum 10—1-ig. — Népművészeti kiállítás az Iparművé­
szeti Múzeumban 0—7-ig. — Mezőgazdasági Muzeum 
10—1-ig. — Tanszermúzeum 3—7-ig. — Technológiai 
Iparmuzeum íl—1-ig és 0—8-ig.

Nyitvalevő képtárak: A Műcsarnok tavaszi tárlata. 
Nyitva 9—6-ig. Belépődíj J korona. — Magyar Képző- 
művésznők Egyesületének és KaVivoda Kata festményei­
nek kiállítása a Nemzeti Szalonban. Nyitva 0—5-ig. Be­
lépődíj 1 korona. — Női arczképkiállitás a Könyves 
Kálmán művészeti szalonjában (Nagymező-uteza 37—- 
59.) Nyitva 9—7-ig. Belépődíj 1 korona. — Gyügyei 
Nagy Zsiga magyar tárgyú festményeinek kiállítása a 
Miivészot.thonban (Váczi-uteza 9.) Nyitva 9—8-ig. —- 
Keleti kiállítás a Mtivészházban (Kristóf-tér 2.) Nyitva 
10—ti-ig. Belépődíj 1 korona. — Szépművészeti Mu­
zeum modern képtnára. Nyitva 10—2-ig.

— A spanyol király betegsége. Párisi jelentés 
szerint Alfonz spanyol király tegnap Bordeauxla, 
érkezett, hogy Mour tanárt konzultálja gégebaja 
miatt.

Bourdeauxból jelentik: Ma délután a déli pá­
lyaudvar közelében abban a negyedben, ahol a teg­
nap ideérkezett spanyol király megszállott, egy itt­
lakó Fernandes Francisco nevű anarchista alatt­
valót letartóztattak.A király ma este Madridba 
utazott.

— Hicronymi miniszter állapota. Hieronymi 
Károly kereskedelmi miniszter, már teljesen jól 
érzi magát. A miniszter ma délben fogadta dr. Hol­
lón Sándor miniszteri tanácsost, a kereskedelmi 
minisztérium elnöki osztályának vezetőjét, aki je­
lentést tett a miniszternek a fontosabb ügyekről.

— A herezegprimás Balatonfüreden. A Ba­
laton egyik leghívebb hódolója a herezegprimás. 
Vaszary Kolos bíboros herezegprimás mostan is a 
nyár végéig marad Balatonfüreden. Az agg egy­
házfejedelem a Déli Vasút vonalán teszi meg az 
utat Szabadbattyánig, ahol a szalonkocsiját a Ba­
latoni vasúthoz kapcsolják, mig Balatonfüreden 
az állomástól hi utón hajtat villájához.

— Az uj püspökök felszentelése. Az uj püs­
pökök fölszentelését, mint a lapok megírták, április 
23-ára tervezték, most arról értesülünk, hogy a fel­
szentelés* halasztást szenved, mert Rómából még 
mindig nem érkeztek meg a püspöki kinevezést 
megerősítő bullák. A fölszentelés valószínűleg má­
jus első napjaiban fog megtörténni.

— Uj udvari tanácsos. A király dr. Fellet ár 
Emil orsz- bírósági vegyésznek sok évi hü és 
buzgó szolgálatai elismeréséül a magyar királyi 
udvari tanácsosi czirnet díjmentesen adományozta.

— Mahler Gusztáv haldoklik. Newyorkbúl je­
lenti egy szűkszavú távirat, hogy Mahler Gusztáv, 
a budapesti és bécsi udvari Operaházak volt igaz­
gatója, aki tiíuszos lázban megbetegedett, halálán 
van. Orvosai a legrosszabbtól tartanak. Mahlert- 
anyja ápolja.

— A ezár és a papjai. Hl bodor szerzetes ügyé­
ben szenzácziós fordulat következett be. Pétcrvári 
jelentés szerint a czár megengedte Ililiodor szerze­
tesnek, hogy községében maradhasson ős elengedte 
neki a büntetést. A papok közt nagy az izgatottság 
a czár kegyelme miatt, amely veszedelemmel fe­
nyegeti a szent zsinat tekintélyét. Czariczinból je­
lentik, hogy Ililiodor igen heves beszédet mondott 
a hatóságok ellen. Lukjanov, a szent sziuódus el­
nöke, az afférból kifolyólag lemondott állásáról. 
Vladimir mos Avat mctropolita eszközölte ki a ez ár­
nál, hogy Ililiodor az egyházi hatóság által rá mért 
büntetés ellenére fanatikus hívei között, meg­
maradhasson.

— Egy hires hegediimüvcsznö háláin. Berlin 
höl jelentik, hogy Normaun-Nerudu Vilma, az egy­
kor ünnepelt hegedümiivósznő ott hetvenkét éves 
korában meghűlt. Norman-Neruda asszony, aki kü­
lönösen arról volt hires a művészvilágban, hogy 
Mendelssohn ismert hegedűversenyét nálánál szeb­
ben senkisom játszotta, régebben Budapesten is 
gyakrabban megfordult és itt is sok lelkes hive 
akadt kiváló művészetének.

— Orvosi körökből. Dr. Sípos Dezső, a Wies- 
bndenben megtartandó (április 19—22.) bel­
gyógyász-kongresszuson való részvétel után e hó 
23-án kezdi meg ismét orvosi működését Karlsbad- 
bnn (Markt, 3 Ringe).

— Magyar képviselők Rómában. Az olasz par­
lamenti bizottság a Rómában időző magyar képvi­
selők tiszteletére tegnap lakomát rendezett, am> 
lyen jelen volt az interparlamentáris bizottságnak 
valamennyi tagja. Tittoni volt külügyminiszter, 
szántás olasz képviselő és több miniszter. Az asztal­
főn Capelli a lel nők ült, tőle jobbra Berzeviczy, bal­
ra pedig Dániel foglalt helyet. Capelli mindenek­
előtt fölolvasta a családi ügyek miatt Rómától tá­
vollevő Marcora képviselőházi elnök táviratát. A 
táviratot lelkes üdvözléssel és tetszésnyilvánítással 
fogadták. Fölolvasása után Capelli márki még ezt 
mondta:

— Magyarország javára ürítem poharamat, 
elnökötök, tisztelt uraim, tudományos munkáiban 
kifejtette, hogy mily szilárdak és mélyek a szel­
lemi kötelékek, amelyek az olaszokat és a magyaro-i 
kát összefűzik. Korvin Mátyás királytok Nápolyitól 
vitte haza feleségét, Beatrix királynét; Kapisztráu 
György a magyarok szabadságáért vívott harczai 
után az akvilleai Dómban talált örök nyugodni» 
mat. Évszázadokon keresztül valónak bizonyult aa 
a régi igazság, hogy az Adria nem választja szét a 
két part népeit, hanem egy családdá egyesíti őket. 
Ha újra viharos napokra virradnánk, akkor ma­
gyarok és olaszok újra, vállvetve fognak harczolni at 
népek szabadságáért, és függetlenségéért.. Annak a 
tiszteletreméltó uralkodónak, akinek a fején Szent 
István koronája nyugszik és hü magyar né,pének 
szentelem ezt a poharat. A magyar király és a, ma­
gyar nép éljenek. (Porezekig tartó viharos taps és 
éljenzés.)

A nagy tetszéssel fogadott köszöntő után Ber­
zeviczy Albert elnök olasz, nyelven mondott beszé­
det. Mi magyar képviselők — mondotta Berzeviczy 
— nem azért jöttünk, hogy egy hivatalos köteles­
ségnek eleget tegyünk, hanem szivünk sugallatát 
és ösztönét követtük, hogy tanúságot tegyünk Ma­
gyarországnak rokonérzéséről Olaszországi iránt. 
Poharát Olaszország virágzására és aa olasz egység 
legerősebb biztosítékának, az ország fenkölt kirá­
lyának egészségére ürítette. A lakoma után fényes 
fogadás volt gróf Fan Martino házában. A magyar 
képviselők ma délelőtt, háromnegyed tizenegykor 
Rómából elutaztak Nápolyba.

A Tribuna a magyar képviselők elutazása al­
kalmából hosszabb ezikket irt, amelyben kifejti,- 
hogy a h á rm a sszövet ség eszméje mind mélyebb 
gyökeret ver a népek öntudatában. A magyar kép­
viselők látogatása a szabad Olaszország fővárosában' 
mind szorosabbá fűzi majd a szívélyes rokonszenv 
kötelékeit ama két nemzet között, amelyeket haza­
fias erkölcseik és saját erejökbe vetett rendithet- 
len hitük testvérekké tett.

— Kikötőt Münchennek! Mikre,hennek 
ni cg nincsép hajózható vize, mert az Isaar, 
mely a várost keresztül ezcli. vékony erecske 
csupán. h> a müncheniek még is kikötőt köve­
telnek, hajóforgalmat a Rajnától fölfelé. A 
terv eredeti eszméje a zseniális és szerencsét­
len sorsú Lajos, bajor herczege, akinek eszmé­
jére IIemel minisztériumi igazgató kidolgozott' 
cgv tervet. A terv czélja az, hogy Münchent 
kikötővárossá tegye. Eszerint ezer tonna súlyig 
megterhelhető hajók közlekednének a Rajnától 
Münchenig. A csatorna, amelyet az Tear és az 
Amper táplálna, Bajorországon végig vezetne 
egészen a Majnáig és Mannheim Ludwigs­
hafen nél végződne. Bizonyos, hogy ez a terv 
kissé fantasztikusan hangzik, majdnem olyan 
fantasztikusan, mint az a terv. melv a Vág, 
a Duna. Dráva, Kulpa (Elhasználásával Ma­
gyarországon keresztül akarta egy monstre* 
csatornával összekötni az északi tengert cs a 
Földközi tengert. A München erős sóvárgása 
után azonban, melylyel a kiköt-t állítja, még 
nagyobb szomorúsággal kell néznünk a mi ha­
talmas és szomorúan elhagyatott hátú Du­
nánkra. Kelet 8 Nyugat folyamhajé forgalmá­
ban Budapestnek kellene a góczpontban állnia, 
hatalmas kikötő-müvekkel, közraktárakkal, 
hajóépítő doekokkal. Evek óta emlegetik a ter­
véi. cgv ilyen nagyarányú kikötőnek, mely ki­
számíthatatlan emelő erőforrása lenne ennek a 
városnak. A kikötő építése azonban egyre ké­
sik, abból a hatalmas, tűrhetően forrongó kikö­
tői forgalomból, amit a tervezők ígérnek, be 
kell érnünk cgv-két szomorú sleppcl, melv hol 
kirakodik, hol berakod ik az Akadémia előtt s 
nehány propellerrel, amelyért gazdag szubven- 
cziőt kell űzetnünk az osztrák ha jóstársa.súg­
nak, csakhogy ne leg ve ti a Duna annyira elha­
gyatott, mint egy vad folyó Afrika szivében ...

V
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Nagy tűz Brüsszelben. Brüsszeli jelen res 
szerint tegnap este nagy tűzvész támadt, a belgák 
fővárosában, amely elpusztította Sckaerbeck külvá­
rosban a városházát. Egy ember megsebesült. A tűz 
állítólag gyújtogatásból keletkezett.

Brüsszelből jelentik még- nekünk: A schaer- 
becki városháza égésekor az oltást megnehezítette 
az a körülmény, hogy az egész hatalmas épület fa­
gerendákkal és állványokkal volt körülvéve, mert a 
városházát tatarozták. Egy órakor éjjel az egész 
faalkotmány összeomlott s közvetlen azután fel­
robbant a városháza pinézőiben a városi gárda fel­
halmozott lőszere. Délután négy órára csak romok 
maradtak a gyönyörű épületből, amelynek minden 
terme a nagyértékü festményekkel együtt el­
pusztult.

Brüsszelből jelentik nekünk késő éjjel. A 
scharbocki városházát egész biztosan felgyújtották. 
A padláson három helyen is találtak petróleumba 
ipártott. gyolcsdarabokat s bo van bizonyítva, hogy 
ezen a hárem ponton keletkezett a tűz.

— Haladás. Közéletünk tüneményeit, 
eseményeit és mozzanatait szemlélve annyi 
kivetni és reparálni valót !ellet találni, hogy 
érdemes olykor-olykor följ egyezni azt is, 
amin nemcsak örvendeni lehet, hanem ami 
valósággal szívderítő is. A két, páratlanul 
szép húsvéti ünnepek alatt tiint leginkább 
szembe ilyen igazán örvendetes jelenség. Bu­
dapest lakossága fürödhotett a tavaszi nap­
sugárban és fürdőit is. A kirándul óh elve k 
tele voltak; természetesen a villamosok és az 
összes közlekedési eszközök is úgy, hogy a 
forgalmat csak nagy ügygyei-,bajjal lehetett 
1 ebony öli tani. Sokan voltak a ló verseny téren 
is. Ez érthető, hisz a ha zárd őrök alig várják, 
hogy pénzüktől megszabaduljanak. Természe­
tesen nem az az örvendetes jelenség, mely­
ről he akarunk számolni. Azonban egy má­
sik nagy népvándorlás is volt: a ferenezvá- 
rosi football-pálya felé. Ott nincsenek semmi­
féle fogadások; ott a sjnort nem fajult hazárd­
játékká; ott * nagy publikum csakis kizáró­
lag a sportban, a testi ügyességben, az el­
szántságban és vakmerőségben gyönyörkö­

dik. És az a csodálatos a dologban, hogy leg­
alább négy-ötször annyian voltak, (szám sze­
rint legalább húszezren), mint a lóverseny­
téren, ahová rut nyerészkedési vágy viszi ki 
az embereket. Ez egyike a szép jelenségek­
nek és haladásnak is mondható. Legalább is 
úgy tűnik föl, mintha a budapesti nép kez­
dene kijózanodni.

A franczin rendjel-szédelgés. De la Have
képviselő a Hatinban leleplezéseket kiéül az tij 
botrányról. Szerinte még egy volt miniszter is be 
volt keverve a .Valenci-afférha. Valenei egy elő­
kelő nagykereskedőnek kitüntetést ajánlott föl 
6000 frankért, de a kereskedő drágulta és Így pat­
tant ki a szélhámosság. Egyébként be van bizo­
nyítva. hogy Valenei összeköttetésben állott a 
Hamburgban leleplezett nemzetközi rendjel<zídlgö- 
vel. A párisi rend jelszédelgés Berlinbe is átterjed, 
mert a Hamburgban letartóztatott Valenei berli­
nieknek is adott el hamisított rendjeleket. Az át­
lagos ár 5—0000 márka voll. A bt'csapoltuk a ;>ür 
során tanukként fognak fülvonulni.

— Megszöktették a fogházból. Stuttgartból je­
lentik nekünk: Gróf De Pussy, a veszedelmes nem- 
zu-iközi .-zúlhámos a mull éjszaka a vizsgálati fog­
ságból liciliromiból megugróit. (Jzinkoslársai vol­
tak, akik automobillal várták a fogház mellett. Az 
utóbbi időben a szélhámos kívülről nagy pénz­
összegeket kapott. Az állítólagos gróf De Passy 
igazi neve Gheimsugkc, a házassági szédelgők leg- 
veszedelmescbbike volt. aki elegáns föllépésével 
vagyont csalt ki jómódú lányos családoktól.

— Házasság. Nagy Zoltán Sándor oki. kultur- 
mérnök Zalaegerszegen eljegyezte Tyúkodról Gönciv 
ViOi'át,

In. patai:ii Dénes miniszteri ségés 1 iogaiív.az.o ei 
jegyezte I irjh Margit tanítónőt Mátyásföldön.

-- Összeütközés a motoros vonaton. Aradról 
jelentik: Kovaszinez állomáson az arnddtcgyaljai ino- 
toros-louuT ma összeütközött egy szembejövő mozdony 
ii\al. Az összeütközés következtében üt utas a tején 
kiscbh-liagyobh zuzódfisokat, szenvedett, A vizsgálatot 
nieginditeuák.

A Múl Mamid ékszerei. A szultán jóvá­
hagyta a képviselőim/, határozatát, hogy az állam 
adja el Abdul Hamid szultánnak az Ottoman 
Banknál letétbe helyezett ékszereit és a befolyt 
összeget juttassa közművelődési egyesületeknek.

— Harcz a rablógyilkosok ellen. Tegnap 
niég röviden megemlékeztünk arról a harczról, 
mely egy orosz—lengyelországi városban,
Lodzban folyt le terrorista rablók és a rendőr­
ség között. Az esetről, mely feltűnően hason 
lit a londoni houndstichi negyedben lezajlott 
veres összeütközéshez, ma a következő részle­
teket kapjuk; Vasárnap reggel négy, állig fel- 
i'eg.y ver kezeit anarchista megtámadta a Silber- 
stetn-íé le részvény társaság egy kétemeletes
házát, amelyben munkások laknak. A lakókat 
elkergették és a második emeleten el torlaszol­
ták magukat. Egy erős csendörcsapat körül­
vette a házat és fölszólította az anarchistákat, 
bogy adják meg magukat. Ezek azonban lövé­
sekkel válaszoltak, mire a rendőrség katona­
ságot. kért segítségül és rendes ostromot indí­
tott a ház ellen, Nyolcz teljes’ óra hosszáig 
tartott az ostrom, miközben mind a két részen 
számos lövést váltottak. Az anarchisták azon­
ban végre az utolsó patronjukat is ellőtték 
és kénytelenek voltak a tüzelést beszüntetni. 
Egyikük egy szomszédos háznak a tetejére 
ugrott, át, de csakhamar két golyó által találva, 
halálosan megsebezve, lerogyolt. A többi anar­
chista, akik még az épületben maradtak, föl* 
gyújtotta a hazat, amely rövid idő alatt telje* 
sen leégett. A rendőrség, amikor a romokat, át­
kutatta, azok alatt három teljesen elszenese­
dett holttestet talált. Az egyik Dlucsmenszk 
hírhedt anarchistának a holtteste volt, akit 
a ^rendőrség számos rablás és merénylet miatt 
hónapok óta keres. A városban az eset óriási 
izgatottságot keltett, A rendőrök és katonák 
hozni az ostrom alatt senki sem sebesült meg. 
Az izgalmas csatározásnak rengeteg sok nézője 
akadt, és a rendőrség szigorú óvóintézkedéseket 
tett, hogy az ostromolt anarchistáknak kívülről 
segítőjük ne akadjon. Lodz ugyanis Oroszor­
szág legnagyobb gytórvárosa és a munkások 
Közt ezer meg ezer anarchista van.

~ ^gyújtott falu. Judcnburgból jelentik ne-
Y 0Mnch bel.V-égő ma reggel óta lángokban 

all. A tűz a község több pontján egyszerre támadt 
8 ríVv, ^vetkeztetik, hogy gyújtogatás müve 
vu . Dele.ott a helység házainak legnagyobb része 
leégett. A környékül minden tűzoltóság a veszeds- 
lem színlelvén van, de oltani a vízhiány miatt nem 
lehet.

Izgalmas jelenet n gyorsvonaton. Izga]_ 
jelenet játszódott le u Budapestről Szeged felé r
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Ennek a tragikusan 
evekre v A/an,viliik, 
h Ívják. () i évvel 
doki lumk igazgató

szőke no, karján egy síró négyesztendös leányká­
val Az njtűhöz ugrott, hogy kidobja gyermekét 
cs tahin hogy ma gat is elpusztítsa. Szerencsére 
meg idejekorán többen hozzásiettek, elvették tőle a 
iám ra rému t gyermeket s öt magút „ fjükébe 
tuszkoltak. _ Amíg a vonat Szegedre nem ért. a 
aalHuz vigyázott rá, a gyermeket pedig- az utasok 
ve'ö-k gondjukba. Szegeden kiszállitottá-lc az anyát 
<-* gt ennek vt a vonatból, de meg aznap kellő kist- 
lettel tovább utaztatták ükét Temesvárra, mert 

fi rendőrség eljárást indított 
gyónókról is gondoskodott, 

indult eseménynek előzménye 
A leányt, Szalui Ilonának 

ezelőtt elcsábította egy vi- 
é-s négy évvel ezelőtt 

ügy kis leányuk született. A bankigazgató Te­
mesváron lakást tartott kedvesének , bőkezűen
gondoskodott róla. Az utóbbi időben azonban ellii- 

! óegüli tőle. mert meg akart házasodni. A múlt év 
: el js jegyezte magát eg,v előkelő budapesti
j csaliul leányával. Szalui Ilona, amikor erről érte- 
1 *"]<• elhatározta, hogy minden áron megakadályozza 
I '-zj a házasságot. Három hónappal ezelőtt kis 
I leányával Budapesre jött s itt nagyon kellemetlen 

napokat okozott a bankigazgatónak. Menyasszonyá­
nak névtelen leveleket Írogatott, majd nyilvános 
botrányt i= okozott. A bankigazgató végre a főka­
pitányság segi(bégét kérte, hogy távolítsa el r< 
k-ánvi Budapestről. Meg is indították ellene az 
eljárást s éppen a minap tudta meg Szaki Ilona, 
hogy ha önként el nem hagyja a fővárost, el fog.’ 
ják tolonezolni. Ezért azután a múlt pénteken este. 
vonatra ült. hogy v issza utazzék Temesvárra Ilona 
nevű leányka járni. Ük> látszik, a vonaton álma;- 
lan éjszakán érlelődött meg benne n : a bűnös Ro,v 
de.laV hogy el pusziit ja g,vermekét és magát. Mo-t 
megfigyelik Temesváron, nehogy kárt tegyen 
magában.

-- Pokolgépes niWílusták. Turinból jelentik 
nekünk: Itt tegnap elfogtak két. veszedelmes anar­
chistát, akiknél pokolgépeket találtak.

— Elveszett okmányok. A Daily Chronicle 
konstantinápolyi értesülése szerint azok a fontos 
diplomáczini okmányok, amelyekről az Yldiz égésé­
kor azt 'hiresztelték, hogy a tűznek martalékául es­
tek. valójában Halmon kezébe kerültek egy hűtlen 
miniszteri hivatalnok révén, aki a külügyi mi­
nisztériumban, a titköijegyíi diplomáczini jelenté­
seket tartotta számon. Az illető hivatalnokot, még 
nem tartóztatták le, mert előbb bevárják Nauiu 
basa párisi nagykövetet, aki ma fog odaérkezni.

— Elfogott sikkasztó. Jelentettük már. hogy 
George William Talbot, volt baltimorci banlc- 
pőnzfárosf, aki 1006-ban nagyobb összeget sik­
kasztott s azóta mindenfelé kujdosik, Bócsben fel­
fedezték, de mielőtt kézrekerifhették volna, Talbot 
Budapest felé utazott. A bécsi rendőrség értesí­
tett e a budapesti főkapitányságot, amely megáll a- 
pilotla, hegy a sikkasztó egy társával együtt a 
Hun-gári a-szál 1 ódában lakott néhány napig és 
szombaton Luzcrnbe utazott. A főkapitányság táv­
iratilag értesítette a luzerni rendőrséget Talbot 
oda-érkezéséről és e távirat alapján az ottani rend­
őrség ma délben a sikkasztót letartóztatta, A sik­
kasztó kézrekeritésére kitűzött 500 dollárt a buda­
pesti főkapitányság kapja.

— Automobil-szerencsétlenség. Makóról jelen­
tik: Automobilszerenesétlenség történt a mak-ó-húdme- 
zővásflrhcíyi országúton. Martingraf Károly hódmező­
vásárhelyi banktisztviselő két társával együtt automo­
bilon Makóra igyekezett, Útközben Makóhoz közel a mo­
torkocsi tengelye eltörött és ennek következtében az 
utasok kivágódtak a köves országúira. Az automobil 
szilánkjai súlyosan megsebesítették a társaságot. Mar­
tingraf pedig oly súlyos koponya repedéseket szenvedett, 
hogy eszméletlenül a kórházba kellett szállítani. Álla­
pota válságos. Az automobil izzé-porrá zúzódott.

— A magyar országgyűlés tagjai Rómából ma
a következő táviratot intézték az Idegenforgalmi és 
Utazási Vállalat (menet jegyiroda)- igazgatóságához: 
„Szives és figyelmes ellátásért és vezetésért elismerését 
nyilvánítja a Rómában járt magyar képviselőházi kül­
döttség". A képviselők társaságának fele ugyancsak a 

í- 1 Nápolyba és FlorenzbeMenetjegyiroda rendezésével 
külön kirándulást tesz.

— Vér a csondörknnlon. A bajai Mészáros E‘á- 
zár-ut-eziban kusvót vasárnap reggelén nagy vér- 
tócsában találták meg Matkovics Gyula huszon­
nyolc/, éves halászlegényt. A mellén szúrt seb volt. 
A nyomozás kiderítette, hogy Matkovics nagyszom­
bat éjjelén ittasan elaludt az utczán. Cseresznyés 
Mihály csendőrkáplár, aki orra járt, költögettse, 
majd többször meg is rúgta, mire Matkovics fölug­
rott ős a re zu 1 ütötte. A csendőr erre kardot rán­
tott és Matkoriesot mellbe szúrta, aztán elment. 
Begged a munkások találtak rá Matkovicsra, akit a 
városi kórházba Szállítottak. Romatka vizsgálóbíró 
fi kórházban kihallgatta Matkovicsot, ki időközben 
magához tért, de vonakodott támadóját megnevezni. 
Azt hajtogatta, hogy o maga fog elbánni vole. A 
vallomás után két órával meghalt. A bonceolás 
megállapította, hogy a kard Matkovics tüdejét 
szúrta át és belső elvérzés okozta a halálát. A 
csendürkáplárt állásútól azonnali fölfüggesztettél? 
és letartóztatása minden pillanatban várható. A 
csendőr, amikor a részeg emberbe belekötött, nem 
volt hivatalos szolgálatban. Egy másik hirad'ls 
szerint Matkovics rántotta ki a kardot a csendőr 
kai'dhüvelyéből és Cseresznyés — a sötétben —, 
csupán dulakodás után szerezte vissza a kardját * 
nagyon valószínű, hogy az előtte ismeretlen ember 
belorohanf vagy belebukott a kardba, amely a ha­
todik és hetedik borda között hatolt- a mellbe. Mi­
kor a csendőr visszaszerezte a kardját, nyugodtan 
hazament és lefeküdt. A megszűrt- emberi kéouhb 
egy bérkocsis bevitte a kórházba.

— Beketow-czirkusz. Az utolsó helyig zsúfolt 
nézőtér előtt folytak le a Beketow-ezirkusz ünnepnapi 
Itethutntó előadásai. X premiére párat.'an nagy sikere 
a következő előadásokon még fokozódott, n közönségnek 
minden egyes szám nagyon tetszett és zajos tüntetés- 
szerti elismeréssel ndvzc.tt igazgatónak és művészeknek.
A műsor minden szánta, még a legkisebb is. miivészi 
nttrakeziú, A lovnssz.ámok között legnagyobb sikere volt 
az. igazgatóság hármas szántának, melyben ISekctou■ és 
neje szabadon idomított, lovakat vezetnek elő, leányuk, 
a kis Paula pedig iskolát lovago," és akadályokat ugrat.
A agy sikere volt Ott kiváló iskolalovaglásának és a 
le (.ásson család ötszörös zsoké jelenetének, ine.'v bén .Un - 
■ ate; jelenleg a legjobb mtilovar báimdatra ragadja a 
közön‘■egot. Gazdag a mipor idomitásoktmn, csodálatos 
Pinlti holiécz idomított filmcsoportja, havert r a hcc, a 
kiváló komiédiás zenélő szamara és P.miliő okos éle- 
lant ja. 7 tin, n bűvészeti mutatványai egyik ámulntbó, ;i 
másikba tjük a közönséget, egy zá-/dóból ezret, csinál 
és Wétoszt in. tires poharakba v Ízzel te't ilvegMI a világ 
minden italát tíii'ti é* mégivósrft odaadja, és -zár más 
csodálatos dolgot, mindig n közönség között. A Grix- 
csoport a világ legjobb ikarini játék és akrobata cso­
portja, páratlan sikere van a Mónimra légtoftlúszosoport- 
tink és Alfonso egyensúlyozó-művésznek, akinél jobbat 
Budapest közönsége még nem látott. A nagy mégltvitő. 
műsort a héten minden este megismétlik, "ió-án, esti tör- 

délután -t órakor félé,-u családi előadás lesz, a 
teljés megnyitó mit sorral,
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Szerda, április 10. EGYETÉRTÉS
— A hcriiácl-utfzai lakóháboru. Megemlékez­

tünk már a liusvótról elmaradt, de kilátásba helye­
zett, llakókilakoltatásról. Ez ma mog is történt. A 
Herhád-utoZa 30. száram ház lakói és a fabérlő, 
Sugár Lázár között a viszony mind feszültebbe 
válóit, mert Sugár nem fukarkodott a lakbér­
emé Léssel. A főbérlő mára jelezte a. kilakoltatás 
végrehajtását. A ház. lakói és a szomszédos házak­
ban lakó munkások emiatt ma délben, beverték a 
ház összes ablakait. Tizenkét óra tájban, amikor a 
környéken lakó műnk ás nép ebédidőre hazatért, 
egyszerre csak nagy méptömeg vette körül a házat 
8 macskazenébe kezdtek. Egyszerre aztán valaki 
felkapott égy követ és beimjitóttá az egyik föld­
szinti ablakot. A szerte hulló iiv'egtábla cső menése 
jeladásul szolgálI ■ # további bombázásra. Egy pil­
lanat alatt százával hullottak a kövek a ház abla­
kaira, amelyek csörömpölve törtek be egymásután. 
A IleVnád-atezában most javítják a kövezetét s 
;gy kődarab akadt elég. Néhány perez múlva 
egyetlen' ép ablak nem volt, süt még a harmadik 
emeleti ablakokat is beverték. A közeli rendőr a, 
tüntetésről nyomban crlcsiteite a VII. kerületi 
kapitánya got, ahonnan dr. Kon.s Géza fogalmazó 
és Wolken herg Gyula rendőriéi ügyelők siettek ki 
nagyszámai rendőrséggel a helyszíniére, a közeli 
ren dóriak tanyából pedig Paussy Emil renrlőrfel- 
iigyelö Vezényelt ki egy szakasz lovasrendőrt. 
Alikor a lovasrendőrök vágtatva megérkeztek, a 
tömeg szétszaladt. Később aztán a kiváncsiak tö­
mege újból összeverődött a ház körül, de már bé­
késen nézték, miint tisztogatják a. ház lakói az ab­
lakokból az összezúzott üvegtáblák szilánkjait és
rendzavarás nem fordult elő. A bej kottáit ház 
lakói most úgy fognak ki a ház bérlőjén, hogy 
azokat a. lakóikat, akiket kilakoltatnak a lakásuk­
ból, a ház többi lakói albérlőkként, magukhoz vet­
ték. Délután folytatták a kilakoltatásokat. Össze­
sen hat lakót lak olt attak ki. Mintegy 5—6 száz 
ember nézte végig a kilakoltatást. A tömeget a 
rendőrség később, amikor za.v'arogmi kezdett, szét­
oszlatta. A rendőrség a t üntetés főrészt vevői közül 
előállította Majoros Illés lit éves és Jobágij Balázs 
37 éves ke rés kudő segéde k e t, továbbá Markomcs Jó­
zsef 19 éves szerelőt, akik ellen az eljárást meg­
indították.

— Halálozás. Fábry Gusztáv földbirtokos, Sza­
bolcs vármegye törvényhatósági bizottságának tagja, 
életének 50-ik évében elhunyt Budapesten.

Karáesfalvi Pákh János gyógyszerész, életének 
43 ik évében elhunyt Békésen.

Gyertyánon Gábor, Székelyudvarhely egyik legte­
kintélyesebb polgára, a, függetlenségi és 48-as eszmék 
hive, Udvarhelymegye törvényhatósági bizottságának 
és Udvarhely város képviselőtestületének tagja, 58 éves 
korában Székcyüdvarheiyen meghalt.

Glasncr József, a Magyar F»kereskedők Hitelinté­
zetének igazgatósági tagja ’ Abbáziában rövid betegség 
után, (50 éves korában meghalt. Holttestét, Budapestre 
szállítják s csütörtökön temetik el. Az elhunytat nagy 
és előkelő rokonság gyászolja.

Krcmzey József városi tisztviselő, (51 éves korában 
Félegyházán meghalt.

Ifj. Malay Ferer.cz, 35 éves korában Czcgléden 
meghalt.

Dienen Antal földbirtokod, 74 éves korában, Kör­
menden meghalt.

Cscrcnyi Mihály plébános, (57 éves korában Bor- 
rod nádas Aon meghalt.

fixeremy Béla, a széesényi járásbíróság vozetőbi- 
rája. magyargéczi földbirtokos, Nógrádmegye törvény- 
hatósági bizottságának tagja, -17 éves korában Szécsény- 
h"n meghalt,

Mikó Margit, J.iptómcgyn egyik köztiszteletben álló 
családjának fiatal tagja, Béesben meghalt. Hült, tete­
mét Verbiczére szállították és ott liclj'eztók örök nyu­
galomra a családi sírboltban.

Özvegy .1 uyus't Elek né magáuzónö tegnap (57 éves 
korában a Vörös kereszt-kórházban meghalt. Aiiguszt 
Hlekné Budának népszerű polgárasszonya voll. O ala­
pította azt a. hires ezukrászdát, amely a Kriszt ina-téren 
még ma. is egyike a főváros leghíresebb czitkrászdáinak. 
Az elluuiytat holnap délután fél 5 órakor temetik a 
farkasréti temető huiöttasházáhól. Az elhunytban Xé­
niás Mihály íeslömjivész az anyósát gyászolja.

Hegyen Antal nyug. kir. törvényszéki biró ma 68 
éves korában Tcmesvárott elhunyt.

x Fontos újítást honosít meg az Újlaki Bél* 
budapesti irógép-ezég (VII., Erzsúbet-körut 28. Telefon; 
122—60.), mely abbé',' áll, hogy azon fönökök ezreinek, 
akik eddig nehezen, nagyobb vagy csak arányáig nagyobb 
összegű befektetéssel juthattak Írógéphez, rendkívül 
kényelmes, még eddig nem létezett 20 koronás havi 
részletfizetéssel teszi lehetőié elsőrendű, látható irdstt, 
pzenzdeziós sikerű Ujlaki-iTógépjének beszerzését. Ezzel 
hézagot pótol a hírnévnek örvendő ezég, mert igy '.'ehe­
tővé válik, hogy a kereskedők, iparosok és mások, akik 
eddig idegenkedtek az írógéptől, ezután szívesen fognak 
az Ujlnki-irógépnek helyet adni irodájukban, mert ezt 
könnyű szerrel, megerőltetés nélkül tehetik.

x Fodor-féle vívóterem a Koronaherczeg-1
Btczn 3. szám alatt n főváros legnagyobb és legtohhnn 
felszerelt torna- és vivőterme. Különös gond fordittatik 
a gyérmektorna- és vívásra.

x Royal Orfeum. Budapest. Ervséhef-lulrut ?L 
Színházi és variété műsor. Kezdete 8 órakor.

* Bob hasbíiitó a legkellemesebb, 10 fillér

x Nietzsche, ha még élne, igy definiálná. kul- 
turviszonyainkat: Magyarországon a mivelődésnek há­
rom emeltyűje van. 1-sö a Musica R. T., mert fokozott 
mértékben tudta felkelteni a közönség figyelmét a leg­
klasszikusabb zene, a zongorajáték iránt. 2-ik a Musica 
A’. 7’., inert a felkeltett igényeknek pompás Ízléses éa 
kifogástalan zongoráival minden irányban meg tudott 
févelni. 3-ilc a Musica R. T., mert a kevésbbé módos rété- 
gcket is liozzásegitette az isteni zene élvezetéhez módsze­
rével.

x A Belvárosi Takarékpénztár R.-T. zálog­
leveleinek május 1-én esetiékes szelvényeit már április 
20-tól kezdfldőleg díjmentesen beváltja a Budapesti 
Iparbank-részvén.y társa säg (IV., Eskü-ut 8. sz.)

REPÜLÉS ÉS_LÉGHA JOZAS
■® Léghajós utak. Parisból jelentik, hogy St.- 

Graveban Rrudon: mellett tegnap földre ereszke­
dett a Freiburg nevű német léghajó, amely Baden- 
ben szállott föl és 32 óra alatt ezer kilométeres 
utat repült át, A léghajó utasai voltak: Liicbmann 
Róbert cs Gauss Károly egyetemi tanárok, Bender 
egyetemi adjunktus. A fraímczia hatóságok zár 
a'á vették a Léghajót és az utasok igazolásáig nem 
is adják ki. — A fejermegyei Sálrs'zentmiklős köz­
ség fölött vasárnap délután félnégy óra tájban egy 
hatalmas léggömb jelent meg. Husvé't vasárnapján 
az egész lakosság az utczákon, földeken tartózko­
dóit, úgy hogy néhány perez múlva mindenki 
észrevette a gyorsam lefelé ereszkedő léggömböt- 
Alig néhány perez múlva a léghajó (egészen a 
község fölé ért és csakhamar kikötött a falu mel­
letti legelőn. A léghajóból két külföldi ember: 
Mester zürichi léghajós és egy úti társ a szállottak 
ki. Szombaton este kilencz órakor szálltak fel 
Zürichben és 19 órás ut után érkeztek meg Sár- 
szentmikl'ósra. A szerencsésen kikötött léghajóso­
kat Handle vies Árpád! állatorvos látta vendégül. 
Miután kipihenték magukat, becsomagolták a lég­
hajót és azzal együtt visszautaztak Zürichbe,

■(•) A repülés u.jabh áldozata. A repiilőeév 
megint egy emberáldozatot követelt. Ver sail lesből 
jelentik, 'hogy Canon százados ma, midőn aeroplán- 
iáva! Villacombtayban főlszálllási kíséri etet tett, 
lezuhant és szörnyethalt,

® Tengerbe zuhant aviatikusok. Nizzáiból is 
aviatikus-szerencsótlenséget jelentenek, mely azon­
ban nem volt halálos végű. Du four aviatikus teg­
nap egy monoplánon a tengerpart mentén a hullá­
mok fölött túra-repülést végzett. Útjára egy angol 
embert, vitt magával. A monoplán egyszerre fel­
borult és a parttól kör ül beLüül 200 méternyire, 
vagy busz méter magasságból a tengerbe zuhant. 
Dirfour nem tud úszni és bizonyára odaveszett 
volna, ha. u(Kársa meg nem ragadja és addig tar­
totta a hűl Hámok fölött, amíg egy halászcsónak 
kimentette mindkettőjüket. A gépet is sikerült 
estefelé1 parira, hozni.

® Családi kirándulás aeropláron. Modern 
húsvéti kirándulásról érkezik híradás Brüsszeltől, 
Lanser aviatikus három húgával Kiewittböl re­
pülőgépen nagy kirándulást lett, A társaság Kor- 
sentbergben leszállóit, hogy meguzsonnázzék, aztán 
Berchem-St.-Aga tháig repült ismét. Tegnap este 
lért vissza Lanser három bugával a pompás ki­
rándulásról;

'* Repülés Bécsújhelyből Sopronba és vissza.
Sopj ónból jelentik : Miller főhadnagy repülőgépen 
ma Bécsújhelyből Sopronba érkezett. A főhadnagy 
<t megei kezes után, délután tél hét órakor meg­
kerülte a várost és százötven méter magasságban 
egyenletes haladással visszafordult, Bécsújhely felé. 
Miller tőhadnagy ezen repüléssel megnyerte a 1000 
koronás kitűzött dijat.

Nyílttéri
Bt rovatban közlőitekért nem ráilal felelősséget a szerkesztőség,

A legjobb próféta is tanácstalan,
ha az áprilisi időt csak órákra is meg kell© jósolnia. Mivel tehát senki sem tudhatja 
milyen lesz az időjárás a legközelebbi órák­
ban, kétszeresen óvatosnak kell lenni s a 
hirtelen változással szemben lohotőlcw véde­
kezni Ezt úgy érhetjük ol legjobban,lia Fáy 
valódi sodoni ásványpasztilláját használjuk 
remiszoroson, utasítás szerint, akkor néni 
kell tartanunk az időjárás szeszélyeitől Fáy 
valódi sodoni jót 1 korona 25 fillérért minden 
idevágó üzletben megkaphatjuk, az utánza­

toktól azonban óvakodnunk kell. 
‘’«képviselet Magyarországra és Ausztriára: W. Th. Guntzert 
s. és kir. uüv. szálüt«, Wien IV,i., Grosse Neugasse íz.

SZÍNHÁZ ÉS_MŰVÉSZET.
A kulisszák világából.
— Színházi csevegés. —•

(,,Tessza‘ főpróbája után.')
Az Operaház fényes nézőterén ma szokatlanul 

sokan gyülekeztek" össze, hogy Erlanger „Tessza“- 
jártak főpróbáját végignézzék, hallgassák. A nagy 
érdeklőd lésre vall, hogy a máskor annyira boszantó 
sugd'olózás, jövés-menés most nőm zavarta az elő­
adást. Mindenki tiszteletteljes csendben figyelt 
Illicn romantikus meséjére, Erlanger gyönyörű 
dallamaira.

Szamosi Elza, Szoyer Ilonka, Környey Béla, 
llózsa. Lajos és a többiek hangja mér régen nein 
csengett olyan tisztán, érczesen; mint ma. Mintha 
nem is lenne egy par tuczat fárasztó próba mö­
göttük.

A laikus néző cl se képzeli, mekkora fizikai 
es szellemi munka szükséges ahoz, hogy egy ilyen 
óriási mű a maga teljes szépségében, minden zök­
kenés nélkül a nyilvánosság elé jusson. Nem csu­
pán az énekesek és zenészek szolgálják a. szerző 
intenczióit. A rendező, a karmester, a diszlet.festő, 
a jelmezrajzoló, a szabó, a világi tó és a színház 
többi fontos tényezője, egytöl-egyig részesei a 
sikernek.

A „Tessa“-nak egyik szereplőjét nem említi a 
szinten. Igénytelen teremtés s mégis nagy szükség 
van1 rá. Nc-ma statiszta . , . A hatást veszélyez­
tetne, ha rögtönző kedvében közbe — nyerítene. 
Mert a szereplő — ló. A neve CzigáMy, Szoyer 
Ilonkának, mint Abynak, a, feladata, hogy befogja 
s elvezesse.

Az első próbákon a művésznő idegenkedett 
Czigánytól. Félt, hogy megrugja. Alszeghy Kálmán 
biztatta, hogy ismerkedjék meg vele, hízelegjen 
neki, etesse . , ■>

— Jól van — mondta pajkos jókedvében Szo­
yer Ilonka — majd meghívom a derék lovacskát 
öt órai teára, ismerkedési uzsonnára;

Ezt ugyan nem tette. Ellenben minden próbáit 
czukorral, kenyérrel tartotta jól, úgy, hogy egy­
két nap múlva már nagy volt a barátság, Czigán.y 
kezes bárányként járt utána és kérte a rendes 
csemegéjét. Aki ma látta bizalmas közelben egy­
más mellett, csodálattal gondolhatta:

>— Mennyi bátorság van ebben a Szoyer 
Ilonkában. Egy cseppet se fél attól az idegen lóitól!

Egyáltalában igazán fiús volt a színpadi visel­
kedése. A létrán is úgy mászkált, le s fel, mintha 
a többi pajtásaival együtt mindig csak Verébiió- 
kákat szedne ki az eresz alatti fészkekből.

A külseje is hozzájárult az illúziókeltéshez. 
A by jelmezéiben pompásan! festett és a szőke pa­
róka kedvesen simult mosolygó arczához,

— Milyen legyen #. paróka? —- kérdezte a 
fodrász.

— Nézze meg az én kis Imre fiamat — mondta 
Szoyer Ilonka — vegyen róla mintát. Szakasztott 
ilyen legyen.

Csakugyan A by parókájában a megtévesztésig 
hasonlít az ennivaló kis Imikéhez.

Szamosi Elza, a ezimszerepben, remek alakítást 
fog produkálni, énekben, és játékban egyaránt. 
„Tessza‘‘ szomorú sorsát megrázó drámai vonások­
kal viszi a színpadra és amikor végül a tengerbe 
öli magát, mély » maradó benyomást kelt a né­
zőben.

Ez a. jelenés a dalmű leghatásosabb szcenikai 
momentuma. A negyedik felvonásban nyitott ter- 
raszról a tenger tükre tárul elénk. Leszállt az éj.
A sötét égboltról a csillagok- miriádja ragyog alá. 
Amikor a boldogtalan nő a tengerbe veti magát, a 
víz nagyot loccsan.

Ezt a loccsanást úgy kell megcsinálni, hogy 
öz mindénképen megfeleljen a modern színpadi 
technika követeléseinek. Hogy a közönség lássa ir, 
hallja is. Alszeghy úgy oldotta meg a nehéz kérdést, 
hogy a színpad két oldalára felállította Christofani 
és A I cl sehe sziupapdi felügyelőket, cgy-egy dézsa 
\Ízzel. Ezeknek a feladata, hogy adott jelre a vizet 
a kellő helyre loccsantsák.
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Ez igy elmondva nagyon egyszerűnek látsz k, 

de a valóságban annál nehezebb megcsinálni. Hogy 
se korábban, se későbben, se közelcbbre, se mcsz- 
szebbre ne öntsék a vizet. Újra, meg újra próbálta 
a két „vízöntő“ és sehogy sem akart sikerülni. Egy­
mást okolták a hibáért, örökösen czivódtak és teg­
nap — husvét hétfőjén — annyira felbőszültek, 
hogy egy önkéntelen mozdulattal egymás arczába 
loccsantották az egész dézsa vizet.

Ez a stiiszerü. húsvéti öntözködés, lehütötte az 
agyukat s megvilágította az elméjüket: attól a pil­
lanattól kitünően, természethiven utánozták a ten­
geri hullámverést,

(Csortot helyettesei.)
Az egyik sárga villamoskocsi a múlt héten ab­

ban a szerencsében részesült, hogy az autóhoz szokott 
Csortos Gyula vele vitette magát. Azt hinné az 
ember, hogy ez az esemény a demokratikust villa­
mosból a felelősség tudatát váltotta ki. Még se mind­
egy, hogy egy tuczat-ügyvédet vagy egy középszerű 
hivatalnokot hord-e, vagy „a“ testőrt, „a“ medikust!

De nem úgy történt. Az a czitromszinüre má­
zolt kocsi akkor is szélsebesen robogott, amikor „ö“ 
leszállóit. Az igaz, hogy a megállóhely még messze 
volt. Mindegy, delejes áramával éreznie kellett 
volna, hogy Csortos Gyula le akar ugorni.

Le is ugrott és bokájának ina megrándult. 
Most nyomja az agyat s még pár napig nem léphet 
sem a talpára, még kevésbbé a színpadra. Minthogy 
pedig a közönség önző s minden nap színházba akar 
menni, helyettesről kellett gondoskodni.

így történt, hogy a Vigben a „Testőr“-t Almasi 
Endrével, a szegedi ezinház igazgatójával játszatták 
el. Az öltözőbe odakészitették a vendégnek a Csortos 
testőrruháját, de Almást igy szólt a szabóhoz:

— Akaszsza csak vissza, barátom. És pakolja 
ki az enyémet.

A maga ruháját és palástját hozta el Szeged­
ről. Sőt mindjárt két sisakot is hozott. Mert az ön­
érzete megkövetelte, hogy a saját jelmezében és a ] 
saját felfogásával játszsza a szerepet.

A jelmezei is, a felfogása is nagyon tetszett 
s ha Csortos lába makranczoskodik, szombaton 
megint AJmási játszsza a „Testőr“-t.

Vasárnap délután viszont a fiatal Ditrói ug­
rott be. Csortos helyett a „Medikus“ czimszerepé- 
ben. Egyetlen futólagos próbát tartottak mindössze.
A vállalkozás kitünően sikerült, a közönség zajosan 
tapsolta & a kollégák melegen gratuláltak a fiatal 
művésznek.

A Vígszínháznál, beugrásokkor, az a szokás, 
hegy Ditrói Mór igazgató köszönő szavak kíséreté­
ben, nagyobb összeggel még nyomatékosabbá teszi 
a direkezió elismerését. Vasárnap Falvdi Miklós 
vállalalta magára ezt a feladatot:

— Tudod Móricz, — mondta mosolyogva — 
ismerlek. Benned a szigorú apa félre találja lökni 
a hálás igazgatót és elismerés helyett még jól le is 
hordhatnád a fiadat.

(A harmadik Ditrói-fiu.)
Eredetileg úgy volt. hogy Ditrói Mór egyik fiá­

ból se lesz színész. Az egyiket katonának, a mási­
kat jogásznak, a harmadikat tanárnak nevelte. És 
íme: a katona letette a kardját, a jogász sutba 
dobta a corpus jurist, csak a harmadik maradt hü 
a pályájához.

Ez a harmadik: Ditrói Nándor most Szegeden 
tanárkodik és nagyon meg van az állásával elé­
gedve. de a szegediek is ő vele.

Lehetnek is, mert példás a kötelességtudásban 
s minden egyebekben. Hogy csak egyet említsek: 
a Ditróiak ismeretesek hithii katolikus érzelmeikről 
és Ditrói Nándor mégis — a saját iskolai teendőin 
kívül — a zsidó internátus dolgait is végzi. .. szi­
gorúan ügyelve, hogy a vallástanitás s gyakorlás ne 
szenvedjen csorbát.

De azért a szinészvér benne is föl-fölbugyog.
A múlt héten műkedvelő előadást rendeztek Szó 
geden és Ditrói, Nándor játszotta a „Viola“ czim- 
szerepét.

Az atyja is végignézte az előadást, és eltűnődve 
mondta a szomszédjának:

— Sajátságos. Ebből lett volna a legjobb szí­
nész — egy Ízben szinészfelvőteli vizsgán, egyhan­
gúlag kvalifikálták — és éppen ö nem akart színész 
kuni. Sajátságos!

(Diszletmentő rögtönzés.y 
A gyermekközönség kedvencz darabja ,„A csil- 

lagszemii királyleány“, Komor Gyula mesejáték".. 
Ahányszor a Vigszinház művészei előadják, szinül- 
tig megtelik a nézőtér és vig baczagástól s piczi 
kacsok csattogásától visszhangzanak a falak.

legutóbb azonban majdnem baj történt,. Huba, 
Fellegország királyát (ifj. Ditrói Mór) tróntermó- 
hől varázshatalom kiűzi és ő bánatában vizbe veti 
magát, de amint alámerült, csodamódra vissza­
térem az udvarnép közepébe.

Ezt a gyermekfantáziának izgalmasan szép 
csclekvényt gyors egymásutánban kell bemutatni, 
s hogy a dekorátor is végezhesse munkáját, erdő- 
íiiggöny ereszkedik alá és előtte Miska szolgalegény 
(Sarkadi) bohókás kupiét énekel.

A múltkor Sarkadi nyílt színen hirtelen rosz- 
szul lett és nem mondhatta el a hosszú kupléját. 
Ditrói, látva távozását, azt hitte, hogy a jelenése 
következik s kiment a színpadra.

— Nem élhetek tovább — mondta kétségbe­
esetten — vizbe ölöm magamat!

És már indult is! Nagy volt a diszletezők ré­
mülete. A felényire se végezték el a munkájukat.

— Mi lesz most! — kiáltották ijedten.
— Ne féljetek — nyugtatta meg őket. Győző 

Lajos — majd rendbe hozom a dolgot.
O játszotta Podagra miniszterelnököt. Mint 

ilyen, odaállt a királya elé és lebeszélte az öngyil­
kosságról. Ditrói — Huba — észrevette, hogy 
bajok vannak s szintén hosszasabban fejtegette 
álláspontját, mig a kívülről adott jelre mégis csak 
nekiszaladt a víznek.

A dekorátorok pedig nagy fohászkodva 
mondták:

— Kint vagyunk a vízből.

(A 'Népopera. — vevője.)
A Tisza Kálmán-téren hangyamódra dolgoznak 

munkások, hogy még ez ősz végén megnyíljék 
Budapest legnagyobb színháza.

3fég csak most ássák az alapnak a helyét, 
még egy tégla sincs lerakva és már is azt írja egy 
lap, hogy Révy Auréllá megveszi a Népoperát... 
ha ez jól viseli magát.

Mert Révy Auréliának gok a pénze és az az 
ambicziója, hogy minden héten vegyen egy szín­
házat. Akár eladó, akár nem, ő megveszi. És ha 
valahol nincs színház, Révy Aurélja oda is építtet 
színházat, hogy megvehesse.

Megvette már a Népszínházát, az Operaházat, 
a Vígszínházát, a becsi Burgot, a milánói Scalat, 
a londoni Covent, G ardent, a Newyorki Manhattan 
Opera House-t, sőt a tokiói Teikokuzát — az első 
modern japán színházat is megvette . . .

Hogy ezek a színházak meg sem az övéi? . . . 
Sebaj! . . . Elég, hogy a lapok megírták. A többi 
mellékes.

Most, legújabban, a berlini Volksopert vette 
meg Révy Auréllá. Az udvariatlan Béri. Börsen 
Courier megezáfolta ezt a hirt. Do nyomban meg- 
czáfolták a czáfolatot. „Nemcsak a berlini Volks­
opert, hanem a Tisza Kálmáu-téri Népoperát is 
megvette a geniális és ötletes művésznő“.

Márkus Dezső éppen a Sándor Erzsi bugával 
tanulta a „Cornevilléi harangok“ Germaine szere­
pét. amikor ezt az újságot közölték vele. Nagyot, 
nevetett és flegmatikusán mondta:

— Hála istennek, most, ,már nyugodt lehe­
tek . . . van vevőm! De addig is: hogy szól az a 
nóta (

És a fiatal művésznő éppen azzal a csodaszép 
hanggal, melyen nénje. Sándor Erzsi „Lakmó“-t 
énekli, szólalt, meg: „Kinek jó szolgáló kéne . . .“

Egy látcsöves ur.

(*) „Tessza“ főpróbája. A m. kir. Operaház­
ban ma délelőtt, volt báró Erlanger Frigyes „Tessza“ 
czimii uj operájának főpróbája. A művészek teljes 
hangon ég jelmezesen énekelték szerepüket. Az elő­
adás, melyet Szikla karmester vezetett, három óráig 
tartott. A nézőtéren a sajtó képviselői, az operaház 
tagjai és zenekedvelői nagyszámmal foglaltak helyet. 
Az újdonság festői díszleteiről és a leghatásosabb 
jelenésekről fényképfelvételek történtek. A 
„Tessza“ bemutatója holnap .szerdán lesz a követ­
kező szereposztással:

Tessza — Szamosi Elza. Jack, atyja — Kornál 
Richárd. Joan, Tessza anyja — N. Válent Vilma.
Aby, Tessza öccse — Szoyer Ilona. Clare Angel _
Környey Béla. D‘Urbeville Alee — Rózsa. S. Lajos. 
Taronton, kereskedő — Dóri Jenő. Dick, komornyik 
— Kertész Ödön. Nancy, cseléd — Payer Margit. 
Dare Car, cseléd — Váradi Margit. Mrs. Crick, 
egy tejgazdaság tulajdonosa — Gleviczky Irén. 
Vezénylő karmester Szikla Adolf, rendező Alszegliy 
Kálmán főrendező. Az uj jelmezek Kéméndy 
Jpnő scz.enik.ii főfelügyelő tervei szerint, az uj 
díszleteket Ujváry Ignácz tanár vezetése alatt ké­
szültök.

A premierre Budapestre érkezendő volt báró 
Erlanger Frigyes, a dalmű zenéjének irója is, azon­
ban Londonból történt elutazása után megbetege­
dett, s Parisban operácziónak kellett magát alá­
vetnie. Az Operaház igazgatóságához tegnap inté­
zett táviratában Erlanger sajnálatát fejezi ld, 
kényszerű távolmaradásán és meleg szavakban üd­
vözli darabjának itteni közreműködőit.

(*) Premier az Uránia-szinházhan. Az Uránia- 
színházban Dohieczky Sándor orsz. képviselő „Nem 
adózunk“' czimü nagysikerűnek Ígérkező darabja 
teljesen készen várja a csütörtöki bemutatót. A da­
rab hazai iparunk fejlődését tárgyalja és arra a 
konklúzióra jut, hogy ne adózzunk milliókkal a kül­
földnek akkor, amikor hazai iparunk mindazt elő­
állítja, amiért pénzünket a külföldre visszük. Az 
élénk tollal írott darabot a színház gyönyörű álló- 
és mozgófényképekkel illusztrálta.

(*) Szerződtetés. Polgár Károly, a pozson,.: 
színház igazgatója primadonnájává, szerződtette 
Szévsy Magdát, akit eddigi szereplései révén a fő­
városi közönség nagyon kedvelt. Ez a szerződtetés 
is nyilván közrejátszik majd, hogy a pozsonyiak 
érdeklődéssel várják az uj társulatot.

FŐVÁROS,
)( A beraktározó-vállalatok visszaélései. A bel­

ügyminiszter leiratban figyelmeztette a főváros 
naíosagat, hogy a főváros területén az utóbbi idö- 
Den nagyon is megszaporodtak a beraktározási vál­
la átok es nagy részük, tulmenve tuljdonképeni 
let adatuk korén, rendszeresen űzik a legkülönfélébb 
usszac.esekct. A beraktározó vállalatoknak tulaj- 
oonkvpcn az lenne a feladatuk, hogy vagyonosabb 
embereknek fölös bútorait és holmiját kisebb ellen- 
ertek fejében nyárára, utazás idejére, vagy egyéb 
specziáiis alkalmakkor megőrizzék. A vállalatok 
azonban ehelyett rendszerint kisemberek bútorait 
veszik át, sőt zá 1 ogczédulákat is elfogadnak s 
ezen-re kisebb-nagyohb kölcsönt nyújtanak. Ez pe- 
oig leplezett uzsora. A miniszter mindezekre fel­
hívta a főváros figyelmét. A tanács most felszólí­
totta az elöljáróságokat, hogy a beraktározási vál­
lalatokat, . kísérjék figyelemmel és amennyiben azt 
tapasztalják, hogy visszaéléseket követnek el, szi­
gorú büntetéssel tegyék lehetetlenné a működésűket

)( Az uj iskolák. A főváros tanügyi osztálya 
megállapította az idén épülő iskolák programmját. 
Összesen tizenkét uj iskola építését tervezik hat 
millió kcror.a költséggel. A programmot az uj köl­
csönből hajtják végre és a főváros pénügyi bizott­
sága valószínűleg már a jövő hónapban fogja tár­
gyalni az előterjesztést.

)( Az uj szegényház. A régi szegényház tud­
valevőleg szűk. kicsi és a legszükségesebb helyisé­
gekben szűkölködik. Ezért a főváros már régebben 
.foglalkozik egy uj szegényház építésének tervével.

- forvok már elkészültek és pedig olyanformán, 
hog.v az ui szegényház körülbelül kétezer munka­
képtelen, korlátolt, munkaképességű és teljesen 
szegény ember befogadására legyen alkalmas. A 
teivezet szerint uz uj szegényházban fizetéses helyek 
is lesznek ugyanolyanok számira, akik öreg nap­
jaikat ott akarják eltölteni. Öreg házaspárok szá­
mára is terveznek helyiségeket a pavillonrendszerii 
izegénybazbr,n. A korlátolt, munkaképességűek szá­
mára könnyebb munkák elvégzését, is kontemplál- 
íák. kiiicnősen az epileptikusok részére, akik pél­
dául a kérd munkákat minden nehézség nélkül, sőt 
egéfzs'g: állapotukra előnyös módon végezhetik. 
Az ni szegényházat a budai oldalon, erdős helyen 
akarjak felépíteni hat millió korona költséggel 
amelyet a .UO millió.., kö’e önből fedeznek. Az első 
l et milliós íesziet az elén rendelkező.;ro áll és ősz- 
szol mát hozzáfognak az építéshez.
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— A tandíjmentesség kiterjesztése. Gróf Zieby 
János vallás- és közoktu' ásügyi miniszter fontos 
rendeletét adott ki a tandíj mentesség kiterjesztése 
dolgában. A miniszter az állami jellegű küzepisko 
Iákba, felsőbb leányiskolákba és felsőbb kereske­
delmi iskolákba járó tanulók tandíj mentesség i kér­
vényeinek elbírálásánál a tanférfiak és általában a 
t;mitók gyermekei részére már eddig is biztosított 
kedvezményeket kiterjesztette a vallás- és közokta­
tásügyi kormányzat alá tartozó összes állami és 
közalapítványi kinevezett tisztviselők, altisztek és 
szolgák, valamint az ilyen minőségben nyugdíja­
zottak gyermekeire is. Ennek kapcsán egyidejűleg 
elrendelte a miniszter, hogy az említettek tandíj- 
mentességi kérvényei a felsorolt iskolákban a tan­
férfiak és általában a tanítók gyermekeinek kérvé­
nyeivel teljesen azonos elbánás alá vétessenek és 
amennyiben o tanulók a szabályszerű előmeneteli 
követelményeknek egyébként megfelelnének, az il­
lető iskolákra megállapított tandíjmentességi szá­
zalékon felül is tandíjmentességben reszesitendők.

= A sátoraljaújhelyi diákok. Megírtuk, hogy 
Sátoraljaújhelyen a kegyesrendi gimnáziumból ki- 
csaptak két diákot, öt másnak az ügyében pedig 
most folyik a megtorló eUjárás. Az esetről még a 
következőket jelentik: A kicsapott két diák a hete­
dik osztályba járt, az egyik egy újhelyi t örvény- 
széki bíró fia, a másik egy kereskedőé. A diákok­
nak az a bűnük, hogy meglátogattak egy éjjeli 
mulatóhelyet. A tanároknak fülébe jutott a dolog. 
Rögtön tanácskozásra gyűltek össze s a diákok 
közül kettőt kicsaptak, a másik öt diák ügyét .pe­
dig dr. Mázy Engelbert kassai királyi főigazgató 
elé terjesztették. Az eset a városban nagy szenzá- 
cziát keltett, de a szabadkai hasonló eset után 
méltán kelthet feltűnést az egész országban. Bizo­
nyára mindenki csak helyeselheti, hogy a tanárok 
ellenőrzik a diákok iskolán kívül való viselkedé­
sét is. De sokan úgy gondolkodnak, hogy az inté­
zetből való kizárást csak a legvégső esetben 
volna szabad alkalmazni, csupán a javíthatatlan 
korhelyekkel szemben, kik tanulótársaikat demora­
lizálják. A szabadkai és az újhelyi rendszerrel 
azonban alaposan meg lehetne tizedelni az egész 
országban az érettebb tanulóifjúságot.

KÖZIGAZGATÁS.

Ünnepelt községi jegyző. Nemcsak Borsodban, 
up, az egész országban egyik legideálisabb magyar 
falu Tiszakeszi község. Egy igazi Boldogfalva ez a 
szép magyar falu, ahol a bíróságot ősi szokás után 
ma is a falu birtokos uraival szokták betölteni 
olyan sorrendben, hogy a kis. mint nagy kúriák 
uraira elkövetkezik egyszer a bíróság. A bíróhoz 
hasonlókig intelligens elemekből áll a falu kép­
viselőtestülete ja, úgy hogy itt. a jegyzőnek is a 
legkellemesebb a helyzete. Méltányoljak, támogat­
ják a fáradozásaiban és most, hogy a tiszakeszi 
érdemes főjegyző, Kossuth Antal 25 évi derek szol­
jaidat után nyugalomba vonult, meghatóan, fel­
emeljen nyilvánult meg a községi képviselőtestü­
let hálás elismerése a <leréi%_ főjegyző iránt. Mint 
Résziből ívják, e hó 15-én Éder Antal fölbirtokos, 
nv. huszárkapitány, községi biró es több más bir­
tokostársának kezdeményezésére a községi kópvi-vlo- 
test lilét díszközgyűlést tartott, amelyre négytagú 
küldött-ég hívta meg Kossuth Antal jegyzőt. Mer 
Antal kiró lel kos szavakkal ecsetelte derék jegy­
zőjük 25 éves munkálkodását, majd emlékül es a 
höxy'g elismerése jeléül aranyfóliát, díszes ezüst- 
tininlarlól nyújtott át Kossuthnak. Kossuth fő­
jegyző meghatottnn búcsúzott cl elöljáró társaitól

képviselőtestülettől, kiemelvén, hogy a hosszú 
25 év alatt .'■■ölni nem merült fel közöttük ellentét,
, mi a méltányos és megértő képviselőtest illetnek 
váratlan zz. én érdeme. A díszközgyűlés után ban- 
'cetet tirtottak a szeretett jegyző tiszteletére.

A hegyaljai szölőkölcsön. Az állam tudvalevő­
leg 000 ezer korona kamatmentes kölcsönt engedé­
lyezett a jégveréstől elpusztított hegyaljai szőlőbir­
tokosok fel segélyezésére, azonban a segélykiosztással 
késedelme -kodét l a helyi hatóság. Most végre meg­
kezdették u kölcsön kiosztását, egyidejűleg Dokus 
Gyula. Zemplén vármegye alispánja hosszú nyilat­
kozatban ismerteti a kiosztás késedelmének okait s 
elmondja, hogy mivel a kormány a kölesönért a vár­
megye jótállását kívánta, a törvényhatóság az ilyen 
módon felajánlott kölcsönt vissznutnvitottn s csak 
későbben fogadta el. Ezután a kölcsön kiosztását a 
bekebelezés késleltette, mert igen sok kölcsönkérő 
kérvénye teljesen szabályiakul volt s nem volt nlk .1- 
mns a telekkönyvi eljárásra. Most már. amint az al­
ispán k i jeliül let t e, a kölcsönöket kiosztottak, sót 
módot keresnek arra is, hogy a visszautasítottak is 
megkaphassák a szükséges kölcsönt*

-------------- .

EGYESÜLETEK.
(—) A Magyarországi Kárpát-Egyesület köz­

ponti választmánya Fischer Miklós alelnök elnök- 
lésével ülést tartott Eperjesen. A választmány uj 
elnökül gróf Teleki Gézát fogja felkérni. Az egye­
sület felterjesztést intéz a kormányhoz a Csorbató 
Prónay-féle villájának diákszállóvá való átalakí­
tása, továbbá a felső turista-ut, a sugárutak és' a 
tátrai, korul létesítése végett, mely közel 7 millióba, 
kerülne és amelyre évi 10,000 korona államsegély 
van kilátásba helyezve'. A Választmány elhatározta, 
hogy a Szalóki-csncson obszervatóriumot létesít, 
mely mellé rövid időn belül villamosvasút is épül. 
A Tátra liptói részének és különösen a Krivánnak 
feltárása, érdekében az egyesület a Csorba-lótól a. 
három forrásig az utat kiépíti. A vezetők számára 
az' egylet téli tanfolyamokat rendez, a mewháziakat 
felszereli és ski-gyakorlatokat honosít meg. A füld- 
mivelésügyi minisztert felkéri, hogy Tátralom 
niezon tátrai botanikus kertet létesítsen. Az eper­
jesi osztály előterjesztésére a nagysárosi Rákóczi- 
váron kilátótornyot építenek. Örvendetesen. vette 
tudomásul a tátrai idegenforgalom és a poprádi 
Tátra-muzoiun emelkedését.

TÖRVÉNYSZÉK.
§ Achim és társai a törvényszék előtt. Gyulá­

ról jelentik: A gyulai törvényszék' ma tárgyalta 
azt a port, amelyet Tóth László, Békéscsaba jegy­
zője indított Achim András országos képviselő és 
huszonnégy hive ellen. Békéscsaba képviselőtestü­
lete ugyanis még 1909 elején fölemelte Tóth 
László fizetését, ami ellen Achim és huszonnégy 
társa fölebbezett. A fölebbezésben a többi között 
ez volt: Különösen nem érdemli meg ezt a fizetés- 
emelést Tóth László, aki az adózó polgárokkal 
szemben tiszteletlenül és gorombán viselkedik és 
akinek nincs egyéb érdeme, hogy Korossy László­
nak (községi jegyző) hűségesebb talpuyalója nin­
csen. A megyegytilés a fölebbe zést elutasította. 
Tóth László pedig benyújtotta panaszát a királyi 
ügyészségnél, amely a vádat elfogadta. A vizsgálat 
folyamán többen az aláírók közül azzal védekeztek, 
hogy a felebbezés tartalmát nem ismerték részle­
tesen. A főtárgyalást csak most lehet megtartani, 
mert u. képviselőház mentelmi bizottsága csak most 
döntött Achim András kiadatása ügyében. A vád­
lottakat a parasztpárt 500 embere kisérte be kocsin 
Gyulára, zászlóval és zeneszóval. A törvényszéken 
délután ti órakor hirdette ki Hubay Lajos elnök 
az Ítéletet, mely szerint Achimoi és Varga. An­
drást rágalmazásban bűnösnek találták és mind­
kettőt. 30 korona fő és 10 korona mellékbüntetésre, 
es'tleg négy napi fogházbüntetésre, a huszonhárom 
másik vádlottat pedig 10 korona fő és 10 korona 
mellékbüntetésre Ítélték. Az ügyész megnyugodott, 
az elitéltek felebbeztek.

§ Földbirtokos és gazdasági gyakornok. Győr­
ből jelentik: Emlékezetes az az affér, amelyről 
annak idején részletesen megemlékeztünk, amely 
Deutsch Gyula pillingéri földbirtokos és elbocsá­
tott gazdasági gyakornoka, Soós Károly között 
lejátszódott. A járásbíróság szombaton tárgyalta 
ezt az ügyet, amelyen egyúttal ki volt tűzve 
Deutsch Gyulának Soós Károly ellen szóval el­
követett becsületsértést pőrének tárgyalása is. A 
tárgyalás során Soós Károly kijelentette, hogy bű­
nösnek érzi magát és meggyőződött arról, hogy 
mindazok a becsületsértő állítások cs rágalmak, 
amelyeket akár Írásban, akár szóban, nyíltan vagy 
névtelenül Deutsch Gyula pillingéri földbirtokos­
ról terjesztett, a valóságnak meg nem felelnek s 
úgy ezekért, mint a nyílt utczán megkísérelt in­
zultusokért Deutsch Gyulától bocsánatot kér s a 
történtekért őt megkövüli. Hasonló nyilatkozatot 
lelt Soós Miksa is. A bíróság felhívására a fő­
in agán vádló képviselője kijelentette, hogy ügyfelé­
nek czélja elégtétel szerzése volt és a vádlottak 
megbüntetésétől eltekint.

Ékszerek, arany és ezüstobak

SRHD»Í

a legszolidabbnn vásárolhatók

Lőw Sándor
órás és ékszerésznél

Ö os. és leír. Fenségre Józsoi 
föhorczeg: kamarai szállítója

BUDAPEST, Vili. József-körut 81. 
Fióküzlet türdöidény alatt:

TREItCSÉN - TEPUCEN.
Telefon 62—68,

SPORT.
Budapesti ügetöversenyek,

— Negyedik nap. —«
Favoritek dominálták a mai napot is, csak 

i.zí tartjuk érthetetlennek, hogy mindig az a foga­
dott ló szenved vereséget, amely iránt a legnagyobb 
b.zaíom nyilvánul meg. így történt ma is Kirk- 
viood Lf/.-al, melyet két reával kínáltak a köny­
vesek, do csak második tudott lenni Faima után, 
holott ha vasárnap mutatott formáját kifutja, meg 
kell előznie mai leverőjét. Igen szép látványosság 
volt az Indiana-dij, ahol Aufwieglerin és Jubilar 
egyenlően voltak pártfogolva, de mig az előbbi 
beváltotta ti bizalmat, Jubilar-on nagyon is észre­
vehető. hogy még messze van igazi képességeihez. 
A Csörgői díj-at könnyű szőrrel intézte el Drégely, 
1.30-as időt futván ki. amely rekord-futással túl­
szárnyalta Szigetvár legjobb idejét, amelyet a 
Pusztaberényi-ló vasárnap futott 1.30.2 idővel. Egy 
diszkvalifikálás is volt az ötödik futamban, ahol 
Lídia ív’.-t ütötték el a harmadik pénztől folytonos 
galoppozás miatt. Részletes eredmény a következő:

I. Háromévesek versenye. Dij 1800 korona. 1. Wclai 
ménes Halka (Ederer), 2. YVienerwaldi ménes Bolygó 
(Ryerson), 3, Hauser Lipót Hallo—Hallo (Oapoyilla). 
Nem helyezve: Magda (Florians), A valla (Baumgart­
ner), Express (Armstrong), Heroin.i (VVöss), Az Est 
(Schwitzer), Hector (Tappan), Tones! (Brown). Tot.: 
10:37, 20:34, 20, 70. — Könyvfogadások: 1 Bo/ygo, 3 
Halka, 4 Heroina, Az Est, 5 Hallo—Hallo, 6 a többi. — 
Idő: 1.35.9.

/tő. Újlaki dij. Dij 2400 korona. 1. Brunner J. és 
társa, Halma (Armstrong), 2. Kokner Willy Kirkwood
III. (Schwitzer), 3. Wclai ménes Gra (Ederer). Nem 
helyezve: Lebeman (Rauch), Geh schnell (Tappan), 
Nicotin (Ryerson). Tot: 10:81, 20:50, 27. — Könyv­
fogadások : 5 reá Kirkwood 111., 4 Geh schnell', 5 Gra, 
G a többi. Idő: 3.30.8,

Ilf. Csörgői dij. Dij 3000 korona. 1. Kamendini 
ménes Drégely (Rose), 2. Brunner J. és társa Csendőr 
(Brown), 3. Hauser Lipót Hans! Niese (Tappan). Nem 
heiyczvc: Lovag (Ryerson). Tot.: 10:14, 20:27, 50. — 
Könyvfogadások: 2 és fél reá Drégely, 3 Lovag, ti a 
többi. — Idő: 1.30.

IV. Indiana-dij. Dij 4000 korona. 1. Wankó Lipót 
Aufwieglerin (Miller), 2. Protti Guiseppe Fonyód 
((Japellari), 3. Hauser I.ipót Elyria (Tappan). Nem 
helyezve: Dylla R. (Ederer), Fantazya (Schwitzer), 
Lord G. (Catisolmi), Jubilar (Ryerson). Tot.: 10:23, 
20:29, 58, 40. — Könyvfogadások: 1 és fél Jubilar, 
Aufwieglerin, 4 E/yria, 20 a többi. — Idő: 1.20.3.

V. Debreceni dij. Dij 2000 korona. 1. Wolai ménes 
Orom, (Ederer), 2. Hinaus W. Lássuk (Armstrong), 
3. Novak Ferencz Hilda Marínét (Rauch). Nem he­
lyezve: Fejedelem (Rose), Hans (Capcllari), Gryzelda 
(Schwitzer), Zween (Broown), Dongó M. (Feiser), 
Bleho (Kicser), Bonnatella (Nelsoni, Nareiso (Ryer­
son), Lullu W. (Volkman). Tót.: 10:28, 20:37, 00, 115. 
7: Könyvfogadások: 2 és fél ti rom, 3 Hans, Gryzeída, ti 
Lássuk, 8 Hilda Marínét, 12 a többi. — Idő: 1.32.4

VI. Handicap. Dij 2500 korona, 1. Wienenvaldi 
ménes Darabont (Ryerson), 2. Busa Alberto Po«ánv 
(Ronioli), 3. Hauser Lipót Franz] H. (Tappan). Néni 
helyezve: Cypresse (Capellari), Fatinieza (Nelson) 
aoung Quartermarch (Stovkbauer), Commander 
(Moss). Dongó B. (Cussolini), Tot.: 10:36, 20:34, 64,

Könyvfogadások: 1 és fél Darabont, Commander 
3 Cypresse, 4 a többi. Idő: 1.30.1. ’

VII. Kettesfogatu urkocsisverseny. Dij 3000 ko­
rona. 1. Br. Solymossy T. Maba—C.—Charivari (túl.)
-• ósom bokákul i ménes Kedvesem—Spullei in (Gross)
3 Br. Sennyey G. és Mr. Head Siess S F.—Carolus 's’ 
(br. Semiyey. G.) Nem helyezve: Scliiiwichs-Knappíer
(Szemző), Iéves—Edina K. (Bernriedcr), Szélvész 
Nóra (br. Sennyey 1.) löt..- 10:23, 20-35. 55 _
Könyvfogadások-: 1 Maba C.—Charivari* 2 Sieti S, je* 
— Carolus S., ti a többi. — Idő: 1.40.

Bécsi versenyek.
— Harmadik nap. — v

A Tavaszi verseny köre csoportosulnál? a nap 
futamai. Indulhat az 1200 méteres kon ku rrenezi ti ban 
a Prze/kwií-nyerő Mony is. de nem olyan kedvező 
súlyviszonyok mellett. Ilyen körülmények között mi 
nem is bízunk győzelmében, mert olienfelei közül 
Peppermint, Pas.se. Nemesis. Kühlte, Qourmunde 
Egeria mind oly lovak, melyek mindegyike nagy 
Glanccal indul. Szorosabb rostálás után Egoriá-1 
helyezzük Peppermint elé, harmadsorban pedig 
Gourmande-ve. adjuk szavazatunkat. A Carrasco-ver- 
S( nil hároméveseké mértföldre. A kilencz kötelezett 
közül Kitpanyél-nek kiemelkedő esélye van, ellen­
fele első sorban a nagyon sokat javult Sixpence 
mig meglepetést a sötét King II. résziéről várha­
tunk. A Sorren io-handicap-hnn szintén a Derby év­
járat áll ki. A kiosztott sulyok alapján mi Ingeborg. 
Zen ez n na, Dreadnought. Stitch in lime. Tenger- 
vágy és Carriére-1 tartjuk esélyeseknek. Jelöltjeink:

I. Csóka—Je.huda.
1 r. Dreher-isi Rc-Contra—Chan. 1

ill. Egeria—Peppermint—Gounhande. 
i X . Kapa nyél—Sixpence.
V. Dreadnought—Zenczuna—Ingeborg.

VI. Vacant,—Off.
i\ 11. Coupefile ápvingcr~ist.—Gcisl-ist,



KÖZGAZDASÁG.
A kontremiu bukása. Ismételten megírtuk 

már, hogy az a nagy cllanyhulás, mely a budapesti 
tőzsdén hetek úta tapasztalható volt, nem a kedve­
zőtlen pénzügyi, vagy piaezi viszonyok folyo­
mányaképpen állott elő, hanem mesterséges eszkö­
zükkel idézték azt fel. Nyíltan rámutattunk arra. 
hogy egy kontremin-párt munkája volt a lanyha- 
ság előidézője; de rámutattunk arra is, hogy ez a 
bécsi érdekeket szolgáló kontremin-muuka előbb 
utóbb megszüli a maga reakezióját. Úgy látszik, a 
kontreminörók belátták, hogy tovább nem igen 
fojthatják el az üzleti kedvet s az utóbbi napokba:, 
a kontremin-párt csendben nagy mennyiségű fede­
zésekét eszközölt, még pedig főleg bécsi megbízá­
sokból. Ezekkel a fedezésekkel aztán a tőzsde egy 
csapásra megszabadult a kontremin-nyügtől s ma 
már pc-zsgö élet uralkodott az értéktőzsdén is. En­
nek hatása meglátszik az összes értékek árfolya­
mán is. így a Magyar Bank árfolyama 7,3 5 Vs koro­
náig emelkedett nálunk, de Becsben még ennél ma­
gasabb áron is történtek kötések. De emelkedtek a 
többi bankértékek is, valamint az iparvállalatok 
részvényei is. Első sorban a. Ganz-Da.nubius-gyár 
részvényéi emelkedtek 4624 koronáig. Voltak na­
gyobb vásárlások a. kőszénbánya-értékekben is; itt 
— mint más helyen jelezzük — a Magyar Általá­
nos Kőszcnbánya és Salgótarjáni részvények voltak 
az érdeklődés központjában.

Az OMKE beszámoló gyűlése Debreczenbeii. 
Húsvétikor tartotta beszámolóját az Országos Ma­
gyar Kereskedelmi Egyesülés hajduvármegyei ke­
rülete a dehreczeni és környékbeli pereskedők 
élénk érdeklődése mellett. Fáik Lajos elnöki meg­
nyitója után Gaszner Béla kerületi titkár terjesz­
tette elő az évi jelentést, amelyet egyhangúlag 
tudomásul vettek, a zárszámadást és a jövő év 
költségvetését elfogadták. Ezután dr Balkányi 
Kálmán központi titkár ismertette az OMKE. köz­
pontjának működését, dr. Szende Pál főtitkár 
pedig a kereskedelem helyzetéről beszélt a jelen­
legi politikai és társadalmi viszonyok között. 
Békés Lajos fejezte ki végül a kerület elismerését 
a központi kiküldötteknek.

Lánezy Leó itthon. Lánczy Leo főrendiházi 
tag, a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank elnökigaz­
gatója ma hazaérkezett Meránból, ahol a húsvéti 
ünnepeket, töltötte és átvette a bank vezetését.

Nagy mozgalom a gabonatőzsdén. A speltu- 
láczió ma mozgalmas életet idézett elő a gabona­
tőzsdén. Különösem az áprilisi zabból volt nagy for­
galom. Van ugyanis most a tőzsdén egy jól szerve­
zett spekulácziós-csoport, mely hosszabb idő óta 
köt átvevő szándékkal üzletet zabban. Ez a csoport 
ma 18.40 koronán kezdett zabot vásárolni. A kíná­
lat azonban a minimumra redukálódott s így gyor­
san 19 koronáig hajtották fel az áprilisi zab árát. 
De a 19 koronás árnál még élénkebb volt a kereslet 
s igy a déli órákban már 19 korona 66 filléren is 
akadt vevő. Vagyis 1.20 koronával emelkedett az 
áprilisi zab ára. Ebből is nyilvánvaló, hogy az áru­
hiányt az átvétel forszirozásával iparkodik felhasz­
nálni az árutőzsdén működő konzorczium. A kontre- 
min ijedt födöző vásárlása természetesen szinten 
nagy mértékben hozzájárult a nagy szilárd-ághoz.
A tavaszi rozsot ós májusi tengerit szintén a.z át­
vevő szándékról terjesztett hir folytán vásárolták.
A búzában szintén nagy volt az üzlet a déli tőzsdén.

Miért emelkednek az Egyesült Izzólámpa és 
Villamossági R.-T. részvényei. A tőzsdén tapasz­
talható kedvező irányzat meglátszik összes nagyobb 
iparvállalataink részvényeinek javuló árfolyamán 
is. Mindazonáltal élénk feltűnést kelt az a meleg 
érdeklődés, melylyel a tőzsde figyelme az Egyesült 
Izzólámpa és Villamossági R.-T. részvényei felé for­
dul, amelyekben 380 koronán is történtek kötések.
A nagy kereslet oka abban keresendő, hogy a gyár 
üzeme hosszabb időre teljesen el van látva rende­
lésekkel. A belföldi fogyasztás emelkedése mellett a 
gyárnak export számára is nagy munkái vannak, 
így részesedést kap a Ganz-gyár konstantinápolyi

_____________ E GYETERTE S__________

és egyiptomi üzleteiből is, újabban pedig az uj tele­
fonközpont berendezésének munkái biztosítják a 
gyár állandó foglalkoztatását, úgy. hogy előrelát­
hatólag az 1911-iki üzleti év igen kedvező pénzügyi 
eredményekkel fog zárulni. Ezt honorálja a tőzsde 
akkor, miitor nagyobb árakon vásárolja az Egyesült 
Izzólámpa és Villamossági R.-T. részvényeit.

Műnk és Davidson ezég bányatuíatása, Vasár­
napi számunkban megírtuk, hogy Műnk és David1- 
son budapesti tőzsdebizományos ezég egy konzor- 
cziumot alapított az Almásvölgyében (Krassó- 
szörény megye) cszközlendő kőszénkutatásokra. 
Laptársunk, a M—g ma esti számában azt Írja, 
hogy felkérték annak közzétételére, hogy ez a hir 
nem felel meg a valóságnak. Ez lehetséges. Lehet­
séges, sőt tény az, hogy felkérték hírünk megezáio- 
lására. M; ezzel szemben hírünket teljes egészében 
íentartjuk, mert alkalmunk volt meggyőződni 
arról, hogy tény az, hogy a Műnk és Davidson ezég 
500.000 korona befizetett tökével szén után fog 
kutatni az Almás völgyében.

A köszénbánya-értekek emelkedése. Vasárnapi 
számunkban megírtuk, hogy a Magyar Általános 
Kőszénbánya R.-T. részvényei iránt a tőzsdén igen 
élénk kereslet mutatkozik. Jelentettük azt is, 
hogy ennek óka abban keresendő, hogy a részvény- 
társaság tárgyalásokat kezdett a kincstárral a 
bozsovicsi kincstári, szénterületek kiaknázása érde­
kében. A tőzsde még mindig bizik abban, hogy 
ezek a tárgyalások eredményre fognak vezetni s 
ez okból ma is nagy' kereslet mutatkozott a Magyar 
Általános Kőszcnbánya részvényei iránt, amelyek 
ennek következtében 754 koronáig emelkedtek. 
Úgyszintén élénk üzlet fejlődött ki a Salgótarjáni 
részvényekben is, melyele 672 koronáig emelkedtek.

Az erdélyi gazdák gyűlései. Most tartotta meg 
az Erdélyi Gazdasági Egyesület 67-ik évi közgyűlé­
sét. báró Jósika• Gábor elnöklésével. A gyűlésen To­
kaji László titkár bemutatta az egyesület múlt évi 
működéséről szóló jelentését, amit a közgyűlés tudo­
másul vett és a felmentvényt megadta. A gazda­
sági egyesület közgyűlése után ülésezett az ..Erdélyi 
jellegű magyarfajta szarvasmarhát tenyésztők egye­
sülete“ ugyancsak báró Jósika Gábor elnöklésével. 
Sperker Ferencz ügyvezető alelnök indítványára 
módosították az alapszabályokat, majd köszönettel 
vették tudomásul, hogy az egyesület kiadásainak 
részbeni fedezésére a földmivelésügyi miniszter, 
egyelőre 3000 korona állami segítséget engedelme- 
zett. Hreblay Emil megbízatásáról lemondván, a 
titkári teendők ideiglenes ellátását Tokaji László 
gazdasági egyesületi titkárra bízták.

A pctroleum-kartcl újabb tanácskozásai. Az 
osztrák és magyar petroleumfinomitó gyárosok közt 
megindult kar tel tárgy adások a múlt. hét végén min­
den különösebb pozitív eredmény nélkül végződtek. 
A tárgyalásokat most ismét, megkezdik, mert. ápri­
lis hóban már megkezdődnek a.z uj szezonra való 
eladások. A kartól létrejöttére ma sincsenek vérmes 
remények, mert a két csoport között különös két 
kérdésben van nagy eltérés. Az egyik az export, a 
másik a jelenlegi árak felemelése. Az export kérdé­
sében olyan álláspontra helyezkednek az osztrák 
gyárosok, mely a. magyar érdekeket, súlyosan sérti. 
Valósággal ki akarják maguknak sajátítani az ex­
portot, amibe a. magyar gyárosok korántsem akar­
nak beleegyezni. A jelenlegi árakat pedig olyan 
mértekben akarják emelni, mely a belföldi piaczon 
nem találkozna az illetékes körök szimpátiájával. 
Ha e két kérdésben történik közeledés a két állás­
pont között, akkor a kartel létrejöttének kevés akadá­
lya lesz. De. ha továbbra is olyan ridegen ragasz­
kodnak az osztrákok álláspontjukhoz, alig jön létre 
a régóta tárgyalt egységes megállapodás.

Kétezer állami munkáslakás a magángyárak 
munkásainak. A kincstár, mini az köztudomású. 
Kispesten egy nagyszabású állami munkás-lakótele­
pet építtet. A telepen első sorban az állami üzemek 
szakmunkásai kapnak lakást, de kétezer lakóház a 
nagyobb magángyári üzemek szakmunkásai részére 
tartat ik fenn. Hogy egyrészt a lakás szükség mérvé­
ről tájékozást adhasson a pénzügyminiszternek, 
másrészt, hogy az érdekelt munkáscsaládok részére
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kedelmí és iparkamara ez utón is felhívja a munka, 
sok figyelmét arra, hogy — amennyiben olcsó la­
kást óhajtanak maguknak biztosítani — ebbeli 
igényeiket jelentsék be a saját, gyáruk igazgatósági 
nál, amelyek viszont a kamarát értesítik a történt 
jelentkezésekről. A jelentkezéseknél első sorban a. 
Budapesten lakó üzemi szakmunkások, másodsorban 
a környékbeli falvakban lakó üzemi szakmunkások 
vagy egyéb üzemi munkások vétetnek figyelembe. 
A lakások között kisebb Mámban vannak egyszobás 
lakások évi 160 korona bérért, legtöbb lakás kétszo­
bás, melyek közül a földszinten lévők évi.bére 220 
korona, az emeleten lévőké 260 korona. Művezetők 
és előmunkások 3 szobást lakást is vehetnek ki 330 
korona bérösszegért. Minden lakáshoz konyha, ka­
mara és egy kis konyhakert tartozik.

A tengerhajózási reform meghiúsulása. Vasár- 
napi számunkban o czim atatt közöltük, hogy az a 
nagy konczepczióju terv, amelylyel HierOnymi Ká­
roly kereskedelemügyi miniszter uj irányt akart 
adni tengerhajózásunk reformjának, meghiúsult­
nak tekinthető az érdekelt hájóstársaságok ellen­
kezese miatt. Ez a hírünk nemcsak közgazdasági 
körökben, hanem a minisztériumban is igen élénk 
feltűnést keltett, s ma már behatóan foglalkoztak 
vele s sajtóban is. Az illetékes tényezők egyelőre 
igen beburkolóznak e kérdésben, ami azonban csak 
értesülésünk alapossága mellett szól.

Franczia barátok — magyar sajtosok. "A 
hazai tejgazdaságok száma ogygyel ismét, szaporodik. 
Francziaországból kiüldözött czisztercziák egy rend­
háza legnagyobb titoktartás mellett tárgyalásokat 
folytatott Mauthner Szilárd ügynök közvetítésével 
Fodor Gyula földbirtokossal, akinek Bihar község 
'határában és Szombathely környékén van néhány 
száz holdas birtoka. Ezek az elűzött barátok óriási 
ptnzössezekkel rendelkeznek és szintű alku nélkül 
vásárolták meg Fodor Gyula 300 holdas bihari föld­
birtokát. A franczia czisztercziták mintagazdaságot 
és sajtgyárat akarnak Biharban berendezni.

Az állatjárványok. Az elmúlt hét ismét kedve* 
zőtlen hete volt állategészségügyünknek. A Sertésvész 
terén bizonyos stagnáczió mutatkozik s a száj- és 
körömfájás dolgában is lassan javul a helyzet, El­
lenben rohamosan terjed a riihkőr, ami a legelte­
tést. is veszélyezteti. Állat járványainkról a követ­
kező hivatalos kimutatás számol be:

A múlt. héthoz képest
A betegség neme összesen több. keveseobköz». udv. közfi. Udv, közs. udv.

Lópfene 121 124 4 " 7 " — —

Veszettség 199 208 — — i i
Takonykor 38 42 *—. í i
Száj- és körömfájás 1979 6663 — — 250 S30
J uhhimlő 37 88 — — 3 14
Ivarsz. hólyagos kiüt, 70 144 7 8
Rübkór 289 614 4<5 75
Bivalyvész 2 2 1 1
Scrtésorbáncz 64 106 ____ 3
Sertésvész 215 564 — — 1 17

Uj gyárak Szórajnvóhau. Első Bosznin-Hcrcze. 
govinai Gyufagyár R.-T. ezég alatt Szerajevóbau 
gyufagyár létesült, A gyár még uz év nyarán meg­
kezdi működését. — Egy faipari vállalat is alakult 
Szer a je vő székhelyivel. A vállalat az exportra fogja 
a fösulyt. fektetni. Az uj alakulás „Jela“ fakikészi- 
tési és kiviteli részvénytársaság ezég alatt jött 
létre.

Szerbiai tanulók Budapesten. A belgrádi ál­
lami kereskedelmi akadémia 50 hallgatója uyolez 
tanár vezetése alatt tegnap este Budapestre érke­
zett, hogy hat napig a magyar főváros kereske­
delmi és ipari intézményeit tanulmányozzák.

Uj aczélöntőde. A Magyar Vaggon- és Gép­
gyár R.-T. Győr, uj aczclöntő-műhelyt, állított fel, 
amelyet, évi 200 vaggon termelésre rendezett be. 
Az üntőmühely üzemét április végén kezdi meg.

Sorsolás. A Magvar Jelzálog-Hitelbank kiírna- 
fozat/an nyeremCnykötvénjeinck sorsolása f. hó 25-én 
délután fél A órakor fog a bank helyiségeiben kir. köz­
jegyző jelenlétében megtartatni.

Egybehívott közgyűléseit.
Április 20. Budapesti Városi Villamos r. t, (r. k.)
Április 25. Budapesti Közúti Vaspálya Társá­

éiig (r. k.)
Április 27. Magyar általános kászénbánya r, t.

(r. k.)

is megkönnyítse a lakásszerzést, a budapesti keres-

SZEM
Április 20. Adria m. kir. tengerhajúzfisi r. t.

Keks, Briket, Antracit
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A BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE 

Gabonatőzsde.
Budapest, április 18.

A készárupiaczon ellentétben a hatá.ridöpiacz- 
czal, ma kifejezetten lanyha volt az irányzat. Cse­
kély kínálattal szemben a malmok nagyon tartózko­
dók voltak és jóformán semmit sam akartak vásá­
rolni- Mivel másrészt az áru-birtokosok sem erőltet­
ték a dolgot-, csak lényegtelen forgalom fejlődött 
ki, amelynek folyamán alig 5000 q búza kelt el a 
szombati áraknál pár fillérrel olcsóbb árakon. — 
A legdrágább eladási ár 12.60 korona volt 79 kilós 
tiszavidéki búzáért, a legolcsóbb pedig 11.97 és fél 
korona 74.5 kilós bánsági búzáért. Egyéb gabona- 
nemüek közül a rozs 15 fillérrel, a zab 20 fillérrel 
drágább, a tengeri szilárd. Forgalomba került 1600 
q rozs 8.60—8.75 koronás árakon, 800 q zab 9.— 
—9.50 koronás árakon és 300 q tengeri 6.— koro­
nás áron. A határidőpiaczon a mai üzlet rendkívül 
viharos volt. Alig, hogy elhangzott a csengetés, fül­
siketítő lárma támadt, xigy, hogy a fenhangon ki­
áltott kurzusokat sem lehetett megérteni. A szép idő 
erős realizálási hajlandóságot idézett elő és így tör­
tént, hogy az árfolyamok jóval a szombati zárlaton 
alul indultak. A forgalom folyamán azonban csak­
hamar előtérbe kerültek ismét a fedezések és mi­
vel ezek egyre sürgősebb jelleget öltöttek, rohamo­
san emelkedtek az árfolyamok. Különösen az ápri­
lisi zab körül volt a legnagyobb izgatottság, amely 
czikk ma 9.20 koronás kezdő árfolyamát egy-ket­
tőre 9.80-ig javította és így alig egy óra leforgása 
alatt nem kevesebb, mint 60 fillérrel emelkedett. 
Az áprilisi búza 13 fillérrel a szombati zárlaton 
alul, 12.34 koronán indult, előbb 12.47 és 12.34 kö­
zött ingadozott, aztán 12.54-ig emelkedett és zár­
latkor 12.49 koronán maradt. Az októberi búza S

fillérről a szombati zárlaton alul. 10.91 koronán in­
dult, 10.85-ig tovább csökkent, aztán 10.97-ig emel­
kedett és zárlatkor 10.95 koronán maradt. A májusi 
búza 12.16 koronán indult, 12.05-ig csökkent, aztán' 
ismét 12.21-lg emelkedett és zárlatkor 12.19 koro­
nán maradt. A szombati zárlathoz viszonyítva, vég- 
ercd'ményképen ma az áprilisi búza árfolyama tel­
jesen változatlan maradt, a májusi búza két fillér­
rel, az áprilisi rozs harrninczkét fillérrel, az októ­
beri rozs tizenkilencz fillérrel, az áprilisi zab ncgy- 
venkilencz fillérrel, a májusi tengeri tizenegy fil­
lérrel emelkedett, az októberi búza pedig négy fil­
lérrel gyöngült,

A készáruüzlet jegyzéke a mai tőzsdén a kö­
vetkező volt:
Búza
Tiszavidéki

Fejérmegyci

restvidéki

Bánsági

Bácskai

kilós ára 100 kg. Kilós
75 .—,------- --- 79
76 24.15—24.40 80
77 24.30—24.55 81
78 24.60—24.85 82
75 .—.------- .— 79
76 24.-----24.40 80
77 24,15—24.40 81
78 24.4a—24.65 82
75 —.------- ,— 79
76 24.10—24. 5 80
77 24.15—24.50 81
78 i 4.50—24.80 82
75 —.------- .__ 79
76 24.-----24.20 70
77 24.10—24. 5 81
78 24.50—24.70 82
75 —.------- .— 79
76 24.10—24.35 70
77 24.25—24.50 81
78 24.60—24.80 82

ara. íoo kg.
24.70—24.90
24.80—25.—

24.55- 
24.6 -

-24.70
-24.80

24.60—24.80 
24.65— 4.90

Felsőmagyarországi: 100 q 76 k 24.30 K,
Aradi: 100 q 76 k 2-1.— K.
Rozs: 100 q 17.20 K pp, 150 q 17-20 K pp, 200 

q 17.20 K pp., 200 q 17.20 K pp., 200 q 17.40 K
pp., 200 q 17.50 K pp., 500 q 17.35 K pp.

Zab : 100 q 19.— K kpf, 100 q 18.70 K kpf, 100
q 18.80 K kpf., 100 q 18.— K kpf., 200 q 18.— K
kpf., 200 q 18.60 K kpf.

Tengeri: 250 q 12.—■ kor,
A határidőpiaczon köttetett 1 

Délelőtti
Előfordult kötések (50 kg.-kint) 1911-res

Búza áprilisra 12.34—47—37—54—48---------- ,,
Búza májusra 12.16—17—05—21—19-----
Búza októberre 10.91—84—97—95------------
Rozs áprilisra 8.86—9 18—17-------------—
Tengeri májusra 5.86—89—80—97—90
Tengeri júliusra 5 97—6 18—15-------
Zab áprilisra 9.2.—82—71-------------

1 óra 30 pereskor zárulnakS

24.55—24.85

Rozs 1-rondü uj ..........   — 17.50—17.80
, „ közópmlnőségü uj............. — 17.H5—17.45
Árpa takarmány I-rondii   ... — 16.40—16.90

„ „ Il-reiidü — ... — 15.80—16.32
Zab I-rendü... ...............   — 18.60—19.—

, H-rendü........................ ... — 17.90-18-41
Tengeri belföldi ó ................. — —.------------ .—

» „ nj  ........  — 11.80—12.—
_EIadatott:
Búza. Tiszavidéki: 500 q 79 k 25.20 K, 500 q 

79 k 25.20 K, 100 q 78 ki 24.80 K, 300 q 78 k
24.30 K keverékes, 500 q 77.5 24.80 K.

Bánsági: 200 q 74.5 k 23.95 K.
Bácskai: 250 q 75.5 k 24.20 K.
Fej érmegyei: 1500 q 76 k 24.20 K»

Búza áprilisra 
Búza májusra 
Búza októberre 
Rozs április
Tengeri májusra 1911-re 
Zab áprilisra

16.49—10,‘G 
12.19—12.20 
lOdo—10.9 > 
9.17— 9.18 
6.90— 6.01 
9.71— 9.7‘J

Budapesti gabonaforgalomr 
1911. április 15-tól 1911. április 17-ig.

Érkezett Elszállittatotb 
métermázsa

Bnza 65257 —
Rozs 18383 1246
Árpa 20330 —
Zab 39736 13C83
Tenger! 57342 18523
Liszt 1214 218"«
Korpa — 282?

Értéktőzsde.
A mai tőzsde iránya szilárd és élénk volt, A 

beszpárt az egész vonalon fedezett. A nemzetközi 
értékek 1—2 koronával javultak és tariottan zárul­
tak. A helyi piaczon a magyar bank és a rimamu­
rányi részvénv tűnt ki áremelkedésével. A készáru­
piaczon is igen -szilárdan folyt á vásár. A köszön­
és épitöipar-értékek, néhány világítási vállalat rész­
vénye 10—15 koronával drágábban cserélt, gazdát.

budapesti értéktőzsde

ÁUamadóaeág.
M. kir. 6.11 ami pénztár), adóm. 41/>°/o 
Magyar aranyjáradók ... — ... 4°/o 
Magyar koronajlradék — - — 4°/o 
Xilamkölcsön vaskapa czélj&ra 3°/o 
1870. évi nyareménykölcsön... _ — 
Horvát-szlavon reg. kárt. kötv. 4l/t”/o 
Magyar földteherment, kötvény 4°/o 
Horvát-szlavon foldteherm. köiv. 4°/o 
Tiszai és szegedi nyer.-kölcsön 4°/o 
Egysei tett járadék papírban 4,/w°/o 
Rgyesitett járadék eznstben 4,/m”/o
Osztrák aranyjáradék------------4"/o
Osztrák koronajáradék ... _ ... 4°/o 
Osztrák államsorsjáiék i860 4°o
Osztrák állaineorsjáték 1860 — 4°/o
Osztrák államsorsjáték 1864 ------
Bpeet szoltrsföv. kölcsön adóm. 4®á> 
Bjiest székesfóv. kölcsön adóm. 4"/o 
Orosz államkölcsön 1306. évről 6°.ö 
Temos-Bégav. szab. kölcsön ... 4”/o

Záloglevelek, elsőbbségek.

Belváresi takp. r.-t.------------ 4Va#/e
Belvárosi takp. r.-t. ...------4'Wo
Egyesült budapesti föv. takp. 4'W/o 
Egyesült budapesti főv. takp.... 4°> 
Ganz és társa külcsönkötv .. 41/«n/o 
Hazai bank r.-t. 61 é.tW’okam. kötv. 
Kisbirtokosok óvsz. íöldhitelint, 6°'o 
Kisb. orsz. földhitelint. so'/i é. 4'Wo 
M. agrár- és járadékb. szőlökötv. 4% 
M. agrár- és járadh. járj. vfiz. 4l/,°/o 
M agrár- és járadh. záloglevél 4','a°/o 
Magyar ált. takarékp. r.-t. 60 évre 
Magyar ált. takarékpénzt. r.-t. 4 °/o
Magyar földhitelintézet— .. — 4°/o 
Magyar földhitelint. sz., talajt-. 4°/o 
Magyar jelzálogbitelbank ... 4Vi"/o 
Magyar jelzáloghitelbank — 4V*°/o 
M. jelzáloghiu-lb. közs. kötv. 4Wo 
M. jelzAloghitelhank Közs. kötv. 4°/o 
M. jelzáloghitelt). nyer. kmv., 4°/o
Magyar orsz. közp. htkp.... — 4,/2°/o
Magyar orsz. közp. takp-------4°'°
Mauynr takp. közp. jelzb. — 4‘/a°o 
Magyar takp. közp. jelzb. — 4°/o 
M. takp. közp. ielzb. közs kötv. 41/a°/o 
U. 1 akr közr. jelzb. közs. kötv. 4°/o 
Orsz. Közp. liitelszöv. kötv. ... 6°.o 
Osztiák magyar bank - - - — 4°/o 
Pesti hazai takp. közs. kötv. 4* a°o 
p. sti hazai takp. közs. kötv.
Pesti hazai takp. záloglevél ... 4°o 
Pesti magy. keresk. bank — 4,/a°/o 

n _ 4 °/e
Pesti m. keresk. b. közs. kötv. 4Vj<>

M."leFz>m. és pénzváltót*. r,o évre 4°/o 
ty. leszám. és pénzvb. zálogl. 4,/*°/o 
Adria rn. tengerhajózási r.-t. 41 t°/o 
Budapesti köznti vasp. társ. — 4°e 
Budapest vili. vár. vasút r.-t. 4°/o
Bmlapest-pócsi vasat.................... 4^/0
Kassa-odcrbergi vasút 1889. ar. 4°/o

„ 1801. p. 4°/0
M. "folyam- és tengerh. r.-t. 4Vi°/o

izsde
Mai záró árf.

3=1
=

S = ” Be
fiz

et
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ré

sz
v.
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in

t

Pénz Áru

100 05 100 18.- 333.334 240
in 111 70 33.- 20.000 50
91 60 92 22.- 20.0(Xi 300
75 50 76 50 12.500

50 228 50 16.- 160.000 200
08 50 09 50 20.- 15.000 200
92 75 93 75 12.- 30.000 200
94 95 28.- 60.000 400

158 164 42.— 150.0*00 400
96 25 96 75 25.— 200.000 400
96 70 97 ■20 38.- 62.500 400

115 25 115 75 105.- 7.200) 240
92 65 93 15 30.— 100.000 500

162 16- 12.- ím.ooo 400
216 222 32.— 375.000 320
310 317 90.— 150.000 1400
90 91 75 170.— 50.000 1000
90 91 75 32.— 175.000 400

103 75 104 25
93 _ 94 —

35.- 82.000 500
32.— 101.000 50U
11.— 40.0*00 200
25.-- 50.000 40098 2-5 99 25 120.- 25.000 60093 36.- 50.000 50098 50 99 ód 85.- 30.000 60092 93 755.— 7.Ű00 200099$•8 50 100

99
50 15.— 10.000 200

102 103
102 — 103 — 28.— 10.CHX) 40095 32.— 7.500 40098 .50 99 50 700.- 4.0*00 200098 50 99 50 14.— 15.00092 UJJ -- 14.- 15.000 20099 18.— 5.0)00 20007 98 75 200.- 2.000 60091 75 92 75
09 ion
99 100
98 75 00 75 27.- 2X000 200

«<3 16.— 10.0) h") 200tíl 127 80. ■ 10.125 500
99 100 20. 6.7. i( 1 400
91 75 92 75 12.- 8.750 320
08 ,50 99 50 18.— 8.0*00 300
<y> 50 93 50 20.— 4.5Ü 1 400
oslso 99 50 40.- 8.000 300
92:50 93 5U
99 100
9/140 OS 40 18 - 5.000 200
98 50 99 50 4", — 38.00*") 200
91 75 92 75 30. - 3.200 200
91 50 (H 50 19.— 20.0fX> 200
99 50 lfKJ r-o 20.000 150
92 13 4.0)00 300

104 105 70.— 2.100 320
93 94 26.— 17.00)0 20
92 9812.5 10.- 19.000 200
08 99 75 27.- 80.0110 200
99,59 100.50 12.- 15.000 200
97 50 98 50 32. - 110.000 200
92 75 93'75 20.)>>) ..

91 92 22.- 20.200 30))
92 50 93 50 24.- 7.500) 200
92 .» 93 50 17.— 80.000 150
08 99 " 15.- 18.000 300

Bankok.
Angol-osztrák bank------— — —
Budapesti bank részv. társ. ...------
Első magyar iparbank r.-t.----------
Fiumei hitelbank -................ — —
Hazai bank részvénytársaság------
Hermes m. ált. váltóüzlet r.-t-------
Horvát-szlavon orsz. jelzálogb. _ 
Magyar agrár- és járadékb. r.-t. —
Magyar ált. hitelbank—------ -------
Magyar jelzálogbitelbank ...------
Magyar bank és kereskedelmi r.-t. 
Magy. kir. szab. osztálysorsj r.-t. 
Magyar leszámítoló és pénzv. bank 
Magyar takarékp. közp. jelz. bank
Osztrák hitelintézet —----------- ...
Osztrák-magyar bank-----------------
Pesti magyar kereskedelmi bank _ 
Unionbank —---------- ------- -- -

Takarékpénztárak.
Belvárosi takarékpénztár...______
Bndapcst-erzsébctvárosi tkp.____
Budapvst-Lipótvárod takarékp. r.-t. 
Budapesti tkp. és orsz. zálogk. r.-t. 
Egyesült budapesti főv. takarékp. _. 
Magyar általános takarékpénztár 
Magyar orsz. közp. takarékpénztár
Pesti hazai első tkp.-egyesület........
Kőbányai takarékpénztár r.-t. _

Biztosító társaságok.
Bécsi biztositó társaság_________
Bécsi élet- és jár. biztosító int------
Első magyar ált. biztosító társaság 
„Fonoiére“ pesti biztosító intézet _ 
Magyar .jég- és viszontbiztosító r.-t 
„Nemzeti* baleset biztosító r.-t. _ 
Pannónia viszontbiztosító intézet

Gőzmalmok.
Borsod-miskolci gőzmalom r.-t. _
Concordia-gözmalom r.-t.______
Első budapesti gőzmalom r.-t.------
Erzsébet-gözmaloin-társaság ------
Lui/n-gózmalom r.-társaság ------
Pesti hengermalom-társaság ... 
Pesti molnárok és sütők gozm. r.-t. 
Pesti Viktória gőzmalom —-----

Iparvállalatok.
Egyesült tégla- és czementgyár ...
Bcöcsiní cementgyári Unió r.-t.......
Budapest szcntlórinci téglagyár _ 
Észak magyarországi köszénbánya... 
F.-mngvarorsz. lánya- és kohómU
■lMtván“-göztéglagyár r.-t. ...------
Kőbányai göztéglagyár r.-t......... —
KÖszénbánya és téglagyár r.-t------ -
Magyar aszfalt részvénytársaság . . 
Magyar általános köszénbánya r.-t. 
ti agyar kerámiai gyár r.-t. ... ... _ 
Malgotarjáni köszénbánya r.-t. ~ .. 
Ugyanaz 1909. évi Uih. ... _.
Újlaki tégla- és mészégető r.-t.
Első magyar gazd. gépgyár r.-t. _
Danubius _....................... .. ............
Fegyver- és Gépgyár részv.-társ. _

Mai záró ár­
folyam

Pénz Áru

328 332
467 469
423 — 426 —
304 50 305
586 596
235 — 238 —
824 75 825 25
460 50 481
725 '.ő 776 75

1720 1740
569 569 50
223 224
654 25 654 75

1920 1930
3972 3975 —

620 625 —

671 674
210 220 —

*200 50 201 50
2360 2370
270 275
675 678

1685 *1665
17200 — 17300 —

675 — 678 —

790 820
910 — 920 _

17825 17673
460 465
347 349
560 570 _

4700 4800 —

500 510
365 386 —

1600 1610
300 400
353 363
330 336

6U0 - 895 -

315 316
845 850
670 670
380 — 382
5b 0 590
370 371

22uO — 2300
730 731
212 214
74'■ 750
281 — 2‘3
670
erő» — 660
437 — 438
461 462
496 498
347 849

18.-

6.00010.000
160.00010.000

3.300
5.20020.00011.000

10.175
7.500 
3.000

441
4.000
4.000

35.000
3.000

700
3.000
2.500

800200200
400200
500
250200
300200
4001000
200200200
200
40O
600
400

Mai záró ár­
folyam

Pénz Ára

18.000 200 
2 895 1000 
3.0001 100 20.0001 200 

25.000 200 10.000 1200
12.500
12.500
30.000
40.000
15.000

*Í7.000

50.000
187.361
97.4:u>
14.653
30.05b

728.10’.
48.000

113.205
50.000
60.000

522.579

200200200200
400

200

200200200200200
480

1050
4002002<
480

Ganz és társa vasöntöde r.-t. _ _
.Nicholson u -gépgyár r.-t------- --------
Umamnrányi S.-T. vasmű r.-t. 
;chiick-féle vasöntöde és gépgyár 

Tcndloő és Dittrich gépgyár r.-t.
nsámgvár r.-t. Sopron-Grácz • 

vVeitzer J. gép- és vaggongyár r.-t. 
Xthenaeum irodalmi és nyomdai r.-t. 
K r ankl i n- társ ul at el öv ét. jog nélkül 
..Könyves Kálin.“ múld adó r.-t. els.

‘alias irod. és nyomdai r.-t.___
'esti könyvnyomda r.-t________...
évai testv. irod. int. részv.-társ.
ih tr-Szilágvi olajipar r.-t.______

Budapesti ált. villamossági r.-t.
Első magyar betűöntődé r.-t.____
Első magyar gyapjú mosógyár r.-t.
Első magyar részvényserfőzde____
Első magyar sertéshizlaló r.-t.____
Első magyar szálloda r.-t. ______
Első pesti spódiumgyár r.-t. _ __
Fiume rizshántoló .......................
Uschwindt-íéle szeszgyár 
„Hungária“ műtrágyagyár —. _ 
Kőbányai nőig. serfőzo r.-t. _ —
Magyar cukoripar r.-t. .„ _______
Magy. fém- és lámpaárngyár r.-t 
lágy a r ruggyantaárugyár r.-t.
il.igyar vasúti forgalmi r.-t.____
>1 agyar villamossági r.-t.______
Mezőgazdasági ipar r.-t. _____
Nemzetközi villamossági társulat 
Egyesült izzólámpa és villám, r.-t. 
Ugyanaz 1909. évi kib. ... __ ........

Közlekedési yaUalatok,
Adria m. kir. tengerhajózási r.-t. 
„Ailantica“ tengerhajózási r.-t. ... 
Budapesti közúti vaspálya-társívság 
Budapesti villamos vár. vasút r.-t. 
Bpest-szt.-lőrinci h. é. vili. v. r.-t. 
Bpest-ujpest-rákosp. vili. v. r -t. ..
Déli vasút .... ............ ...............
Első cs. kir. szab. dunagözh. társ. |l 132 —
Kassa-oderbergi vasút..................
Magyar folyam- és tengerhaj, r.-t.
Magyar helyi érdekű vasutak r.-t. 
Osztrák-magyar államvasut —____

4590
247
688
480
200

1065
490
360
602
208
400

3400
215
345
550
380
840

6000
640 —
164

3580
1600
866
505

2485
298
520 —
475 _
475 —

369 -

496
312 —

4600
250688
4822101100
495
362
607

410
3600

350

385
880

[6350
650

50

370

Sorsjegyek.
Bazilika.........- -

„ osztr. felült». 
Récsvár. nycr.-köl. 
Budávárosi sorsj.... 
Erzsébet kir. szán. 
„Jó szív“.. ...

„ „ osztr. felülb.
Magj-ar vöröskor. —

„ o. i.
Olasz vöröskor. ... 65 — 70

„ „ osztr f. 70 —
Osztrák vöröskor._ 82 — 88
Osztrák hitelintézet 525 — 535
Pál ff v... ... . . 218 — 256
Szerbiai nyer.-köles. 126 — 182
*1. jel. hiielb. ny.-k. 114 — 120
M. jel. hitelb. ny.-k. 119 — lül

150 44' — 
4b 150 

5351 —
14!75

Ponti ház. tp. ny.-k. 
Pénznemek és váltók. 
M. v. oszt. ar. vert 
20 frankos arany 
20 márkás arany ... 
Néra. bírod, bankj. 
Francia bankjegy 
Papirruhel drbként 
Román bankjegy ... 
Szerb bankjegy ...
Amsterdam........  ....
London 10 f. steil. 
Német. bank]*iacok 
Olasz bankpiacok... 
Paris íoo frankért
Szentpétervár____
Newyork 100 dollár

420
7.)5;50 9

122 9 123,

11 45 
19 04 I

198180 
239187 117 35 
94'42 
94i77 

253 50 
490 —
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12 egyetértés

A zárlat igen szilárd volt. A aorsjegypiaczon a ha- 
zr.i takarsksorsjejry tartott, áron cserélt gazdát. A 

' deli tőzsdén igen szilárd1 volt az üzlet, de csak a 
nemzetközi i’iacz kivételével, amelynek a forgalma 
teljesen pangott. A helyi piaezon a magyar bank 
.részvény tetemesen emelkedett, A kcszárupiaczon 
a gázizzó- és. az Auer-réazvény, azonkívül néhány 
kőszén- és épitőiparérték tetemesen emelkedett. A 
paradékpiacz nyugodt, lanyha. A valuta és érczváltó 
változatlan A zárlat igen élénk és szilárd volt.

As elötözsden köttetett: Osztrák liitelrészvénv 058 
—650, ólagy. hitel részvény 824.50—825.50, .TelziVogbank 
480.25-—481, Lcszfnnitolfihank 570.50—572.25, Rimamu-
l.tnyi vasmű 080—603, Közút i vilVamosvasut 751—755, 
Hazai bttnk 304.50—305. ólagyar bank 720—720.25, Ha­
zai sorsjegy 122—1.22.50, 4 százalékos korona járadék
01.40, Fegyvérgyár 350—352, Magyar agrárbank 512.50 
—513.50, Czfimcnt elsőbbségi 310—318, Bcocsini (Ce­
mentgyár 847—843, Lőrinezi téglagyár 065—070, Álta­
lános kőszén bánya 73S—747, Sngűtarjáni 004—068, Ál­
talános légszeszgyár 1480, Ganz-féle vasöntő 4580—4590, 
Egyesült izzőlánipagyár 375—3S0, Magyar gázizzúfény 
880—S70, Városi villamosvasút 404.50—400.

-1 déli tőzsdén köttetett: Osztrák hitel 657.50— 
058, Magyar hitéi 824.25—825, Osztrák-magyar állam- 
vasút 155.1)0, Jelzálogbank 4SI, készárui tolóba nk 572.50 
—571.50, Rimamurányi vasmű 691—091.50, Közúti vil­
lamosvasút 755.25—75(5.50, Városi villamosvasút 404.50 
’ tV4, ólagyar bank 729—733, 4 százalékos magyar ko­
rona járadék 97.50—91.37.50, Ganz-féle vasöntő 4590— 
4(500, Általános kőszén 744—750, Gázizzófcuy 379—380,
I-égszeszgyár 1492, Salgótarjáni 067—066, Beocsini cze- 
ment 847.

utótőzsde üzlettelen volt. Kötés csak egy-két 
értékben jött létre. Köttetett: Közúti viltamosvasut 
755.25, ólagj-ar bank 733.50—733.50.

Szerda, április IS.
Bécs, ápr. 18. (Maquar értekek zárlata), 4 százalé­

kos arany-járadék 111.35, Tiszai és szegedi kölcsön- 
sorsjogy 156.—, Magyar hitelbank részvény 824.—, 
Magyar leszámítoló és váltó részvény 572.—, Rima­
murányi 680.75, Magyar ezukoripar Adria hajó­
zási részvénytársaság —. Magyar koronájára dók 
91.45, 4 százalékos magyar földtoborm. kötvény —.— 
Wagy- nyerem.-köles. sorsjegy223,50, Kassa-Oderbergi 
V asutrószvr.354,5l), Magyar jelzálogbank 481.—. M a - - v 
kereskedelmi bank —°

Becs, ápr. 18. (Osztrák értékek zárlata). 4.2 száza­
lékos papir-járadúk 92.75, 4 százalékos osztrák arany 
járadék 115,30. 1860-as sorsjegy 158,75. Osztrák Ilitől 
sorsjegy —.—Angol-osztrák bankrészvény 327.—. 
Bécsi Bankverein 546.50. Osztrák-magyar bank 1928.. 
Béli vasút 111.75. Dunagőzliajózási r.-t. 11 9. Dohány 
jcszv. 337.—, Cs. k. arany (vert) 11.37. Német bankv. 
11 <.ól. Osztr. Lloyd 599.— 4.2 száz. ezüst jár. 92.75 
—. Osztr.koronajáradók 92.70, 1864-os sorsj. —— 
Osztrák hitelintézeti részvény 654.6 ,Union-Band6 0.50 
Osztrák Ländorbank 532.10, Osztrák magyar állnmvasut 
(■ 5,50, Elbevölgyi vasút —.—, Alpesi részvény 846.— 
MfrankosiO.—. Londoni váltóár 239.95, Lipótkohó 
632.— Torok sorsjegy 252.—

Magyar királyi államvasutak. 
Üzletvezetőség. Szombathely. 

8027. szám*

Pályázati hirdetmény.

JogássokS ÖgywédjeSöltekS
vaslatkaíküszöbén SÍeSSÜnk

Dr. Erős Vilmos 

jogi szemináriuma segítségévei
Budapest, Dohát81B0sme

TELEFON 118-37.

gyorsan, siheresen leísnni a szigorlatokat és az
ügyvédi vizsgát!
».Ä jogi vizsgák ve-érfon-la" nélkthözhetetien

tanácsadó minden érdeklődőnek ingyent

Bécsi gabonatőzsde.
Becs. április IS. (Saját tudósit ónktól'.) A 

lanyha, koj/j'di árjegyzései: ellenére az itteni 
piaezon gabonancmüekben az irányzat szilárd, ta­
karmányáruké szintén tartott, de az árfolyamok 
változatlanok, csak éppen zab drágult 10 fillérrel. 
1» Je67e*tetett búza: tiszavidéki 12.90—13.25 bánáti 
K.oS—12.(0, székesfehérvári 12.55—12.90, mosoni ős 

12.15 12.25, felsőn,agyarorsági 12.05-to.40
délivasuti 12—12.30, alsóausztriai 11.só_12.10.

ólsőmagyarországi 8,95—92,5 cropoli 8.90—
■ • ■>. pestmegyei 9—9.25, délivasuti és különféle ma­
gyaré,szág, 8.90—9.10. ausztriai 8.75-9 15
-9oV'PM ^,Va0=P0Zi'lgÍ 10-15 10.60, marchfeldi 8.70

J'°p hécsvidékl 8.80—9.60. felsőin agya rorsiCen n_l0
délivasuti 8.70—9.25, maúHa v.iu (S.íO, takarmány . .oö—7.90.

Magyar tengert 6.30—6.55. Cinquantin S.20—8 05 
Magyar zab 0.00-10.15, válogatott Ju 15-10 5 5 

románjai 9.35—9.95. m.oc,

Bécsi értéktőzsde.
Béts, api ills IS. A kétnapos ünnepi szünet 

után az clőtozsdo határozottan szilárd irányzattal 
nyílt ntteg. A forgalom középpontjában Skoda-críc- 
kek állottak, amelyek viharos üzlet közepette a 
szombati záróárfolyamokhoz viszonyítva átmenőén 
18 koronával 775-ig javultak, de később 769-re 
gyöngültek. Nagy kereslet mi,Lakozott fegyver- 
gyári értékek iránit. Hitelrészvéuyck irányzata szi­
lárd volt. A forgalom későbbi során a piaca nyű­
göd labb lelt. A déli tőzsde megnyitásakor Skoda 
részvényekben ismét nagy élénkség uralkodott, 
egyébként, a pia ez nyugodt Volt és az árfolyamok 
alig változtak.

10 ura 45 porcakor: Osztrák hitel 057.50, Mag. ír 
ÍÍ7L.1,-^.,Lacnderl>ank 5.13.75, Un ion bank 020. Allániv. 
.■A.,Deliva»ut 113, Alpesi 842, Skoda 709 (775 után.) 
5..n,k sorsjegy 253, Regyvcrgvá, 773, ,j százalékos déliv.
cihuhl 'sf'g ‘J,.},

w C57',0> •'ó'gyar hitel 825. Angiul,ank
bän'l'V-, ':l,MVC"nl 'i7, Luc,'dcrbiink 552.75, Un ion- r} b-!- ,V?Ear ^Mank 480. Áhunvasul, 7512.5, 
DG,vasat, 1 12.75, Alpod 843. Prágai vasmű 2725 Ri’ 
mmurány, 691, Brüxi 709, Török „omegy 252.75 
vkoda, 777, 3 százalékos elsöbbs. 273. 1

»•«», äaHi.l

Küífdldi értéktőzsde.
Berlin, április 18. (Értéktőzsde.) Négy napi 

megszakítás után a tőzsde ma általában nyugodt 
Jiányzatbau indult. Csak egyes piacaokon fejlő­
dött ki néhány érték favorizálásával tlénkebb üzlet, 
Jgy különösen varsó-bécsi, Phönix. Sehuckert és 
orosz vasúti értékek iránt mutatkozott nagyobb ér­
deklődés. Osztrák értékek is szilárdabbak voltak, 
míg a felső-sziléziai vasúttársaság és a Laurnkohó 
részvényei az előbbinek kedvezőtlen üzleti jelen­
tése következtében gyöngülésre hajlottak, épp u.gy 
gozhajos részvények az amerikai kormánynak az 
atlanti társaságok ellen beadóit ismert panasza 
miatt A második üzleti órára való áttérésnél 
realizácziók közben az irányzatban változás állott 
be. amely végig tartott, de csak v.arsó-béesiek en­
gedtek erősebben, amelyek kezdetben elért nyere­
ségekből több mint, 1 százalékot ismét leadtak. Ez­

zel szemben Schlickert-részvények tovább emel­
kedtek. A készárupiacz ipari értékei szilárdak vol­
tak. Napi pénz 3Iá—4 százalék, magánkamatláb 
3j/8 százalék.
r., Bei 1ÍB> ápr. 18. Zárlat. (Saját tudósitónk-fAi 
Zárlatkor _ jegyeztetik: 4.2 százalékos papirjáradék 
, .: , százalékos osztrák aranyjáradók 98.40 osztrák 
bt clreszvcny 206 90 Déli vasút 19.40 orosz bankjegyek 
7, •“J> 4 százalékos UJ orosz kölcsön . Discontó 
Lommandit 192.o . Dinamittrnszt 190.50, Harponi 189 —

J-.J . 4 százalékos magyar aranyjáradék 93.9 Maizva 
koronajáradek 91.80. Osztrak-magyar államvnsut 1 >°oo

17740 "7 °’ Golscnk,rcheni 209.40. Laurnkohó
Fraukfart, ápr. 18. Zárlat. 4.2 száz.-os papirjáradók 

4 szaz.-os osztr. ar.-jár. 98,50 Magy.J ar jár 
J4. Osztr. hitehnt. részv. 206.75 Osztrák-ma "var
radtovasut °i Ésfakni’"f“t.i vasut Bustfeli
ram \jsut —. Londoni valtóar 2 4.47, Bocsi Kunt
verem 139.60 Villamos részvény - - 3 szlzaléko
magyar aranyköicsön-.-, 4.2 százalékos ez«s£radék
járadék 9Z1 75 0s°7trókJ adÓlr i?3'10’ Macryar krona- 
jaradtk .>1,7.» Osztrák-magyar bank 1 8.50. Déli vasut
8V.n-UDL19'50 ^»völgyi vasút Bécsi váltóár
•4J.O0, láiist valtuar 808.16, Union bankrészv. 155.50
jára.]ÍAraovrm főm 18' (Zár,a1th}. 4-2 százalékos oziist 

, ,U’ lbb0- sors.1°í?y Cl-—. Déli vasút 19‘<5^06 25 n-°f r JílnyJ Aradék, uS-1 ’ 0sztr;lk hitel részvény 
0| Osztrak-magyar államvnsut —, Olasz iára 

dek — — 4 százalékos Magyar aranyjáradék 93.7(k 
London, ápr. 18. Angol consol

, (Zárlat). .’> százalékos franc?ii, ií
j irn-iói, ,r . - maiiyj.iraacic J.j.üO. Magyar aranv
599 ••v'i •* százalékos.bolgár kötvény 1896. évről0f:~ f/f százalékos Olasz járadék Déli vés
déh VM Sl k4ÖlV- 2™T’ ) titkos marokkói'^ára!

jiU.icick 1U1,so 4 százalékos spanyol \ \r 07 cn
tÖrÖk •iar- n--75 Török sorsjegy 7~h.- fúrok dohanyroszveny 357.—. Osztrák (ViMilnm 

intézet 1 <0. Osztrák Länderbank 368.— Magyariolzilo'."7l" ~ü7drm d° ?;?ris 1S'10 Bnnquo”íjuJnnano 
, Os/trák-mugyar ullnmvasut —, Deli visut

p7 i'luro moni'vasut Hartman gépgyár --__
B>°, hintő 16.(8, Sucrcrm d'Kgypto —u-uH 5,u '
Irt leányt kőszén —■ .Chartered 46.25 De Boor - 471 m 
Last Rand 1.3,50, Jngorsl'onton 209.-’- Trans u'l'i 
( omp. 6 .50, Váltó Am.ster,hunra (rövid) 209 50 v, mmuü Fkokra (rövid) 123.75, Váltó Pécsre ’ ( öJ d 
10->. I, Váltó Belgiumra (rövid) Au, oi-w, N váltó rövid 71«. Váltó svájcira (rövid)Ä 
Londonra 2.53,10, Msgánkamatláb 2.1/1. ' Laokk

Felelős szerkesztő:
PURJESZ LAJOS.

Kiadó-tulajdonos:
& Magyar Újságkiadó Bószvénytárcasági 

Igazgató: ERDŐS ARMAND.

! , ,,A, ki.r?lyi államvasutak szom-
hat,helyi üzlet,vezetosegenek összes vonalaira 
vonatkozó pályázási szerződés f. évi, június 
nőnap o0-na lejár, ugyanazon időponttól szá- 
nntando liaroni évi időtartamra a piagvar 
királyi a 11a ni vasutak szombathelyi üzletve 
zetosege a saját központi hivatalaiban és a 
halozata hoz tartózó összes vonalakon, név­szer mt: a: ’ '

, (l.-3'(_»r— leliringi 181.6 km. Körmend—né- 
metujvan 23.0 km. Körmend—muraszombati 
tó. km. 1 orpacz—pizsiny-ujvárosi 121.0 km 
Lryoi—Veszprém—donibovári 186.7 km. Pápa 
—csornai 36.0 km. Papa—bánhidai 91.0 km 
Szombathely—pinkafői 52.0 km. Szombathely 
n n’n!?. f km. b elsőőr—felsőlövői 8.0 kni 
A zelldomolk—-székesfehérvári 121.0 km. Ukk 
—Csáktornyái 119.2 km. Boba—tapolezai 44 9 
km. J apoleza—balatonszentgyörgyi 34.0 km. 
t \irJe—balatonszentgyörgyi 46.9 km. Székes- 
feliei^ar—paksi 105.0 km., beleértve az 
2onnyi! 1 Bar vágányt, Börgönd—sárbogárdi 
f,,, khu- Szekestehérvár—bicskei 48.0 km 
Csáktornya—pusca—bistrai 98.9 km., bele­
értve az 1. sz. őrházat a zapresici vonalon. 
Z.-Kraptn—Teplitz—krapinai 16.2 km. Va- 
i ásd—goluboveczi 33.7 km. Ocura—szentja- 
kabi 3.0 km. Sopron gy. s. e. v. Kőszeg- 
Szombathely 74.7 km. Jutás—veszprémi 41 
km. Veszprém—Alsóőrs 20.0 km. Börgönd— 
tapolezai 117.9 km. Összesen 1710.8 km. kitér- 
jeclesu vonalakon fekvő összes állomások iro­
daiban, várótermeiben, éttermeiben, lakta- 
nyaiban es egyéb hivatalos helyiségeiben, to- 
vahba a yalto- és vonalőrházakban, az osz- 
taly mérnökségek, fiitőházak, szertárak és 
műhelyek es egyéb hivatalos helyiségekben 
Jeyo, a vasuintézet tulajdonát képező összes 
oraknak, valamint az éjjeli őrök ellenőrzé­
sére szolgáló óráknak és a pályafentartási 
Közegek használatában levő és a vasutintézet, 
tulajdonát képező máv. jelű nickel-remon- 
toir zsebórák jókarban tartása, szabályozása 
e,7 .íayitasara, nemkülönben az üzletvezető- 
seg központi irodáiban elhelyezett órák he­
tenkénti pontos felhúzására ezennel zárt 
ajánlati tárgyalás hirdettetik.
lnr.,A koronás bélyeggel ellátva,
lepi eseteit borítékban következő czimzéssel:

Ajánlat, a pálya órák jókarban tartása, 
szabályozása és Javítása. A ni. kir. államvas­
utak uzlet vezetőségének, Szombathelyen F. 
évi május 1-iki déli 12 óráig a m. kir. állam- 
\asntak szombat helyi üzlet vezet őségének 1 
ciszta yanak nyújtandók vagy küldendők he.' 
Ajánlattevők tartoznak ugyancsak f. évi má- 
jus 1-iki deli 12 óráig 200 azaz kettőszáz ko- 
íona bánatpénzt készpénzben vagy állami Te­
leire alkalmas értékpapírban az üzletvezető- 
tieg szombathelyi gyüjtőpénztáráná 1 létété­
in enyezm. Az jánlutban az óvadék letétele, 
megemlítendő, de az arról nyert letét jegy az 
ajiiijlfithoz nem csatolandó. Az értékpapírok 
, "I( apesfi vagy becsi tőzsdén legutóbb jegy-

. 14 napnál nem régilib utolsó és a néver- 
teket meg nem Italadó napi árfolyam szerinti 
értekben számíttatnak. Készpénzben leteti 
összeg után kamat nem fizettetik. Tekintettel 
ijm körülményre hogy a szerződés tartania 

!: ,a/ nzlelvezetőség vonalhálózata apad-
‘ novekedhetik, fen farija az üzlet-

,L,L,' m-g ('Vlffot a.rrn nézve, hogy az előfor- 
Un;lo ese liez merfen a szerződésben kikö­

tött at.ilanyt a palya kilométernek megfelelő 
íwmfí’1 leszállítsa, illetve felemelje.
',-7,yf <l|,<;tp pk, a szombathelyi üzletvezető- 

< Hl. osztályában a rendes hivatalos órák
■'V/V l'/1.(:K ," ha. olV miért is az ajánlattevők­
től telteteleztetik, hogy azokat ismerik és ma- 
„ukrit nezie ugesz terjedel műkben kötelezők- 
>ek e! ogadjak. I\ ultin feltél füzet nem adatik 
M. ,\ ieltotelekjol el lém vagy a kitűzött ha­
knidon hd beerkezo a.jánlalok, táviratilag és 
bánatpénz nélkül beküldött ajánlatok nem 
5 etetnek figyelembe. A m. kir. államvasutak 
szombathelyi uzlet vezetőség,, fontartja magá- 
imk a jogot arra nézve, hogy a beérkezett 
ajánlatok kozni, tekintet nélkül az ajánlóit 
összegre, szaluidon választhasson. Az ajánlat 
ietotti (h.iiles határidejéül a pályázati liatár- 
v'" l'viar,la ol szánulva keltő hét tűzetik ki. 
hzombafbuly, 1911. márczius hó.

Üzlet vezetőség.
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Üzleti tudósítások.

Budapesti szeszjegyzés.
Milyen időret Nyers Finomított

Azonnali szállításra 53.— 58.—
Április—júniusra 53.25 58.25
Április—szeptemberre 53.50 58.50
Julius—szeptemberre 54 — 59.—
Irányzat: Nyugodt.
Bécsi nyersszeszjegyzée 49.75 50.50
Prágai „ 48.— 4S.50
Lembergi „ 44.75 45.—

Trieszti exportszcsz (finom) 21.— 22.—1

Budapesti szuróniarhavásár.
Április IS. Felhajtatott 583 drb éld borjú, 2 drb le­

tilt borjú, 2 drb leült, bárány. — Árjegyzések. Első­
rendű élő borjukért 108—116 fillérig, kivételesen 120— 
124 fillér, középminőségii é,'ő borjukért 06—106 fillérig, 
letilt borjukért 140 fillér kilogrammonkint (levonás 
nélkül.) Az irányzat lanyhább volt, az árak 3—4 fil­
lérrel kgrként csökkentek.

Kőbányai sertéspiaci.
Árjegyzés. Április 18. Hízott sertésárak. Magyar 

elsőrendű: Fiatal nehéz (páronkint 320 klgron felül) 
169—170 fillérig, fiatal, közép (páronkint 251—320 
klgr. 171—174 filléri, közép (páronkint 240—280 klgr.) 
180—182 fillérig Sertéslétszám: 1911. április 14-én 
volt készlet 21921 drb, április 15—17-én felhajtatott 
234 drb, április 15—17-én elszá.'littatott 26 drb, április 
18-ára marad készlet 22129 drb. A hízott rertés üzlet- 
irányzata: nyugodt

Bécsi sertésvásár.
Április IS. A mai sertésvásárra 11.336 darabot je­

lentettek be, melyből a vásár kezdetéig felhajtatott 
8327 fiatal és 3376 hízott sertés.

Arak: Elsőrendű 150—152 fillér: középnehéz. 143— 
148; idős 138—148 fillér; könnyű hízott 132—142 fil­
lér; fiatal sertés 112—136 fillér; kilogrammonkint, élő­
súlyban, levonás nélkül.

Sertéskonzumvásári jelentés.
(A székesfővárosi állatvásár és közvágóhíd igazga­

tóságától. ) Április 18. Előző napi eladatlan maradvány 
181 drb sertés, 136 drb süldő. Mai felhajtás 512 drb 
sertés, összesen 1093 drb sertés, 136 drb süldő. Eladatott 
843 drb sertés. Mai maradvány 250 drb sertés, 136 drb 
süldő.

Árjegyzés. Zsirsertés. Öreg I. rendű 350 klg. felül 
életsulylevonással 160 fillér. Fiatal nehéz 300 klg. felül

életsulylevonássa.1 166—174 fillér. Fiatal közép 220—230 
klg.-ig élotsulylevonássa.' 176—184 fillér. Fiatal könnyű 
120 klg.-ig életsulylevonással 176—184 fillér. Hússertés 
könnyű 140—300 klg.-ig életsulylevonással 176—184 
fillér. Süldő belföldi élősúlyban 130—134 fillér. Malacz 
élősúlyban 132 fillér. A vásár irányzata vontatott. — 
Az árak változatlanok.

Bécsi vágómarhavásár.
Április 18. A st.-marxi központi vásárcsarnokban 

ma megtartott vágómarhavásárra felhajtott 654 darab 
magyar, 765 drb galieziai, 554 drb németországi.

-Jegyzések kilogrammonkint élősúlyban: Magyar 
hizóökör I-ső minőségű 72—76 fillér, II. minőségű 86— 
90 fillér, III. min. 76—84 fillér, galieziai hizóökör I. 
minőségű 104—110 fillér, II. minőségű 06—102 fillér, 
III. min. 90—94, német hizóökör I. min. 106—112 fillér, 
II. min. 96—104 fillér, III. minőségű 88—06 fillér, le­
gelőékor 80—90 fillér, bika 79—98 korona, tehén 78—90 
korona, bivaly 60—72 korona, 100 kilogrammonkint, a 
fogyasztási adóval együtt.

IDŐJÁRÁS.
rAg elmúlt nap időjárásának áttekintései

Hazánkban tegnap az id!ő száraz, túlnyomóan’ 
derült és csendes volt. A hőtmérséklet emelkedő­
ben van, A maximum 26 C. fok volt Kolozsváron, 
a minimum —1 C. fok Árva váralján.

Prognózis a következő 24 órára:
Az időjárásban lényeges változás nem vár­

ható. (Sürgönyprognózis; Változás nem várható.)

VÍZÁLLÁS.

Inn
Duna

Április. 15. Április méter 
0.81 I) 83

18.

Schärding
Fassau
Linz
Bécs
Pozsony
Komárom
Budapest
Paks
MoliAcs
Gombos
Újvidék
Pancsoya

1 79 
0 ST 
0 70 131
2 70
2 32 
1.96
3 40
4 53 
4 20 
4 51

Tisza

április 15. április 18 
mé tsr 
0.37 0.36

Ondóvá

M.-Sziget
Tekeháza
V.-Namény
Tokaj
Tiszafüred
Szolnok
Csongrád
Szeged
T.-Becse
Ti tel
Hoór

0 60
2 08 1.75
3 86 4.15
4 32 4 60 
5.12 5.22 
5.46 0 —
5 63 5 63 
4 06 4 56 
0— 4 86 
0 72 u70

Orsóvá 4 26 4 30 Bodrog Ladmócza 4 62 4 84
Morva Morvaíaln 2 - J 2.92 Sajó Zsolcza 1.68 1.70
VAg Zsolna 0 11 0.82 Hernád H.-Németi 0.49 0.51

Trencsén 0.08 0.67 BerettyóMargitta 1 36 1 35
Szered lit l 04 B.-Újfalu 1 75 13)

fiába Szt.-Gottháxt? 0.36 0.38 Kőrös Csúcsa 0.43 U.ÓQ
Sárvár o n 0 22 N.-Várad C.25 " 34
Győr 2 36 2 40 Belényes 0.60 070

Dráva Varasd 1 25 1 28 Tenke' 0 86 0.88
Zákány 0.61 0 60 Gurabonci 1 — 1 02 j
Barcs 0 13 0.06 BorosjenÖ 1.30 1 50 1
Eszék 0 — 2.05 Békés 5 08

Mura M.-Szerdák 0 6 J 0.— Gyoma 5 56 5 80
Száva Zágráb 0 - 0 12 Maros Gy.-FehérvAr 0.72 0.78

Sziszek 3.84 3 90 Branyicska 0.— 1 75
Mitrovicza 5.22 5 28 Arad 0 82 0 54

Szamos Deés 0.38 0 40 Makó 1.74 1.94
Szatmár 1 62 1 64 Temes Lugos 1.10 1.15

Kraszna N. Majtény 0.— 0.— K.-Kostély 1.40 1.38Lator czaMun bács U 32 U 40 Béga Iviszetó 0.92 1.04
Laboroz Homonna 0.32 0 32 Temesvár 0 25 0.05
Uns i'erecaecy 0.30 0.32 Becskereti; 1.70 1.06

Állomás
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1 Hömér- ti 
séklet a

I 1

A.-Szlatina _ 64 8 1.0 N 2 2 8 2
Ungvár ____ 13.9 0.4 NE 1 1 — 6 2
Késmárk— — — .0 0 u
Loson ez — — 64 7 10 NE 1 10
ógyalla — — 65.5 1) 0 NN 1 3 8 3
Budapest — 65.2 1 6 w 3 10 1
Herény____ 66.6 1 1 w-: 1 2 8
Keszthely _ 65 5 0 6 NW l 1 I
Pécs . — — 67 0 0.8 NE 1 2 8
ZAgrAb------ 67 4 4.6 SvV 1 0 8 4
Fiume — — 66 5 6 9 NE 1 18
Szeged — — 65.3 3.2 K 2 7 1
Temesvár — 63.9 0.6 N 3 0 8 0
Nagyvárad _ 63 2 1 1 N 1 1 6 1
Kolozsvár — 63 8 0 4 3 6 1
Nagyszeben_ 62.8 0.4 NW 1 0 4 6 0
Szatm&r _ 5 3 NE 1 3 6 1
Eger........ _ 0.6 N 1 4 1 7 3
Arvaváralja_. — 2.4 E 3 0 — 1 4
Selm^czbAnya 0 3 N 2 6
Komárom ... 0.2 NW 8 3
Magyar-ÖvAr — C.8 NW 1 1 — 6 1
Sopron — — —
Eszék... — _ 1.2 N 7 l
Cirkvenlca _ 73 3 13 3
Debreczen — 1.1 NE 4 8 2
Kecskemét — 0 8 NW 1 8 1
Orosháza _ 2.2 4 8 1
Arai---------- 0.1 N 2 1 8 1
Zsombolya 0.5 N S 1 6
Versecz------ 0.8 NW' 1 1 8 2
Orsóvá — — “ 4.7 N 3 0 12 1
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Ezzel mindketten megindultak s Her­
mann erős figyelemmel kisérte az ösvény 
mellett álló fák törzseit. Jó hosszú kiéig nem 
találtak semmit, de aztán ismét csak rábuk­
kantak néhány megsérült fa törzsre.

— Nagyon érdekes, — mondotta. Her­
mann. — Látod, ezekből az elfelejtett hiero­
glifekből igen sok mindent megtudhatnánk. 
Például mondjuk, hogy találunk egy szeke­
res embert, akiről bebizonyosodik, hogy neui 
tudom tegnapelőtt éjszaka erre járt. Tegyük 
fel, hogy az illető tagadja, hogy erre járt 
volna. Milyen könnyű dolgunk volna akkor. 
Beállítanánk a szekeret s a tengelym agasság 
minden bizonyuya] útbaigazítana. Tudod, en­
gem nagyon izgatnak az ilyen dolgok. Most 
például meg fogom állapítani, hogy merre 
haladt ez a szekér vagy kocsi.

— Ugyan kérlek, már megint ilyen dol­
gokba ártod magadat! — szólott Jörksen 
kedvetlenül. Én nem értem, hogy mi ezélja 
ennek. Eltöltjük aiz időt s ismét minden ered­
mény nélkül térünk haza.

Hermann azonban nem sokat figyelt ba­
rátja ni él tutlankodása i r a. Haladt szép csen­
desen tovább a megkezdett utón s éles tekin­
tetét. semmi sem kerülte, el. Valami belső iz­
galom tartotta, fogva s bár semmi fontosabb 
jelentőséget sem tulajdonított annak a sze­
kérnek, mely járatlan utakon bujkálva ha­
ladt keresztül az erdőn, mégis makacsul ra­
gaszkodott ahoz, hogy kikutassa a szekér út­
ját. Már jó háromnegyed órája haladhattak, 
miközben Jörksen szemrehányásai egyre 
élesbedtek. mikor Hermann egy rozoga to­
ronyra, hívta fel barátja figyelmét.

Mondd csak, kérlek, ki lakik ott, úgy 
látszik ezek a nyomok oda vezetnek.

Jörksen diurczásan felelte:
— Ott barátom, körülbelül harm Inez év 

óta baglyok laknak. — Az az öngyilkosok 
kastélya — tette hozzá rövid vártáivá.

— Nagyon érdekes lehet, — mondotta 
Hermann, ki észrevette, hogy barátja felele­
tében több a gúny, mint a jóindulat.

— Persze, persze, nagyon érdekes. — 
folytatta a gúnyolódást Jörksen1, — néhány 
rozoga, ablakpárkányt meg kidőlt korhadt 
aj tódeszkát találhat ott az ember.

— Mindjárt gondoltam, hogy nagyon ér­
dekes lesz. — felelte Hermann kedélyesen — 
Aztán meg tudod ez a név „öngyilkosok kas­
télya“ feltétlenül érdekességet kölcsönöz en­
nek a romnak. Talán te többet is tudsz róla. 
Valószínűleg valami érdekes monda is fűző­
dik eh ez a romhoz.

— Igen, — felelte Jörksen apatikusan, 
— azt beszélik, hogy Heimersdorf fiatal föl­
desura ezelőtt harm mez egynéhány esztendő­
vel itt lett öngyilkos kedvesével együtt.

— Persze, ez valami vadászlakféle volt 
akkor? — érdeklődött. Hermann.

— Úgy gondolom, erdészlak volt, de 
azóta senkit sem lehetett rábírni arra, hogy 
ide költözzön. Sőt többet, mondok, a. környék­
beliek messze elkerülik ezt a helyet azóta.

Köziben megérkeztek a domb lábához, 
melyen a kastély állott. A tisztásra érve Her­
mann alaposan körültekintett s mintáin két­
szer is körüljárta a. domboldalt, ‘végre is meg­
indult. fölfelé, hogy behatoljon a dülodiező 
kapun. Most már keveset beszélt. Figyelmét 
teliesen lekötötte minden, ami körülötte volt.

— Ejnye, ejnye, kedves barátom, — szó­
lalt meg végre leguggolva a gyepre. — Lám, 
mégsem annyira babonásak a. környékbeli 
emberek, mint te mondod. Vgy látszik, mégis 
járkálnak erre, legalább ezt igazolja ez a 
függő. Képzelem, hogy keresi most. a gazdá­
ja. — Ezzel aztán tenyerén tartva egy törött 
fülönfüggőt tartott Jörksen elé.

A hadnagy alaposan szemügyre vette a

talált jószágot s most egyszerre ő is kedvet 
kapott a kutatáshoz. Most már ő volt az, aki 
Hermannt sürgette.

— Talán jó volna körülnéznünk oda­
benn is?

— Persze, — felelte Hermann, — de 
csak szép sorjaiban, valószínűnek tartom, 
hogy itt lakik valaki.

— Hm, különös, — dörmögett magában 
Jörksen és mi ezt a helyet sohasem tartot­
tuk figyelemmel, mert a szomszéd kerülethez 
tartozik.

Ezzel beléptek a düieriező rom első ter­
mébe, hol pókhálós dobós falakon s néhány 
meg pen őszedet t fadarabon kívül nem találtak 
semmit. Annál inkább felkeltette Hermann 
figyelmét a második terem, mely már ke- 
vésbibié volt- poros, s melynek padlózatán itt- 
ott kávézol ásókat vélt, felfedezni. Nem egyszer 
lehajolt a földre, s míg barátja a falakat s 
a szomszédos termeket vizsgálta, ő átment az 
egyik oldal szobába, melynek küszöbe ki volt 
fényesedre a. lábnyomoktól. Végre mintegy 
busz percanyi munka után átszólt JörIb­
sennek.

— Te. gyere csak ide.
— No, mi az; találtál valamit?
— Nagyszerű barátom. Nézd, itt viaez- 

gyert y a nyomok s néhány elszórt gyufaszál 
van. Itt oldalt pedig egy a pmezébe vezető 
padilóajtó. Ezekből a jelekből kétségtelenül 
megállapíthatjuk, hogy egy-két nappal ez­
előtt 'valaki lenn járt a pincéében.

E l;i jelen tás után elővette pisztolyát, 
meggyőződött róla, hogy rendiben van c s 
aztán felnyitotta a, padlóajtót. Az üregből 
dohos levegő csapott feléjük. Hermann ma­
gasra tartva zseblámpáját, megindult a ro­
zoga főlépcsőn lefelé. Néha-néha megállóit, 
alaposan szemügyre vette a falakat, a Lépcsőt 
s halkan öörmögött magában. Nemsokára 
lenn voltak a nyirkos pinczetalajon. Her­
mann ujeng\ a kiáltott fel.

fFolyt. köv.):

WmM
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u EGYETÉRTÉS Szerda, április 19.

színhazak.
Szerda, 1011.

.WEMZEII színházé !

Májusi fagy.
Sznmü 3 felvonásban. Írlak; 
Le íkoi Henrik és Szilágyi Géza.

Személyek;

április 10-éu.
$&. Km. operahaz.

Tordayná 
Marta Emmi 
Dezső 
Gálosi Béla 
Jooh Gyula 
Kandó Dániel 
Hadován Viki 
Gombos Klára 
Dobi or 
Korda Laczi 
S ijgó Endre Teréz 
Gadó

Csillag T. Aczát I. 
Váradi A. 

Rózsahegyi 
-^ornlay 
P<thes 
Ga)
D. Ligeti J. 
Vízvári M. 
Brr! os 
Kiirthy 
Muszáros 

1. Domjén M. Gabányi Kovács

Klős ö.:
Tessza.

D.ámaj dalmű -1 [ elvonásban. 
'A inéiét szerzetté: Báró Erlanger 
Fi Lyes Szövegét ír'a*- illica L.

Személyek;
Tossza Szamosi E.
.lack, atyja Kornai R.
Joan. Tes?za anyja N Válent V. 
Aby, Tossza öccse Szoyer Ilona 
C are Auge! Környey B.
L'Ubervillo A’oc Róz=a S. L. 
Toronlon. kereskedő Déri Jenő 
Dick, komornyik Kertész
Nancy 'Ueiédek PaYei' M- / arc Car / --eitacK v.lradl
Mis. Crick Gloviciky I.

SSeztíeS'ls Vi8 árakén } Kezdete 7 árakor.

ül millió.
Vigjrftek 3 ielvonásb'-n. Írták 
Heer és Gr.i?lemand. Fordította 

Mo 4iár Ferenc?..
Személyi:

TanayMicho! 
Franciáé 
Prosper 
Beatrice 
Soprano! ti 
Crochard 
Tubise
Champ anhert 
Le B coticrio 
A íred
Van Huyspoot
OrvosGigolette
Benjámin
Hirdár

Pal lay R. Tiiaiyi 
Mészáros G, 

Szerémy 
Vondrey 
Tapolczaí 
Sarkadi 
Forenczy 
Bárdy Balassa 
Győző 
Molnár A, 
Harsányt 
Markly I.

. 31 AGYAT? SzrWHA«?

Éljen a király.
Bohózat 8 felvonásban. írták: 
H nncquin és Weber. Fordította; 

Góth Sánd-.r.

í£czcl<;6e VsS öraken

fővárosi Vérosttgeii Színház
Sziklai Kőinél és Gyöngyi Jolán 

vendégfeilepltyel

A ccrnevillei harangok.
Nagy operette 3 felvonásban Itta: 
Clairviile és Gäbet Fordította: 
Rákosi Jenő. Zenéiéi szerzettet 

Planquette Róbert.

KestííeieVs3 órakQíV ! Kezdete 8 órakor.

® nm' T- ÍB S8«. mSűlszter elismerő leiratával kitüntetve.

Dr. BatMalvy I. Z. Í2É12L!^!^ 
FOGORVOSI INTÉZETE
áthelyezve: Kás-oBy-körut 3. sz. alá.
Fájós fogak mesrgrsógyitisa I Sxájpadlásuélküli müfogak.

Tartós fogtömések, 1 aranyliidak, koronák. ^ 
Foghúzások (altatásban is ) I f,0,1, használható fogsorok 

' t elkészítése és behelyezése.
Sotallás mellett mérsékelt szabott áron. 
Vidékiek féürcao alatt meskaoJák mtifosacrta*.

t VI., Keoymsző-uloza 17. az. Weidmann liwalgazg.

RUa és mindennap

a pompás áprilisi műsor.

maist vendég.
Roland. — Wynne EroVhers- — Cerwey
— Kowyna. — Dannhofers és a töhbbi 
elsőrendű attakezió. As előadás kezdete 8 órakor.
Jegyelővétel 10-1-ig és 3-6 óráig a nappali 

pénztárnál, elővételi dij nélkül.

lÜÍEuden este 0 óra kos»

a íelRiulliaíaílan áprilisi műsor.

a Rndapesten példátlan sikerrel fogadott világ- 
bírd kínai színésznő és társulata vondégszerep- 
leso: „A kínai herczeijiiö" czimü ó-kinai 

legendában. Továbbá a

IWoran and Wiser. 
Dia and Terry. The Taps.

és még 12 olsörangn attrakezió.
Hilden v.s»r«ap és ünnepnap délitui 3-, órakor ,.nnv can- 

lé.n ctoaJA^, ilKr^li. lt ll. ly.trol,kV.|.

Valódi Brünni Szövetei:
I9IE. évi tavaszi és nyári idény.

vég
vég
végvé#

1 vög 
1 vég 
1 vég

7 korona 
10 korona 
13 korona 
lo korona
17 korona
18 korona 
20 korona

Egy vég 3.10 mtr
ítnccTii t0,jeB uri KiUbb^tl öltönynek
elegendő (k a b á t), 
n a d r A g, mellény) 

ára csak
1 vég, fekete szalon öltönynek K 20.— 
felöltőszövetek, turistaloden selyemkamm« 
garnok stb. stb. szállít gyári árban a 

szolidnak elismert

posztógyár! raktár

SiegeHeM, Brünn.
Minták ingyen és bérmsntve.

A magAnvevök előnyei szöveteket közvet. 
len Siegel-Imhof ezégncl a gyártás helyén 
vásárolni, felelte nagyok. — Kolosszális 
áruforgalom következtében mindenkor leg­
nagyobb választék egész friss szövetekben. 
Legolcsóbb szabott árak. A legkisebb meg­
rendelés is teljesen minta szerint és le"* 

elözékenyobben lesz eszközölve. °

fotóművészeti műterme

Kiváltunk

ML06BAM
levő arany- és eztistékszereket, sorsjegye- 
ket s azokra magasabb kölcsönt nyújtunk.

MANNHEIM SIMON ÉS FIN
Budapest, IV., Párlsi-u. 5.

(Főpostával eremben.) >

Lift Telefon: 173-ZO.

Újlaki-írógépet.
Nem írnak alá váltót ős folytonosan halmozódó iroda 

munkálataikban könnyen

BOLDOGULNAK
Bármely rendszerű használt írógépet legmodernebb Uilaki 

Írógépünkre J

BECSERÉLÜNK.

gyermek-felvételek.
KITÜNTETVE:

Budapest, London, Mris, 
I Mége, Bruxelles stk sto.

i

Díjmentes bemutatás országszerte. 
Árjegyzék Ingyen és bérmentve,

IfJLAKI BÉL® 5”clapc",<- V,J kc,‘-.
Krzaőhcl EiOrutCfi sr 

Telefon 122—60.
yi<léET*m^uinlii«koI<, kik könnyQ mellék keresetre plellelUiUiink. közSIjék erlmOUct.

Vidéki képviselők kcresteínek. -=^4

ktvw\ í kiflii

macáról, hogy zongora vé'elnél nyugodt lélekkel 
meg memo bízni szakértelmében. — Nemcsak 
laikusok, do fejlett zenoi tudása emberek is 
gyakran súlyos anyagi csalódások árán jöttek rá 
arra, hogy zongora Vásárlásnál legnagyobb bizto­
síték az eladó ezeg in'aktsá.a, becsületessége 

és ami szintén fő, müórzóke. A

MUSICA R.-T.
nőm száraz elárusítója vevőinek, do egyben 
jóindulatú barátja, tanácsadója, Ítésze. 11a tollát 
nem akar csalódni, ha nem akarja drága pénzét
Ä!Z atn‘*u''\ ’^szpénzert vagy igen előnyős 
feltételek mellett jó, szép, modern és művészi 
kivitolü zongorát, vagy planlnót akar vásárolni, 
forduljon toijos bizalommal Magyarország leg­

nagyobb zongoratelepébez, a

MUSICA részvénytársasághoz
befi*u8ett részvénytüke C00.000 kor.

A legkiválóbb zongorngyárnR: Elirbnr, Grotrian 
bloinwcg s Nachí. stb. vezérkép viselője.

Budapest, VI., Teréz-körut I. sz.
„h-i- .......

FŐNÖKÖK
ezrei eddig hiába vártak arra, hogy könnyít szerrel 

jussanak Írógéphez.

HA FIZETNEK
havonta 20—30 koronát, kapnak egy elsőrendű, latható 
írása, visszvAltós, tahuhUoros, összeadóbilleutyös, auto­
matikus sorváltós, csupa aczélból és vasból gyártott 

rendkívül tartós, univerzál-klaviaturas ’
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Szerda, április 19. EGYETÉRTÉS

SZÍNHAZAK.
Szerda, 1911.

színház. í

(jziganyszerelem
Operette 3 felvonásban. Szőve- 
gét Írták: Bodánszky Robert 
és Wüluor A. M. Zenéjét irta: 

Lehár Ferencs.
Személyek:

D-ígntin Péter Papír 
Korlka, leánya 
Jolán, húga 
Kör Ösházi Ilona 
Józsi
Bolesku Jonel 
Korcstnáros 
Dimttreami 
Jnlcsa 
Mos a

Hftrmath 7. 
Balogh E. 
Fedáíc S. 
Toronyi 
Tóth 
Németh 
Gsige 
Erdei B. 
Sáfrány

Kezdete Va8 érakor.

AP0LL0-PR0JEKT06RAF
f*,ealnbíc.ntaze 1—S. 

Telefon 68—39.mm......... —wmmmmrnrnmmm
tedelmes életkor,
Karin Ittlchclls Hzcuzá- 
call'll müve nyomén ké- 
fcsBlt mziidIiUin tini mn 

2 lelvomLsbnn.
Az eled előadás hétköznapokon 
<"• n. 5 órakor, vasár- és ünnep 
napokon d. n. VsS-kor kezdődik.

április líl-én.
ühAwia SZTOHAZ.

Az orosz-japán háború,
Kezdete Va 8 ómkor.»

SOYAL-O EFEO.M,
JU , Erz.ébot-kOrnt 31. .

Illa este 8 órakor a fe­
lülmúlhatatlan áprilisi 

műsor.
Bűmé Csüng,

a Budapesten példátlan sikerrel 
fogadott kínai színésznő és tár­
sulata vendégszereplése: „A
kinti lierczefgn«»“ ezimü 
ó-kinai legendában. Továbbá a 
szeuzácziós uttrakeziók: Mo­
ran und Wiser, Dió a,ml 
Terry, The Tiaps és még 
12 elsőrangú szám. „A két 
fjrólnő66, „Az új bereitde- 

zes<í, ,Xíz!Sé nóta“.

WERTHEIMBR-ORFBUM
VI., Szerecsen-utcza 35. szám. 

Igagggtó^WertheknerJL^o^^^^^^Telefonazám^—

Két ezenzácziós darab !
Die Sedemacht.
Lebensbild von I. Lateiner. Másik von Friesl.

Trom, Trom, Trom .... bitás!
Bohózat egy felvonásban.

A szezon eseménye :
Ttafl W:iener, a legkedveltebb bécsi komikus vcudégíel- 
lépte, saját nagysikerű műsorával, üfeltzer Adoii. SAttmaana 
Pepi, Mcliecr Anna. Alphonse Wdllordu, a csoda­
gyerek és még sok nj attrakezió. Az emeleti térikért he•.« 
40 szép no fellépte. — U| hz:fanok. — Reg­

gelig ©»Igtinyzene — Kezdete epéikor.

Legkedvezőbb alMem!

dasági tcU(d(
vételére az ufonan parcellázott
Hüwösvölgy-Hidegkuti „Szép­
halom11 és „Erzsébet11, a felső- 
gödi „Csaláíd-otthon11, a csepeli 
„Munkás-otthon11 és a tököli 

„Árpád“ telepeken.
A telkek több évi résiletíketésre adatnak el.
Bővobb felvilágosítás és minden útbaigazítás kap­
ható a Budapest. HI-ik kerületi takarckpcazlár 
parciellárdsi osztályában HZ., Lajod-nlcza 183. 
Telefon 41—82. és a tolek eiidási irodában, 
VII, kér., Dohány ntcsa 6! sz. Telefon 152—39.
A telepeken a kezelők adnak felvilágosítást.

15
F0L1ES fíAPRICE
Téli helyisége: E5évay«Mteza 18. szám.
igazgatók •. Leitner l*8 Keleti. Főrendező: Rótt Sándor, 
f clcíoai 14—22. ICióadiís kezdete 1ls,J óraiior.

,,ALTVATER‘4

GESSLER

BUDAPEST,

Rokósiig, Irtai Sutyr. 

Végre 11 órakort

üteMiprfief.
Bohózat t telvonásban. Irtai Hirst-hiclel Balos.
Jegyek elővételben a nappali pénztárnál d. e. o—i-is és 
(1. u. 3—6-ig. — Konti különlegességi tőzsde, Aqdrássy- 
nt 29. és Sopronyi nagy tőzsdében, Rákóczi-nt 1. szám. 
12 óra után az I sii emeleti Casiuo da Parisban a világ 

legelső ének- és t'áiiczszámok fellépte.

CZ3ars

sa
3ca
3
ca
o
ím

63

y$

STEINHARDT MULATÓ
Rákóezi-ut 63. ez. Telefon 54—23.

Kezdete fél 3 órakor. 
Újdonság! II órakor! Újdonság*

Lux a rendőrkutya.
Bohózat itták: Glinger és Taussig, ford, és átdolg. Steinhardt.

9 órakor I

ióritz bácsi szerelmes
Bohózat írták: Glinger é9 Taussig, ford, és átdolg. Steinhardt. 

Vasárnap, vél helyilvaklm.1 délutáni előadás. Kez­
dete lél 4 ómkor. — 12 óra utón a télikertben 

cabnreit és ezigányzene.
Jegyek: d. e. 10—-1-ig d. u, s -6-ig a mulatóban és egész nap 
a Hirsch Jakab-féle nagytözsdében Andrássy-ut 19. és a 

Hungária fürdőben.

Áz itt bemutatott vaságy sodipan^raspaS és 
rézdisziiéssel bármely 
szénre emaéflEirozwa 96 frf.

Mindennemű vas- és rézbutort legolcsóbban szállll
fiémbutorgyárat 
¥•, Kobáry-e. IBfr

Royal Cabaret
A Boyal Orfeum épületében (VII., Erzsébet-körut 31)
Budapest legelőkelőbb éjfélutáni szórakozó helye. {

ßjjel 12 órakor ének- és tinczelöadás 44 női szépség fellépté­
vel. Ezek között: Helene Lanna, Alma Belloni, Viola Valesca, 
Renee Kejane, Amanda Marion, Zezé, lieddy Flott, 4 Rocking 
Girls, Selma Bressendorf, Ági Norma, Louisa Frippon. Else 
Sareno, Severn, Garlottc Wolter, Toto Ruffiat Bey, Grete Car- 
lies, La Marcelle, Váradi Adél, Szép Erzsi, Ma’rica Stoilowa, 
Elek! kettős, Mimi Corinth», Antal Irén, Arany Sári, Luln 
Rascal, Annie Neumann, Stella Black, Schwarcz, stb. stb. 
Belépődíj: 1 korona. — Egy óra után' szabad bemenet. — 
Czigányzene. — Keringöverseny. — Reggel a óráig Kuké 

Vincze és zenekara.

Mindennemű vas- es réz onto

BtÉBSfB
Wildfesd Satrawbm

Ili ójjyheJy

I
aüSs

STÁJERORSZÁG

TOST és MOLNÁR
kereskedelmi., díszítő- és tájkertészete

BUDAPEST, Vil. ISTVÁN-UT 50.
Elvállal ablak és erkélydlszitéaeket. 
Kertek, parkok tervezését, alakítását, 
lentartéisát. Alkalmi és Állandó díszí­
téseket. Téli kertek berendezését, min­
den e szakba vágó munkát. :: :: :: n

Telefon i 83-75. Telefon : 38-76.
Külső telep i Gyarmat-Mtcza 25,

i Természeti — étrendi gyógy­
ír: módok, hő-források s:

VEZETŐ ORVOS:

Br. v. DÖBINQ
a kiéli egyetem volt tanára

onts. :: Egész éten át nyitva.
Prospektus sttgyers.

WWW 
W’T Wvrvv
vw

Meghívó.
Ezennel meghívjuk részvényeseinket

II II II r IIrém MzpesEre,
melyet Budapesten 1911. április 27-én délelőtt 
11 órakor az Országos Magyar Vasutas takarék- 
pénztár r.-t. helyiségeiben (V., Váci-körut 22. 
szám) fogunk megtartani.

Napirend:
1.

ké nek
*•)

lanías elejéig etiMelf szoba árai.:

Az igazgatóság javaslata a részvénytő- 
feiemelése tárgyában.
Az alapszabályok 5, 21 és 36-ik §-ainak 

módosítása.
3. Választások az igazgatóságban.
A közgyűlésen azok vehetnek részt, kik 

folyó hó 24-ig részvényeiket az Országos Vasutas 
Takarékpénztár Részvénytársaságnál letették.

Szórói és
Igazgatósága.

Mos iffiráyfe.

Április hó fiemzeti Színház H. bír- Operaliáz ViCSZiulldZ Magyar Sziabaz
1

Kirily-tiziu'iii Fővárosi Varos- 
ligeti Sziuiiii Urania

20 Csiiiöríök Falu Zaidónö Utánam Anatol A Babuska A szoknyanadrág Nem adózunk

21 í eutek . 2Xil=5
Baj az zó k 

Sylvia
Komödie der 

Irrungen
Hoirat wider Willen

Éljen a király Gzigányszerolom A millió Nem adózunk

22 Eíoxbat... 2X2- ő Bánk bán Sumuru.i Sárga liliom Luxombaig grófja A toáíőr
Az Országos Sein- 

művészeti Akauemia 
ulöadusa.

23
dt-1 Ulan;

\ iiszirnan
estei

\izkero-zt

2X:-ía

lécFza
A liitUio 

Koii'.oiiii; der 
Irrim.rm

Heirat wider Willen

A 1» is lord

liljcn a király

János vitéz

Cißänyezorelctn

Comcvillei harangok

A tanítónő
-

WaqV líszlO

A GYERMEK 
ÉRDEKLŐDÉSÉRE* 

! LÉLEKTANA.
Ára 3 korona.

Kiható LAM PEL R, 
könyvkoreehedÓFe (Wodis- 
ner F. da Fiai) r.-t. nél, 
Budapestén, VL, Andráaey- 
fct Űí. óz. éa minden könyvi

fcerettksdértiek: /

tis
 w

 It
t • ér-.rV i-j

J
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Szénásy, Hoffmann és Tsa
selyemáruháza, IM- kerület. Bécsi-utca 4» ssám-

Tavaszi idény!
Divatcikkek

Feutre double rays köpenyre 
Satin double tini köpenyre .. 
Le charm de foulard ruhára 
Marquisette Imprima ruhára
Creppe de soie ruhára ..... . . . . .
Ottoman double ruhára ....
Creppe gouvre ruhára ......
Voile oá so e tini ruhára .. 
Hímzett tüs'or kosztüm: e .. 
Charmeuse ütni ruhára .......

Reklámcikkek
110 cm. széles Bengalinc de soie ruhára ... 3 40
Japáni kimono armüre ..................................... 2 90
Chinai kimono liberty ............................. ......... 1.10
Foulard imprime ................................... 85, 95, 1.10
Chantung tini ........................................   1.10
Armure de soie ..................................................  1.10
Messalino soie ....................................................  —.95
120 cm. széles voile grenadine ....................... 1.60
120 cm. széles színes vászon .............................  1.10
Siiblims raja kimonora ............................... 95, 1.10

2 méter hosszú uíaxó-eeharpe minden színben 1.—

Surah-Serse tailieur és mmdissi szikben sastümre

Szénásy,
Mintákat vidékre bérmentve.

©s Tsa
csakis l¥=, Béssi-ytca 4.

Magyar királyi államvasutak 
105882—911. szám.

„B“
VERSENYTÁRGYALÁSI HIRDETÉS.
Á Magyar királyi államvasutak igazgatósága 

bötb műhelye berendezésének' kiegészítéséhez szük­
séges szerszámgépek, készülékek, tűzhelyek, közlő­
müvek, villamos erőátviteli berendezések, daruk, 
hídmérlegek, forditókorongok, füstelszívó beren­
dezések stb szállítására ezennel nyilvános pályá­
zatot- hirdet.

A szállítandó tárgyak mennyisége és minő­
sége az ezen szállításra vonatkozó műszaki beírás­
ban van feltüntetve.

A szabályszerűen kiállított, aláirt és iven­
ként egy koronás bélyeggel ellátott ajánlatok le­
pecsételt, sértetlen és „Ajánlat a 105882—911. 
számhoz“ felírással ellátott borítékban elhelyezve 
legkésőbben 1911. évi május hó 20. napjának déli 
12 órájáig a magyar királyi államvasutak mii- 
helyi osztályánál (Budapest, VI. kor.. Andrássy-ut 
73—75 szám, IV. em., 35. ajtó) nyújtandók be vagy 
oda posta utján beküldendők.

Az ajánlatban kiteendők:
1- A szállítandó tárgyal- egységárai koro­

nákban.
Az egységárak megállapításánál figyelembe 

veendő, hogy a műszaki leírás
1. tétele alatt leirt 16 HP nyersolaj-motor a 

sátoraljai műhelybe,
a 2. tétel alatt leirt 3 darab 60 HP elektro­

motor az északi és istvántelki főműhelyekbe, il­
letőleg a szombathelyi műhelybe,

a 3. tétel alatt 10 HP elektromotor a Rákos 
rendező pályaudvari fiókmiihelybe,

a 4. tétel alatt, leírt. 10 HP elektromotor 
a nagyszebeni fiókmiihelybe,

az 5. tótel alatt leírt fi HP elektromotor 
a szabadkai fiókmiihelybe,

a 6. tétel alatt leírt, 3 da.rab 5 HP elektro­
motor a Rákos rendező pályaudvari, marosvásár­
helyi és Miskolcz rendező pályaudvari fiókrnü- 
helybe,

a I. tetei alatt, leirt 3 darab HP elektromotor 
közül 2 a miskolezi, 1 pedig a debreczeni mű­
helybe,

a 8. tétel alatt leirt 3 db fi HP nyersolaj 
vagy benzinmotor az északi, vinkovcei, illetőleg 
Szeged rendező pályaudvari fiókmiihelybe, 

a 3(5. tétel alatti 5 tonnás forgódaru én 
a 73. tétel alatti 10 tonnás futódaru a sátor­

aljaújhelyi műhelybe,
a fii. tétel alatti kocsihidmérleg a miskolezi 

műhelybe,
a 68. tétel alatti mozdonyh idmérlegmczők a 

pécsi műhelybe,
* ^ t^tol alatti kerékpársü 1 yesztökésziilék 

átalakításhoz szükséges elektromos berendezési 
tárgyak a szolnoki, miskolezi, debreczeni, illetőleg 
szombathelyi műhelyekbe,

a 70. tétel alatti 3 drb fi m. átmérőjű for- 
ditó^ korong közül 2 drb a miskolezi, 1 drb pedig 
a sátoraljaújhelyi műhelybe,

a 71. tétel alatti 5 drb 3.4 m. átmérőjű for­
dító korong közül 2 drb a sátoraljaújhelyi, 3 drb 
pedig a szombathelyi műhelybe,

a 75. tétel alatti 2 darab villamos kerékpársii- 
1 .veszt ők őszülök a Rákos rendező pályaudvari fiók- 
műhelybe. végül

a 100. tétel alatti közlőmüvek és 
a 101—116. tétel alatti fiisttexhaustor és szel­

lőztető berendezések a műszaki leírásnak megfe­
lelő tételszáma alatt feltüntetett műhelyekbe szál- 
litandolc, szállító által szereién dók és üzemképes 
áll apóban átadandók, míg a műszaki leírás fel nem 
sorolt tételszámai alatt leirt szerszámgépek és ké­
szülékek a Már. északi vagy istvántelki főműhely! 
szertárába szállitandók, de nem «zerelendők.

A szállítás a font, megjelölt helyekre bér- 
mentvo eszközleudő.

2. A megrendelés vételének napjától számí­
tandó szállítási határidők. melyek alatt a megren­
delendő tárgyak a fentjelzett helyeken üzemképes 
állapotban átadandók.

3. Az ajánlóit, tárgyak súlyai. Az ajánlatok­
ban kitüntetett sulyoktól 5 százaléknál nagyobb 
eltérések (úgy fel- mint lefelé) szállítók által in- 
dokolandók, mely indokolás alapján a Máv. igaz­
gatósága határoz a tárgyak átvétele vagy vissza­
utasítása iránt.

Súlytöbblet nem fizettetik, sulykcvesblet ese­
tén pedig, midőn a Máv. igazgatóságának egyol­
dalú megítélése szerint a berendezési tárgy szi­
lárdságára káros befolyással nem bir és a beren­
dezési tárgy átvétetik, a Máv. igazgatósága jogi, 
sitva van az 5 százaléknál nagyobb sulyhiánynak 
megfelelő értéket, mely a villamos motorokra 
nczvo 100 kg.-kint 50 koronában, az egyéb gépekre 
es berendezési t argyairra nezv'e pedig 20 koronában 
áilapittatik meg. a vételárból levonni.

4. Az ajánlatban kiteendő, hogy ajánlattevő 
az anyagok es leltári tárgyak szállítására vonat­
kozó 952,,,—-911. sz. általános és a szerszámgépek 
és készülékek szállítására vonatkozó 41737—903. 
sz. különleges szállítási feltételeket ismeri és ma­
gára nézve azokat kötelezőknek ismeri el 
olyképpen, hogy ezen feltételek úgy az általa 
teendő ajánlat, mint a megkötendő szerződés ki­
egészítő részét képezik.

5. Az ajánlathoz csatolandók az ajánlott tár­
gyak oly részletesen kidolgozott rajzai, hogy azok­
tól az egyes szerkezetek pontosan megítélhetők le­
gyenek. Ezek a rajzok az ajánlattevőnek nem fog­
nak visszaadatni. Azok a rajzok, melyeket a magyar 
királyi államvasutak igazgatósága boesájt az aján­
lattevők rendelkezésére, nem csatolandók az aján­
latokhoz. Ajánlattevők az elvállalni szándékolt kö­
telezettségei: biztosítására bánatpénzt tartoznak le­
tenni.

A bánatpénz a 95257—911. számú általános 
feltételek 3 szakasza határozmányninak megfele­
lően az ajánlatok fentjelzett benyújtási határideje 
előtti napon déli 12 óráig a magyar királyi állam­
vasutak budapesti főpénztáránál leteendő.

A versenytárgyalás a magyar királyi állam­
vasutak mü'helyi osztályában (Budapest, VT., An 
drfissy ut 75. sz.ám, IV. em. 35. ajtó) 1911, év má­
jus hó 20-ik napján fog megtartatni s azon az 
ajánlattevők vagy igazolt helyetteseik jelen le­
nét ne!;.

A szállításra vn atkozó műszaki le­
írás és vázlatrajzok, valamint az általános ?é 
különleges szállítási feltételek pedig az aján­
latok benyujiásóra kitűzött napig, naponként a hi­
vatalos órák alatt (délelőtt 8 órától' 2 óráig) a ma­
gyar királyi államvasutak E III. osztályában meg­
tekinthetők,

Szerda, április 19,

Az általános és különleges szállítási feltéte­
lek, műszak; leírás és vázlat rajzok a magyar ki­
rályi államvasutak nyomtatvány tárában 2 koro­
náért beszerezhetők vagy kívánatra a 2 korona elő­
zetes beküldése mellett posta utján megküldetnek.

Az odaítélés 1910. évi július hó 20-ik napjáig 
ing megtörténni, amely időpontig az ajánlattevők 
ajái Liláikká' kötelezettségben maradnak.

A szállítandó gépek származása tekintetében 
alános feltételek 8 szakasza, a gyártás ellen­

ese tekintetében ugyanazon feltételek 9-ik sza­
kasza mérvadó.

• Az ajánlatok a műszaki leírásban felsorolt 
össze- tárgyakra vagy egyes tárgyakra tehetők.

A szerszámgépek, készülékek, valamint a vil­
lamos motorok közül azoic, amelyek nem lesznek a 
ez állató ált a: a helyszínén szerelendő!:, beszállt­

aik után, az összes többi gépek és berende­
zések ptdig a rendeltetési helyükön való felsze­
rel totésük. üzemképes állapotba való helyezésük és 
jó eredménynyel megejtett kipróbál tatásuk után 
fognak ideiglenesen átvétetni. A kereseti összegek 
a magyar királyi postatakarékpénztár cheque és' 
clearing forgalma utján fognak kiegyeiilittetni, 
minélfogva tartozik szállító zen cheque és clearing 
forga lomba 1 mi! épn i.

Szállító a szállított tárgyak szerkezetének he- 
■3 teljesen megbízható működéséért, a 

kivitelért, valamint a felhasznált 
minőségéért, a szerszámgépek, készh­

áz üzembevétel napjától számítva hot

lyességecrt. 
ki fogéi - tálán 
anyagok jó 

után
hónapi, a villamos motorokra és többi berendezési 
tárgyakra nézve pedig ugyancsak az, üzembevételtől 
számítva egv évi jótállást tartozik elvállalni.

Szállító tartozik a nála megrendelt műhelyi gé­
pészei í berendezési tárgyak pontosan méretezett 
műhelyi részletrajzait a beszállítással egyidöben n 
magyar királyi államvasutaknak díjtalanul rendel­
kezésére bocsátani.

Az ajánlatok elbírálása az általános feltételek 
5. Szakasza értelmében fog megtörténni.

Budapest. 1911. április hó.
Az igazgatóság.

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

Gazdag, előkelő s magas irodalmi színvonalon áll az

IDŐK
Hcrczeg Fcrcncz képes hetilapja,

moly a szórakozás és művelődés egyik lognomo- 
sebli és legmagyarosabb közvetítője volt eddig is. 
Horczcg Ferón z a szerkesztő mellett az uj Írók 
egész gárdába ele Írja a legszebb novelláit ós ezik- 
koit és az i j Idők a külföldi irodalom értékesebb 
müveiről is bős : i ,:o| azon frissében. Képei fel­

ölelik a bet legfontosabb eseményeit.
Az uj negyed április hú fl-ón kezdődik
Az Uj ldö'< minden előfizetője ingyen kapja a század 
Icg-tnlesebb regénye!, Cumas: Gróf Monte Crislo 
ez lm ti müvét. Hz Uj Idők előfizetési ara felevrs 

10 korona, negyedévre 5 korona,

Kiadóhivatal cuiiap.st, í/L, íliuirássy-ui 10.
Mutatványszám kérésre ingyen.
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*00 KCI> darab különféle dísztárgyat DSN I 

tiban féláron kiárusít«
-w-

ra^=4l’í^laní^n 60 Wflepn választók üveg-,
SÄiÄ'i vasedény, kelengye, nászajándék, konyha- 

4i4D83Snutóda’ insven csomagolás, nagyon
6"-«-

Biszes Mggőlámpák.... 3í,„i,25m,
6 személyes metszett és mintázott üvesr- fi . . cn készlet csak ............................... ... !. Ofrtöö ttT.
6 személyes kávés vagy tea-készlet, mo- <i , , jn. 

dem, aranyozva és testve................... ti In Ili ÍT.
6 személyes étkező-készlet aranyozva fi « „ <1C . 

és testve .. . . ............................... OfrtfiO kr.
6 személyes étkező-készlet, rococo, Q . , r>C .

csodaszép... .....................................ofrtöö kr.
12 személyes * 

mabb meisz
12 személye« étfeezö-készlet, 

csodaszép, modern, aranyozva éa fifh
testve, 42 tányér, mindenből 2 tál .. aQj fpj

Bemek szép angol mosdó-készlet dísze- 4 , , Efi . 
sen festve.............................................. *| fpl (Hl kf,

12 darab legprímább kék zománc fazék- Q , . Cfi . 
lábos, Vs litertől 6 literig .. .. v ÍTÍ Ov jO*,

FolOlmul mindent egészségi 
szempontból, tiszte aluminium 

.evőeszköz, 6 kés, 6 villa, 6 
fkánál, 6 kávés-kanál, g

nólyes ebédlő-készlet, iegfino-IO Ifi A t ,• * 
meiszeni porcellán . .. .. .. IO~itlU fiiig 

mélye* étkező-készlet, rococ<v

összesen 24 drb, csak ® frt.

Porcefláfl-Náz
Baross-tór <&„ sas.

Alumínium világhírű excelsior védjegyű fegjobb gyári-
mónv (nvnorlónv ceak egyedül nálam a legolcsóbb árban 
HlflliJ lUtUuUSlIj, kapható, teljes konyhafelszerelés áll­

vány nélkül 18 forint, álvánnyal 24 forint,
mely áll a következő 26 drbfoól:
« taeék >K 1, 1‘fr, a>/„ 3‘/i Uter 
I» lébns >/i, ip, !>/., 3, 2«/« Uter 
* leső
1 sfltótepsl 30 cm.
1 tojáasfitö 16 ont.
1 omlottoBÜtő 30 óim 
1 tejforraló l’/t ont

1 tfikőrtojásafltő 4 szemmel 
1 pasazlrozó szita 14 cm.
1 merítő 8 cm.
1 habzók&nal 8 OSk 
1 oltrompr*.
1 tenszürő
36 darab

cu

___ Darabonként Igen kedvező ári
IT« r—ti____I____ ü/í____?/»X1 aZüli. _.4S -.90 1.10 1.50Lábos——$—1—y

»I*
1.90

B'/i
-.40 —.70 1.- 1.80 1.90 8.30 fii
Fedők nagyság szerint.

Vem tetssés esetén a pénzt szívesen visszaadjuk.

[Takács Porcellán-ház
A *Mjl•BS* *«J* irpM-tér 4. Hám,r

17

Legszebb Legjobb Legolcsóbb
P3|?ian P3^iaa PS^fai

Héz- és vaságyak 
kivitelben.

minden
pitosáru-, réz- és vasbntorgyárou, fahubr, 

nden mór

£ etegtolókoosik.

kerfibutor, ernyő és sátor, minden méretben megrendelés 
szerint Is. Gyógykezelő fehér és sztirkopokrócztti, gyapia- és 
flanelltakarók, szőnyegek minden nagyságban, sjorrok, szö­
vet és csipkefüggönyök, ágyteritők, bútorszövetek és min- 
donféle kellékek nagy választékban. Gyermekszékek és fee- 
rosztelokészleteket a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig

Szálloda,* intézet-, fürdő- ős kórházberendezés! gyár
GICHNER JálOS
Budapest, VII,, EiPzsébet-kSru! 20. 
Gyára VII., Kertész-u. 7., S. és 20. sz.
Árjegyzék bárkinek kívánatra ingyen ésibérmentve küldetik

Gyermekkocsik nagy' 
' választékban.

Sodronyos keoslülée min- összecsukható vaságy híve­
den méretben 20.— kor. hető 3 matraccal 22'— kor. Sodrony-ágybetétek bár­

mely a agyságban.
lériti

Soletták, Jalonslnoli és 
aádroletták minden mé- 

retbén készlttotaok.

BÚTOR készpénzért és részletre
Nem kell banknál törleszteni 
és semmiféle kamat nem számit- 
tátik. Háló-, ebédlő-, úri- 4a 
szalonberendezések, óriási vá­
laszték, egyszerű és 
modern kivitelben.

FUCHS BÓDOG butapnagyhereshedű
Budapest, V1L, Brzsébet-körut 32.

Ezen specialista legjobban ajánlható szertelett 
gazdag tapasztalatai alapján, melyeket a kórház 
húgyszervi, és bujákén*? osztályán való működése 

alatt számos éven át szerzett.

Árjegyzék ingyen,

THE GRESHAM
ÉLETBIZTOSÍTÓ TÁRSASÁG LONDONBAN I

Állapíttatott 1848-ban.

Magyarországi igazgatóság Budapesten

V, FERENCZ JÖZSEF-TÉR 5-6, SZ,
(Salát palotájában) —

Elfogad életbiztosításokat a legkülön­
bözőbb combinácziók szerint előnyös 
dijak ós feltételek mellett. A „Gresham“ 
kötvényfeltételei kiválóan liberisak. Köt­
vényei elévülhetlenck és megtámadhat- 
lanok. — Fedezetül letett kötvényéinél 
felei kívánságára a biztosítás érvénybe­
lépésekor azonnal kártérítési kötelezett­
séget vállal. — Öngyilkosság, párbaj, 
vagy bírói Ítélet folytán előálló halál­

esetekben.

D£ FABieVI
specialista nemi bajokban 
e merit ált korházi orvos

gyökeresen és rövid idő alatt gyógyít a rendes 
foglalkozás megzavarása, nélkül mindennemű

nemi betegséget
(hugycsőfolyálst. sebeket,, syphilist és önfertő­

zésből támadt idegbajokat.)
Meglepő az creditfény férfiul gyen­
geségnél (impotencia) még öregabb 

egyéneknél is.
Biztos siker foMán a hono -árimm utólag Is fizetiiptö. 
Levelekre dljthfamil váfáezi «ivánafra gylgykzerek
Bendelés délelőtt 9-3-«. és este 6—fcig.

Bűnesten, Rákász!-nt 8|A. szám.
(Áljáróház a Pannonja szél ódával szemben 1 

Lépotüházi bejárat.- KlRiüi- vártiszobák.

Előnyös
r I

Vágyónál lás 1909. rtecz. síén 
Érvényben levő biztosítások.. 
Biztosított feleknek kifizetett kár

térítés ........ „ ...
A magyar üzletre tartalékba he

lyezendö összeg ........
Magyar értékekben tényleg efhe 

lybzett díjtartalék ...

247,763.451 *22 
610.000.000 00

615,003.137-89

26,498.517-99

- — 28,354.908-88

mellett helybeli hivatalnokok, kereskedők és ina 
fosok minden áremelés nélkül. bevásárlásaikat 
szőnyegekben, vászon- és fehémemüekben kész 
íerfi és női ruha szükségletekben leelóbh-m 
eszközlik. SZŐNYEG UDVAR. Budapest,
1!!;,'„ ,'? rU5Ha 32* air Ufl™rban. Alapít- 
tiltott 1895-ben. Telefon 523

eitsmeisfi
Budapest, w-pftsébetkörat ZQsz,

VfttCKI MKORBKfiltUSEitft p«öor FORmroMéx.
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18 egyetértés Szerda, április iy„
Magyar királyi álamxasutak 111038—1911. , Belgrád érkezik 10 óra 38 perez éjjel, Belgrad in-

A magyar királyi államvasutak vonalam és az dúl 11 óra 30 perez éjjel. Szófia érkezik harmadnap
általuk kezeit magánvasutnkon f. é. május hó 1-én

a nyári menetrend
láp életbe, mely a jeletnleg érvényben lévő téli mó­
ri étrenddel szemben a. következő lényegesebb válto­
zásokat tartalmazza:

A budopest—'keleti p. udvar—bruc-k—király- 
hidal vonalon. A Bruck—Királyhida, illetve Győr­
ből jelenleg Budapest k. pu.-ra d. e. 10.20-kor érkező 
gyorsvonat már d. e. 10.05-kor fog Budapest k. 
pu.-ra érkezni.

A Bicskéről jelenleg délután 2 órakor induló 
és Budapest kel. p. udvarra délután 3 óra 25 peréz­
kor érkező személyvonat Bicskéről csak este 6 óra­
kor fog indulni és Budapest keleti p. udvarra este 
7 óra 45 perczkor fog érkezni.

A Budapest kel. p. udvarról reggel 6 óra 10 
perczkor induló, Torbágyra délelőtt 7 óra 19 perez- 
kor érkező személyvonat. Bicskéig fog közlekedni, ; 
ahová délelőtt 7 óra 55 perczkor fog érkezni; a Tor- : 
bágyról délelőtt 9 óra 51 perczkor induló, Buda­
pest keleti p. udvarra délelőtt 10 óra 45 perczkor 
érkező személyvonat már Bicskétől fog közlekedni, 
ahonnan délelőtt 9 óra 17 perczkor fog indulni.

Az előző években május 15-től szeptember 
15-ig vasár- és ünnepnapokon, Budapest kel. p. ud­
var—Bicske közt közlekedett személyvonatpár az 
idén ugyanarra az időtartamra és ugyanazokon a 

napokon ismét forgalomba helyeztetik.
Kőérberek megállóhelynél azok a vonatok, 

amelyek ott a múlt nyáron megállották, az idén 
ismét meg fognak állíttatni.

A Budapest keleti p. udvarról Győr felé reg­
gel 7 óra 25 perczkor induló gyorsonat Torbágyon 
föltételesen meg fog állani.

A Győrből jelenleg d. u. 2.30-kor induló és 
Bpest k. pu.-ra este 7.10-kor érkező személyvonat 
Győrből d. u. 1.50-kor fog indulni és Bpest k. p. 
udvarra este 6.25-kor f;og érkezni.

Budapest nyugati p. udvar—esztergomi és a 
Trudacsászárfiirdő—óbudai vonalon. Budapest nyug- 
p. udvar és Pilisesaba, ill. Budacsászárfürdö és 
Óbuda között a múlt nyáron közlekedett vasár- és 
ünnepnapi vonatok ugyanazokon a napokon é= 
ugyanarra az időtartamba ismét forgalomba helyez­
tetnek.

A pozsony—újváros—soproni vonalon. Po­
zsony—Újváros és Pándorfalu között egy uj vonat­
pár helyeztetik forgalomba, mely Pándorfaluról reg­
gel 5 óra 12 perczkor indul ég Pozsony—Újvárosra 
reggel 6 óra 23 penczkor érkezik, ill. Pozsony— 
Újvárosról este 6 óra 45 perczkor indul és Pánder- 
falura este S éra 5 perczkor érkezik.

Sérez és Yulkapordány között egy ui déli 
és egy uj esti vonatpár helyeztetik forgalomba.

A sérez—szentmargitbánya—ruszti vonalon.
E vonalon egy uj déli és egy uj esti vonatpár he­
lyeztetik forgalomba.

A budapest kel. p. udvar—belgrádi vonalon.
Á Szabadkáról jelenleg d. e. 8 óra 43 perczkor in­
duló és Budapest keleti p. udvarra d. u. 1 óra 50 
perczkor érkező személvonat Szabadkáról már d. e,
7 óra 54 perczkor fog indulni és Budapest kel. p. 
udvarra d. u. 13 óra 10 perczkor fog érkezni.

A Budapest kel. p. udvarról jelenleg este 8 
órakor induló Kunszentmiklós—Tassra este 9 óra 
41 perczkor érkező személyvonat Budapest kel. p. 

udvarról már este 6 óra 45 perczkor fog indulni és 
Kunszentmiklós—Tassra este 8 óra 43 perczkor fog 
érkezni.

A kiskörös—kalocsai vonalon. A Kiskőrös­
ről jelenleg regei 7 óra 5 porcukor induló, Kalo­
csára d. c. S óra 16 perczkor érkező személyvonat 
Kiskorosról már reggel 6 óra 65 perczkor fog in­
dulni es Kalocsára reggel 7 óra 41 perczkor fog 
érkezni. A Kalocsáról jelenleg d.e. 9 óra 18 percz­
kor induló. Kiskőrösre d. e. 10 óra 30 perczkor ér­
kező személyvonat Kalocsáról már d. e. 8 óra 14 
perczkor fog indulni és Kiskőrösre d. e. 9 óra 22 
perczkor fog érkezni.

1 Szabadka—báttaszéki vonalon az összes sze­
mélyszállító vonatok menete gyorsittatik.

Az újvidék—beocsini vonalon. Az Újvidékről 
jelenleg reggel 4 óra 23 perczkor induló, Beocsinba 
reggel 5 óra 39 perczkor érkező személyvonat este 
fog közlekedni és pedig Újvidékről es*o 8 óra 50 
perczkor fog indulni, Beocsinba pedig este 9 óra 
57 perczkor fog érkezni.

A budapest-keleti p.-udvar—ruttkai vonalon. 
Berlin—Konstantinápoly között. Oderberg. Ruttka, 
Budapest keleti pályaudvar, Belgrád. Szófián át, 

egy uj gyorsvonat! összeköttetés l^esittetik köz­
vetlen hálókocsival, az alábbi menetrend szerint •

I. Berlinbe indul 7 óra 33 perez este, Ruttka 
érkezik ma.-nap 6 óra 05 perez reggel, Ruttka indul 
6 óra 20 poroz reggel, Bpest-k. pu. érkezik 12 óra 
50 perez d. u. Bpest k. pa, indul 3 óra 20 p. d. u.

12 óra 26 perez d. u., Szófia indul 12 óra 45 perez 
délután, Konstantinápoly érkezik uegyednap 7 óra 
47 perez délelőtt.

II. Konstantinápoly indul S óra 23 perez este, 
Szófia érkezik másnap 5 óra 27 perez d. u., Szófii 
indul 5 óra 45 perez d. u., Belgrád érkezik Lar 
madnap 5 óra reggel, Belgrád indul 5 óra 41 perez 
reggel, Bpest-keleti pu. érkezik 1 óra délután, Bu­
dapests. pu. indul 3 óra délután. Ruttka érkezik 
9 óra 38 perez éjjel, Ruttka indul 9 óra 50 perez 
éjjel, Berlin érkezik negyednap 7 óra 45 perez dél­
előtt.

E közvetlen vonatösszeköttetés létesítése czél- 
jából a Ruttkáról jelenleg reggel 5 óra 32 percz­
kor induló, Bu'dapest-keleti pályaudvarra d. u. 12 
óra 45 perczkor érkező gyorsvonat Ruttkáról reg­
gel 6 óra 20 perczkor fog indulni és Budapest- 
keleti pályaudvarra délután 12 óra 50 perczkor fog 
érkezni, a Budapest-keleti pályaudvarról jelenleg 
délután 3 óra 30 perczkor induló, Ruttkára éjjel 10 
óra 30 perczkor érkező gyorsvonat pedig Budapest- 
keleti pályaudvarról már délután 3 órakor fog in­
dulni és Ruttkára este 9 óra 38 perczkor fog 
érkezni.

A Budapest-keleti pályaudvarról jelenleg reg­
gel 7 óra 5 perczkor induló, Ruttkára délután 1 óra 
47 perczkor érkező gyorsvonat Budapest- keleti pá­
lyaudvarról már reggel 6 óra 25 perczkor fog in­
dulni, Ruttkára pedig délután 1 óra 10 perczkor 
fog érkezni. A Ruttkáról jelenleg délelőtt 8 óra 48 
perczkor induló, Budapest-keleti pályaudvarra este 
7 óra 10 perczkor érkező személyvonat Ruttkáról d. 
e. 9 óra 10 perczkor log indulni, Budapest-keleti 
pályaudvarra pedig este 7 óra 35 perczkor fog ér­
kezni. A Budapest-keleti p,-udvarról jelenleg d. e.
9 óra 15 perczkor induló, Ruttkára este 8 óra 5 
perczkor érkező személyvonat Budapest-keleti pá­
lyaudvarról már d. e. 8 óra 35 perczkor fog indulni, 
Ruttkára pedig este 7 ra 28 perczkor fog érkezni. A 
Ruttkáról jelenleg éjjel 11 óra 28 perczkor induló, 
Budapest keleti pályaudvarra d. e. 9 óra 50 percz- 
Kor érkező személyvonat Ruttkáról már éjjel 10 óra 
47 perczkor fog indulni, Budapest keleti pályaud­
varra pedig d. e. 9 óra 25 perczkor fog érkezni.
, , Budapest keleti pályaudvar—Péczel között
Két uj személyvonatpár helyeztetik forgalomba.

Az előző években május 15-től szeptember 
lsükéig Budapest keleti pályaudvarról Hatvanig 
minden vasár- és ünnepnapon közlekedett reggeli 
személyvonat ezentúl az egész éven át és naponta 
fog közlekedni.
, Budapest keleti pályaudvar—Hatvan és Bu- 
capeSv keleti pályaudvar—Gödöllő között, a múlt 
év nyarán közlekedett vasár- és ünnepnapi vona­
tok ugyanarra az időtartamra és ugyanazokon a 
napokon ismét forgalomba helyeztetnek.

-4 zólyom—zólyombrezói vonalon. A Zólyom­
tól^ este 8 óra 30 perczkor induló, Beszterczebá- 
nyára este 9 óra 37 perczkor érkező személyvonat 
Zólyomból már este 8 óra 13 perczkor fog indulni 
ts Beszterczebanyara este 9 óra 20 perczkor fog 
érkezni. E vonat junius hó 1-től augusztus hónap 
£l-ikétg Beszterczebánvától folytatólag Zólyombre- 
zőig minden vasár- és ünnepnapot megelőző közna­
pon közlekedik.

Zólyomtól Besztcrczcbányáig egy uj vegyes­
vonat helyeztetik forgalomba, mely Zólyomból 
csatlakozással a Budapestről Zólyomra d. e. 10 óra 
49 perczkor érkező gyorsvonathoz délelőtt 11 órakor 
indul és Beszterczebányára d. e. 11 óra 57 percz­
kor érkezik.

Zólyom—Szíiácsfürdő között junius , 1-től 
augusztus 31-ig 3 uj vegyesvonatpár helyeztetik 
forgaiomba. miáltal a Budapestről Szliácsra, il­
letve Szliáesról Budapestre utazó közönség Zólyom­
ban közvetlen szoros csatlakozást nyer.

A Szliacsfürdőtől Zólyomig, a Zólyombrczó- 
tól Zólyomig, a Zólyomtól Sziiácsfürdöig és a Zó- 
Ivómtól Besztcrczebanyáig a múlt, év nyarán vasár 
es ünnepnapokon közlekedett személyszállító vona­
lok ugyanarra az időtartamra és ugyanazokon a 
napokon ismét forgalomba helyeztetnek.

A bánréve—doosinai vonalon egy u; vegyes- 
vonat helyeztetik forgalomba, mely Bánrévéről d. 
e. 8 óva 15 perczkor indul és Dobsinára d. u. 12 
óra 10 perczkor érkezik.

-■ pelsócz muranyaljai vonalon a Bclsöezröl 
jelenleg d. u. 3 órakor induló és Murányaljára d.
11 ■ 5 éi;a 49 perczkor érkező vcgycsvonat. Pelsrícz- 
röl már d. u. 2 óra 40 perczkor fog indulni és csak 
Nagyröez.éig fog közlekedni, ahová d. u. 4 óra 35 
perczkor fog érkezni. E vonalon Nagyröczétől Pcl- 
Sfoczux es Pclsoeztöl Mura nyal já ig egy-cgy ui vc- 
g,vés vonat helyeztetik forgalomba, mely Xacvrö- 
czéről d. u. 5 óra 0 perczkor indul és Pelsőczrc 
este 6 óra 45 perczkor érkezik. Pelsőczröl pétiig 
este 7 óra 20 perczkor indul és Murányaljára éjjel
10 óra 8 perczkor érkezik.

A pelsócz—nagyszabosi vonalon egy uj ve­
gyesvonatpár helyeztetik forgalomba. Indul Nngy-

szabosrói d. u. 5 óra 4 perczkor, érkezik Pelaőczre 
este 6 óra 35 perczkor; indul Pelsőczröl este 7 óra 
30 perczkor, érkezik Nagyszabosra éjjel 9 óra 33 
perczkor.

d bánréve—ózdi vonalon egy uj személyvo­
nat helyeztetik forgalomba. Indul Bánrévéről éjjel 
9 óra 20 perczkor, érkezik Ozdra éjjel 9 óva 59 
perczkor.

A Sátoraljaújhely—kassai vonalon egy uj szo- 
mélyvonatpár helyeztetik forgalomba. Indul Kas­
sáról d. e. 10 óra 1 perczkor, érkezik Sátoraljaúj­
helyre 12 órakor délben; Sátoraljaújhelyről indul 
ci. u. 5 óra 24 perczkor, Kassára érkezik este 7 óra 
35 perczkor.

A szspsi—meczenzéfi vonalon 2 uj vonatpár 
helyeztetik forgalomba.

A miskolez—tornai vonalon egy uj motoros- 
vonatpár helyeztetik forgalomba.

.1 budapest keleti pályaudvar—lavocznei és a 
miskolez—kassai vonalon. A Budapest keleti pá­
lyaudvarról jelenleg reggel 6 óra 25 perczkor in­
duló Kassara délelőtt 11 óra 49 perczkor ér­
kező gyorsvonat Budapest keleti pályaudvar 
ro] reggel 6 óra 45 perczkor fog indulni és 
Kassára d. u. lg óra 10 perczkor fog érkezni.

A Budapest kel. p,.-udvarról d. u. 2 óra 15 
perczkor induló, Miskolázva d. u. 5 óra 50 perczkor 
érkező gyorsvonat Sátoraljaújhelyig fog közle­
kedni, ahová este 7 óra 40 perczkor fog megér­
kezni^; az ellenirányú gyorsvonat Sátoraljaújhelyről 
d. e. 7 óra 45 perczkor fog indulni, Miskolczra d. e.
0 óra 26 perczkor, Budapest kel. p.-udvarra pedig 
d. u. (1 óra 05 perczkor fog érkezni.

A Sátoraljaújhelyről jelenleg d. e. 7 éra 
32 perczkor induló, Miskolczra d. e. 9 óra 23 percz­
kor érkező személyvonat Sátoraljaújhelyről d. e.
7 óra 55 perczkor fog indulni és Miskolczra d. e. 
10 óra 23 perczkor fog érkezni; a Miskolczról je­
lenleg este 6 óra 7 perczkor induló, Sátoraljaúj­
helyre este 8 óra 4 perczkor érkező személyvonat 
Miskolczról este 6 óra 10 perczkor fog indulni és 
Sátoraljaújhelyre este 8 óra 30 perczkor fog ér­
kezni.

A Budapest kel. p.-udvarról jelenleg d. e. S 
óra 10 perczkor induló, Kassára d. u. 3 óra 39 
perczkor érkező személyvonat Budapest kel. p.-ud­
varról már reggel 6 óra 55 perczkor fog indulni és 
Kassára d. u. 3 óra 9 perczkor fog érkezni.

A Munkács—Volócz között, az előző években 
junius 15-töl augusztus 31-ig közlekedett személy­
szállító vonatpár az idén ugyanarra az időtartamra 
ismét forgalomba fog helyeztetni.

.4 debreczen—tiszaioki vonaton Debreczen—■ 
Hajdúnánás között egy uj szemedyvonutpár helyez­
tetik forgalomba.

A debreczen—nagyváradi vonalon a Sarámi­
tól—Debreczenig az előző években május 15-től 
szeptember 15-ig közlekedett vasár- és ünnepnapi 
vonat az idén ugyanarra az időtartamra és ugyan­
azokon a napokon ismét forgalomba helyeztetik.

A debreczen—naqyléta—vértesi vonalon a 
jelenleg közlekedő vonatok menetrendi módosít tá­
tik, azonkívül egy uj vegyesvonatpár helyezte­
tik forgalomba.

A máramarossziget—aknaszlati nai vonalon 
az előző evekben közlekedett fürdőidéay vonatok 
ugyanarra az időtartamra, ismét forgalomba he­
lyeztetnek.

A szatmárnémeti—felsőbányái vonalon a 
múlt évben junius 1-tol szeptember 30-ig Felső­
bányától—Nagybányáig közlekedett esti vonat az 
idén, ugyanarra az időtartamra, ismét forgalomba 
helyeztetik.

.1 szatmárnémeti—Kossuthkert—bikszadi vo* 
valón az előző években közlekedett fürdő idény Vo­
natok ugyanarra az időtartamra cs ugyanazokon a 
napokon ismét forgalomba helyeztetnek.

A budapest kel. p.-udvar—arad—touisi vona­
lon. A Bpest ny. p. u--ró! jelenleg reggel 7 órakor 
induló és oda tste 9.55-kor érkező egyesített aradi, 
kolozsvári és debreczeni gyorsvonat aradi része 
elkiilönittetik és e rész Bpest keleti p.-u.-ról indít­
tat ik, illetve odaérkezik. Ezen uj vonat Bpest k. 
p.u.-ról reggel 7 óra 5 perczkor indul Szolnokra 
d. e. 9 óra 9 perczkor cs Aradra d. u. 12.24-kor ér­
kezik,

Ellenirányban Aradról d. u. 4.16 perczkor, 
Szolnokról pedig este 7 óra 36 perczkor indul és 
Budapest kel. p.-udvarra éjjel 9 óra 35 perczkor 
érkezik.

Budapest kel. p. udvar—Arad között egy uj 
gyorsvonatpár helyeztetik forgalomba; Aradról in 
dúl reggel 6 óra 3 perczkor, Budapestre kel. p.-ud­
varra érkezik d. e. 11 óra 25 perczkor, Budapest 
kel. p.-udvarról indul d. u 5 órakor, Aradra érke­
zik éjjel 10 óra 25 perczkor.

Az Aradról jelenleg éjjel 10 órakor induló és 
Tövisre d. o. 8 óra 21 perczkor érkező vegyesvonat 
személyvonattá átminősítve, Aradról éjjel .11 óra 
15 perczkor fog indulni, Tövisre pedig, úgy mint 
jelenleg, d. e. S óra 21 perczkor fog érkezni,

(Folytatás következik,).
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+GUMMI-HALHOLYAG ÓVSZER
NAKIRA gSBSI • UTERUS-SPRAI

Valódi angol és (ranczla tucatonkint 2, 4, 6, 8, 
ÍO, 12, 14 K. 3 tucat­
nál 20% engedmény.

IRRIGATOR 3 K és feljebb.

feltétlen meg­
bízható női fecs­
kendő különle­
geséig 14 kor. PESSAR-OCL

VII., RÁKÓCZI-ÜT 32. 
A Rókussal szemben.

Képes éi-jegyzéket rendkívül érdekes tartalommal kbl. 
1000 ábrával Ingyen bérmentve és dlscréten külcrünk.

orvosilag rendelve 
3, 6, 0, 8, 11 kor. 
darabja. — 3 darab­
nál 20°/o engedmény.

------ -------- ---- «V Uiovi V4V9I ItUlUVnH, ■

MAGYAR ORVOSI MüSZBRTÁR
BIDET 10, 16, 20, 24 Kor.

I Pontos czlmre és a vörös keresztre ügyeljünk.

VII., RÁKÓCZI-ÜT 32. 
A Rókussal szemben.

Titkos betegségek
iraAirniféiér. l.mAkh.n .íImIL. » .. . . . . .CyógyitAaAra legjobban ajánl hu to 30 éveu At flíere^u kórházi tapaeztalatAi alapján

Dr. KAJDACS
v. cm. ém Ur. eired.no« é. kdrhiil ISepvoe.

Biztos likőrrel, rövid idd alatthdlyybejt, «ebeket, bujákért (syphil^tt^bőrbajokat^tigym*1. 
eültTórfierőt, idősebbeknél is, önfertízést éa annak utóba.
jait, ideg- és hátgerinezbajt, valamint minden ndi bajokét"

BBNDBLi 10—4-ig ée este 7—8-ig.

Budapest, VIII., lózsef-körut 2. szám.
Levél ötjén Is blstes gyógyulást találnak »sok, 
kik személyesen meg nem jelenhetnek, vaay 
távol m fővárostól laknak. Gyógyszerek utasítással 

kívánatra küldetnek.

Hirdetések kilététnek e
kiadéhivataiábaa.

fl yállalhozök Lapja
éa annak német kiadása

Den Bauunternehmer u. Lieferant
Speczi ál ista

szerkesztőség» és kiadóhivatala

Budapest, VII,, Erzsébet-körut 8. szám
191L májas 1-től VIL, Erzsébet-körut 29. szám

alatt van. E szaklapokra, melyek Lakatos Lajos, Komor Marczelt 
építész és Sós Izidor szerkesztésében jelennek meg és XXXII. év­
folyamukat járjak, azzal hívjuk fel a vállalkozók, mérnökök, épí­
tészek, építőmesterek, rajzolók, szállítók, gyárosok, építőiparosok. 

----- -zakmányosok - '*fakereskedők, munkavezetők, szakmányosok és bérlők figyelmét! 
hogy e lapokban jeles szakezikkeken kívül közölve vannak az or­
szágban fölmerülő összes építkezésre, szállításokra, bérletekre és 
adás-vételekre vonatkozó árlejtések és árverések; a vasntvállalati, 
vízépítési hitek: a mérnöki és általában a technikai szakba vágó 
mindennemű tervpályázatok. Előfizetési ár akár a magyar, akár a 
német kiadásra egész évre 20 K, félévre to K. — Előfizetni lehet 
minden postahivatalnál, valamint nevezett lapok kiadóhivatalában. 
Pompás vászonkötésbon mintegy 1000 oldalon, elsőrendű szakerők 
tollából eredő közleményekkel, körülbelül 70.000 hiteles építő­

ipari czimmel a legutóbb megjelent

is tialhólyag óvszer-különlegességekben.

Vállalkozók Euhönpe ős Czimtára
10 koronáért ugyancsak e lapok kiadóhivatalában kapható.

48 havi
5 hor.

300.000 koronát 
és 50,000 koronát

nyertek nálnnk 
részletben el­

adott Hazai 
takarékpénztári 
sorsjegyekkel.

Évente

húzás.

Három millió

Kézimunka
hímzésekhez, bútorhoz* 
függönyökhöz, lakásberen­
dezéshez, zsinórok, rojtok, 
bojtok, képes nagy árjegy­
zéket kívánatra ingyen 
küldi: Budapesti Paszo- 
mánygyár, Nagymező-» 
46. szám.

Valódi franczia és amerikai gyártmány, eredeti cso­
magolásban, Orvosilag ajánlva! Feltétlen biztos. Óva­
kodjunk silány utánzatoktól. Árak tnczatonként 2—16 
korona. „Anto Vagina! Spray“ a legmodernebb és 
legkényelmesebb női óvókülönlegesség. Ara 15 kor. I 
Szétküldés titoktartás mellett. Kérje ingyen és bér­
mentve 3000-nól több ábrával ellátott legújabb j 

képes árjegyzékemet.
orvos sebészeti műszer-1 
és gnmmiáruk gyárai

Budapest, Koi*onaheB*czeg-u. 17. |
KELETI J.
ALAPITTATOTT 1878. TEMFOB 13—76.

korona

ha

nyereményre játszik évente 10 húzásban,
200 sorsjegygyei a,(P|

havi 5 koronás fizetés mellett
alanti sorsjegy társaságba belép. A társaság 50 (ötven) tagból áll, négy évre 

alakul és tulajdonát képezi:
50 darab Magyar Jelzálog nyereménykötvény 
50 darab Erzsébet-szanatórium sorsjegy 
50 darab Magyar vöröskereszt nyereményjegy 
50 darab Bazilika nyereményjegy

minden tag a felhalmozódott

33 koronáért
készülnek saját műhelyem 
bon mérték után remek 
szabásban, Unom kivitel­
ben divatos férfiöltönyök 
vagy felöltők finom szö­
vetekből László Sándor 
férfiszabómester, Budapest 
Erzsébet körút 1. sz., I. em. 
Vidékre posztóminták ber- 
mentve, helyben szabá­
szomat kívánatra házhoz 
küldöm. 08592

IMBALMOT
10 koronás részletfizetésre
10 évi jótállás mellett
a-z általánosan elismert legszoli 
dabb kiszolgálásáról hires

1

Reményi Mihály
czeg ■ ' '

kin. zene-akadémiaa magyar 
Házi hangszerkészítője szállít.

Budapest, Király-utcza 58. sz«
Árjegyzék és prospectus díjtalan.

m

Négy év után a társaság feloszlik és 
nyeremények ötvened részét kapja azonkívül

I darab Magyar Jelzálog nyereménykötvényt 
I darab Erzsébet-szanatórium sorsjegyei 
I darab Magyar vöröskereszt nyereményjegyet 
I darab Bazilika nyereményjegyet

Nagy nyeremények azonnal felosztatnak, Minden húzás után sorsolási 
értesítőt küldünk. — Ha tehát postautalványon az első részlet fejében öt ko­
ronát megküld, megkapja fenti 200 sorsjegy számával ellátott rószletivet és
az április 25-iki húzáson már részt vesz.
Pénzét nem veszítheti el i mert 1. 48 hó alatt 200 sorsjegyszámra 
játszik, 2. a 48 hó elteltével 4 sorsjegyet kap, melyet a napi áron kész­
pénzért eladhat, 3. ha azokat megtartja meg 50 évig, 500 húzás számtalan

nyereményére játszik.

Szenzácziós találmány.
Szabadalmazva: 
3956. sz. a. ANTiCOL

Húzások* április 25 •*ulius-1'1 &u8usztus.25-> szeptember 1. (2 húzás),november 1., deczember 27., márczius 1. (3 húzás)
Legnagyobb nyeremény: egy millió korona.
Külön kedvezmény! Aki az első két részletet egyszerre küldi be, an­

nak a harmadikat

Húzás április 25.
Játékjog;

sorsjegyre
már ne elstf 
részlet befiee- 

tétiével.

Központi Váltóüzlet R.-T.
Budapest, V., Szabadság-tér 3. sz.

Egy millió kor.
500.000 „ 
300.000 . 
100.000 , 
50000 ..

sib. nyeremények.

Ha nem társaságban, hanem egymaga akar játszani, ajánljuk a következő
sorsjegyek megvételét:

! larab Kony.rtilt Jalzálog .orsjeg, F^rolomíoZa%^oX^
I darab Pesti Hazai Takarékp. sorsj.
I darab Olasz vöröskereszt sorsj.
1 darab Jészív sorsjegy
2 darab Erzsébet sorsjegy

Évente 18 húzós.
Mind a hnt sorsjegyért összesen 48 
hónapig havonta 11 (tl.enegy) 

koronái fizet.

. * Tőrr. védve.
f i

4L sz. a,

Páratlan hatású szer a lovak kólika betegségének megszüntetésire.
Ezen Antiool szerrel az 1. sz. huszárezrednél két éven folytatott 

kísérletek teljesen beigazolták, hogy ennél jobb szer nem létezik a kólika 
gyors és biztos megszüntetésére, mert minden esetben már egy 
adag után is a baj teljesen megszűnt.

Egy doboz (mely 2 Antieol adagot tartalmaz) ára * korona; né"y 
adag 6 korona, hat adag 12 korona.

Megrendelhető a feltalálónál:

„ANTI COL“-laboratórium
Mayep Ignácz kir. föállatorvosnál Brassó.

Kalscrl. nnd KSnlgl. 
Unsaren-Reglmcut Kaiser Nr. 1 Elismervény.

Alulírott, a Mayer lgnácz kerületi m. kir. állami állatorvos ur áltat 
lovak kólikds megbetegedései ellen feltalált és összeállított gyógyszert úgy a 
saját, mint az ezred lovainál meglepő gyógyeredménynyel használtam, ugyan 
azért azt gyors és biztos hatásánál, valamint alakjánál és könnyen kezelhető- 

ségétiél fogva mindenkinek melegen ajánlom,
Brassó, 1896. április hó 21-én.
(P- H.) Littke, Oberst s. k.

I
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2i EGYETÉRTÉS Szerda, április IV.
B liiruotusi rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges 
petit betűkből 4 fillérrel, kompakt 
jetiikből szed ve G til.-rel fizetendő. KIS HIRDETÉSEK

B hirdetési rovat lm , muioii szó 
egyszeri beiktatása közönséges 
petit betűkből 4 fillérrel, kompakt 
betűkből szedve 6 til.-rel íizotoudő.

PénzszeürényeK,
ekmányszekrények, hasz­
náltak és újak, rendíti vilii 
olcsó áron kaphatók a 
budapesti pénzszekrény- 
raktárban, Budapest, V., 
Bálvány-utcza 6—C.

Házasságokat
diszkréten közvetít Faragó 
Jenő, Rákóczi-ut 80. (Va­
gyonos férjhezmenendók 
állandóan előjegyezve.)

31 éves
kisasszony, jelentéktelen 
testi hibával, 19 éves árva 
(kissé erősen fejlett) 

400,000 kor. vagyonnal és 
még sok száz vagyonos 
hölgy óhajt házasságra 
lépni. Csakis komoly szán­
dékú urak, ha vagyonta­
lanok is, Írjanak e czimre:
Schlesinger L- — Berlin 18.

?! Akar
ón szellemes lenni ? Akar
a társaságban tekintély­
hez jutna ? Akarja, hogy 
kellemes társalgónak tart­
sák? Olvassa el a „Tár­
salgás Művészete* „Ellen- 
álhatatlanság titka“ „Szel­
lemszikrák“ rendkívül ér­
dekes könyvet. Megtudja 
ebből, mint viselkedjék, 
hogy férfit, nőt, alattvalót, 
felebbvalót egyaránt meg­
hódítson. Korrekt útmuta­
tója lesz az élet minden 
helyzetében! — Tartalom- 
jegyzéket ingyen küld Deák 
Budapest, Rákóczi-ut 80.

Gazdasszony.
Tisztességes középkorú, 
jobb özvegyasszony, aki 
a házi teendők minden 
ágában jártas és igen jól 
főz, gazdasszonyi állást 
keres azonnali belépésre, 
özv. Papp Flóriánná, AI- 
kotmánv-uteza S.

Pénzszek'rényeKe!
tfiz- és betörésmentesekel 
ajánl olcsó árakon Buda­
pesti pénzszekrénygyár. 
Rákos-a. 4/h.

Csaba gyöngye
leck orábbi, rendkívüli 
finom muskátizü csemege- 
szőlő már 'július közepén 
mindenütt beérik, 10 gyö­
keres szölőojtvány 10 kor. 
100 darab 50 kor. 10 sima 
vessző 4 kor. Lugasnak, 
falmellé futónak kiválóan 
alkalmas bőtermö sző- 
lőojtv'ányok Ezeréves, 
Kossuth Lajos, Napoleon, 
Calabriai, Csabagyöngye 
10 darab 8 kor. 100 darab 
40 kor. I gyökeres Ripária 
Portaiig 32 K, ü 20 K, 
2 éves 50 K, sima I 14 K. 
Gyökeres Monticola 40 K. 
Willinger Mártonnál Zomba.

10699

ló cselédeket,
úgymint szakácsnőket,szo­
balányokat,' urasági inast 
stb. stb. közvetít úgy hely­
beli, mint vidéki urasági 
házakba Várad! Márton 
„Szahó“-féleeIliolyezőinté- 
zete, Budapest, Belváros, 
Muzeum-körut 35. szám, 
az udvarban. 10325

Tisztviselői kölcsönt
köztisztviselőknek és kato­
natiszteknek előjegyzés- 
Bel és előjegyzés nélkül, 
lelzáloglföbsönt C0 évre. 
Vaitoiíöicsönt koroskedők, 
Iparosok és magántisztvi­
selőknek gyorsan és elő­

nyösen folyós! ttat. 
ligócz és Hartmann bank- 
iroda, Búzsa-uícza 29. sz. 
telefon 94—66. 29100

Hurntos
bántalmuk hatásos és kel­
lemes gyógyszere a Réthy- 
féle ezukorka, melyet pe­
metefűből készít Réthy 
Béla gyógyszerész Békés­
csabán. Gyógyszertárban 
kapható.

Eladó
egy elegáns kecskofogat 
gyermekek részére. Bő­
vebb felvilágosítást ad a 
kiadóhivatal.

Egy városi
nagy forgalmú gabona-, 
liszt- és sóraktár, füszer- 
üzlot vendéglővel kapcso­
latban előnyös feltételek 
mellett a házzal együtt 
eladó. Bővebbet Grünbanm 
Miksa kereskedő, Pakson, 
készséggel ad az érdeklő­
dőknek. 6065

TÁRS,
(oflAkfts komoly, agi­
lis) néhány ezer forint­
tal szabadalmazott tö- 
megezikkokhez amelyek 
Jiitiinő rekordul lettek 
ministeriumoknál és a 
közigazgatásnál beve­
zetve. 100.000 korona 
évi jövedelem elérhető. 
Csak komoly úri em­
bereknek ajánlata vé­
tetik figyelembe. Fel­
világosítást nyuit a Mo­
dern Kereskedelmi Szemle 
szerkesztőségében Buda­
pest, VII., Rottenbiller- 
utoza 10., hova a levelek 

intézendök-

SINGER varrógépe»
kerékpárok, 

grammofonok, 
hanglemezek

legolcsóbban
kaphatóit

Habon József
Budapest, Almássy-tír 14
javításokat olcsón készít. Ke­
nés árjegyzéket ingyen küld

25 korodéért
készülnek saját műhelyem­
ben mérték után romok 
szabásban, finom kivitel­
ben divatos férfiöltönyök 
vagy felöltök finom szöve­
tekből. Lichtmau' Sándor 
férfiszabómestor, Budapest 
Rottenbiller-utcza 4/A. sz. 
Vidékre posztóminták bér- 
mentve, helybon szabá­
szomat kívánatra házhoz 
küldöm. 28592

Pénzt

Ajtón. Ablakok,

Állások
mindenféle szakmából kö­
zölve vannak az Országos 
Pályázati Közlönyben. 
Ingyen mutatványszám. 
József-körut 38.

A t. ez, gazdaközönség
az iparvállala'ok figyelmébe 
ajánlom 1884. óta fennálló 
gazdasági és ivarszeaély- 
leteket elhelyező irodámat. 
Gazdatisztek, gépészek, ko­
vácsok, molnárok, szesz­
főzők, kertészek, kezesség 
és felelősséggel, főnökük­
nek díjmentesen elhelyez- 
tetn k. — Krakauer Armin, 
VI., ünteza 39. sz. Tele­
lőn: 94—76- iu6,4.

Bózsa, szegre,
1 magastörzsü rózsafák, csak 

újdonságok, 2 éves koro­
nával, 10 drb 20 K. Ma­
gastörzsü rózsafák 2 éves 
koronával, csak régibb leg­
jobb fajták 10 drb 16 K. 
Bokorrózsák, 2 évesek, 
csak újdonságok, 10 drb 
10 K. Bokorrózsák, 2 éves, 
csak régibb legjobb fajták 
10 drb 8 K. Császárszog 
fűk, folyton viritók 10 drb 
5—10 K. Szétküldés min­
denhová, csomagolás bele­
értve bórmentve utánvét 
tel. Kezeskedem biztos fo­
gamzásért, érték vagy pót­
lásért, valamint gazdag 
virágzásért. Képes árjegy­
zék díjtalanul. Krausz T. 
kiviteli kertészete, Fekete­
halom, Brassó mellett.

_______________  10536

Zólogczédulába

v*sredőnyök, használtak 
és újak, bármily méret­
ben és alakban, igen ol­

csón kaphatók

Wiener A. utódánál
BUDAPEST, ÜLLŐI-UT 123. 

Tele ten: 62—80.
AlapiUatott íeati-ban.

A gyaKOiíO
gyorsírók Társasága gyors 
írási (Gabolsborger-Marko- 
vits rendszerű) és gépirási 
magyar és német tanfo­
lyamaira, különféle rend­
szerű. látható irásu író­
gépekre beiratkozhatni 

naponkint. Beiratási dij 
nincs. Tandíj igen mérsé­
kelt. Végzett növendéke- 
inkot díjtalanul állásba 
segítjük. Telefon 18—09. 
GLOGOWSKY és TÁRSA, 
Andrássy-ut 12. és Betsy- 
ntczn 6. szám.

Szabók részére
mindennemű zsinór, gomb 
és szabó-kellék képes nagy 
árjegyzéket kívánatra in­
gyen küldi a Budapesti 
Paszománygyár Részv.- 

társ, Nagymoző-utcza 46.

akar Ön azonnal bútorra,
zongorára, varrógépekre, 
kerékpárokra és minden­
nemű kereskedelmi áruk­
ra, akkor forduljon biza­
lommal csak a régi Tauber 
ezéghez, Baross-tór 15. sz. 
Fióküzlet: Klauzál-tér 2. 
Telefon 149—00. 29387

polgári iskolai, gymná- 
ziami-, kereskedelmi- 
iskolai magánvizsgála­
tokra, érettségire fele­

lősséggel előkészít

KagyarTanfigyi Infóze!
Hot eubflIcr uícH 5/a.. u&.

Eoporsó asztalosok

Riadó
egész országban 

bek. Akinek uiég
lemezeink az 
a legkedveltebbeTi 
nincsen gramofonja, vegyen ló 
darab kétoldalú Kiadó lemezt 
darabonként rendes gyári áron 
4.— koronáért és mi ingyen 
küldünk azonnal egy pompás

drága
gramofont. Ezt a rendszert so­
kan utánozzák már. Máshol is 
kapni ingyen gépet, ha 10 kü­
lönféle lemezt vesz, Dacapo, 
Első Magyar Diadal stb., mely­
nek bárhol és így nálunk is 2 
korona 40 fillér darabja. Tehát 10 lemez 24 koronába kerül és 
külön 10 koronába egy ócska 
kis gép. Nálunk azonban new 

2.40 koronás lemezeket.

de a legjobb

Parlamenti
gyorsírók által vezetett 
magyar német gyere!ró is­
kola. Gépírás és magyar- 
német levelezés-oktatás. A 
teljes kiképzés dija havi 
10 kor. Kereskedelmi aka­
démiai tanárok által okta­
tott szaktantárgyak. Az Or- 
Siágos Magyar Gyorsíró- 
Egyesület miniszteri jóvá­
hagyással szervezett tan­
folyama. Alapította Marko- 
vies Iván 1863-ban. Biztos 
állás közvetítés. Közérvé- 
nyü egyesületi oklevelek. 
Nyitva szept. l-tői jul. 1-ig. 
Havonkéntuj tanfolyamok. 
Tájékoztatót küld a Gabe’s- 
berger szakiskola (Csak 
Liszt Forenc-tór 10., május 
1-től Hegedűs Sándor-n. 7.) 
Czimre vigyázzunk ! — Az 
egyesület ezen kizáróla­
gos szakiskolája írógép- 
czógektól s más hirdeté­
sünket utánzó újabb tan­
folyamoktól független. — 
Telefon 64—68.

veszek. Elzálogosított 
brill lángokat, gyöngyö­
ket, aranyat, ezüstöt 
és ékszereket 100.000
koronáig költségmen­
tesen kiváltok és tel­
jes értéket kifizetem.

Singer Jakab
ékszerkereskedő 

BUDAPEST,
Király-ntcza 91. sz.
Issbetia-etcss 3orkán>

87 MS I

INGYEN TANULHAT
november 1-töl két hónapon A4 
kereskedelmi ozaktúr*
Íiyaknt, népiriif, yyora- 
rnst, helyesírást, szépírást, 

német nyelvet. Utility»» 
TnnQgyi Intései, Rőt tv a* 
biller-ntcn. 5/m. sz. Tanítás 
napi három órán át. Nappali ól 

esti tanfolyamok.

BÚTOR
307o megtakarítás!
Régi Bötorszalon

Juniperus
fnemes borovicska) 4 lite­
res posta-tartály bér- 
montvé K 10.50 Barfa ló- 
esef konzervgyára Felka 
(Szepcsmegye). 29315

tíz darab 4.— koronás lemezt 
adjuk 40 koronáért az ingyen 
géppel együtt, Tegyen egy 
próba rendelést: Mi kötelezöleg 
kijelentjük, hogy a pénzt azon­
nal visszaküldjük, ha nincs 
megelégedve a géppel vagy a 

lemezekkel. Kérje azonnal

lemez
Írjegyzékünket, ingven rend­

szerű prospektussal együtt.
Szent László Intézet, Bu­
dapest, IV., Veres Pálnó-u. is.

B gyemeSáldíst

Soha nem 
létezett

rendkívül ked­
vező fizetési 
feltételek mel­
lett szállítunk 
helyben és vi­

dékre teljes 
lakberendezé­
seket, valamint 
egyes bútorda­
rabokat rész­

letfizetésre.

Budapest, Fetencsick-tere 3 
félemelet. Vetet és eladás
használ! és uj
polgári, nrasági lakbérén- 
dereseknek, mahagóni és 
palisander bútorok, nrl 
szobák, angol bőrgarnitúrák 
és ielje.en berendezett 
miataszobák, keleti sző- 
— nyegek, csillárok. — 
fotelon 82—11 28589

2 vagy 3 számra mégha- 
táró-ni, nagyon okos dolog 
és sok pénzmegtakarítás­
sal jár. Az erre vonatkozó 
pontos utasítást, a molyért 
sok ezer hálairat beér­
kezett, titoktartással küldi 
90 fillér magyar levél- 
bélyeg ellenében Frau 
A. Kaupa, Berlin S. W 247 
Lindeust-asse 51.

Fürdőkádak
magy. kir. szab. fűtéssel 
jégszekrények, foteuil és 
gyermekkádak kaphatók
Wiesel Adolf
Váczi-körut 47. Podma- 
niczky-utca sarok. Telefon 
91—20. 28793

FILOZÓFIAI ÍROK TARA
'-■I. , XII. kötete. ~—•

Bagvar Barzi Banan-
tenyészde Debrecenben.

PLATOiV 
válogatott művel S-4

Modern lakberende­
zési vállalat
Budapest,

Szerecsen-ntca 10. sz.
Díszes bútor- 

album I kor.

É
.Soeányság«!»

Az egyedüli eredmény­
től kisért háziszer a 
dr. William Hartley tanor 
amerikai erotáp-pora. 
Soványuk tartós, szép 
telt testidomokat nyer­
nek. — Hölgyek remek 
keblet. Hat hét alatt 20 
kilo gyarapodásért jót 
állást. Vérszegénység, 
gyengeség, idegesség 
ellen és gyomorbajo­
soknak nélkülözhetet­
len tápszer. Kitüntetve: 
Chicago, Berlin, London 
Hamburgban. Köszönő 
levelek minden ország­
ból Dobozonként 1 írt 
10 kr. Használati uta­
sítással. Főraktár Ba­
lázs Mór E. Budapest, 
VU„ Istvánut 11. u/l.

Telefon 156—80.

III. kötet.

Symposion. Phaidros.
GíröghőI fordította, bevezetés sd 

és jegyzetekkel ellátta

4r. Bercsényi Mórica.
Kiadja a

Franklin-Társulat
A nagy gorög művéy-filozofoi
legrigvogóbb és legtöbb problémát 
kellő tói dialógusa e gondos for­
dításban is oly eleieoen hat. mint 
Plató idejében ; a jegyzetek ia 
magyarázatok féltiiagositást ad­
tak minden kérdésre, mely olvasás 

közben fölvetődhetik.
Kapható :

la A M V 15 Ij lt, könyv- 
kereskedésében (Wodianer 
F. és Fiai) részvénytársaság
Budapest,VI. Andrássy-útiJl. 
fi minden könyvkor*
v dó* be a.

Ki a madár dalál 
meg tudja érteni 
és aimaii énekét 
föl tudja becsülni 
kanári tenyész- 

déin keresse az fel 
s tiszteljen meg 
engem reiuleimé* 
ti yc ivei. Minden 
mit egy mndát 

előadni képes, legyen az lágy 
aély hang, avagy csengő érces 

Ami csak mai árban kiválóan 
jó, tenyészdóiubcn mindez f/il- 
található. A rendalt madarat 
mielőtt elküldöm, tndá sáról 
előbb magam meggyőződöm éa 
ha hibás hangú vagy rosszul 
énekel, nem létezik nálam, hogy 
én azt ltüldjem el. v tisztelt 
rendelő nyugodt lehet t.htt, 
hogyha nálam rendel, tudom 
nem szenved ItAri. A laka a 
leghodvosebb dieze a szé­
pen enuklo kann 1 madar. 
Kanári madarakért eddig sok 
pénzt adtunk a külföldnek. Ma 
már nincs szükség erre, mert 
a. szakszerit vezetés alatt álló 
Ágoston magyar harzi ka­
nári tenyésztő telep Deb 
rooen Morgó-utoza 9 sz,. 
gyönyörűen fuvolázó, nemo’s 
!,:ju kanári madarakat t-zlllil 
darabonként 7, 8, to és je fo­
ri; tért. Tenyésztésre alkalmas 
remek szép nőstények darabját 
a forintért. A szállítás a leg­
nagyobb hidegben is gondosan 
csomagolva, szavatosság mel­
let történik. Árjegyzék és ápo­
lási utasítás Ingyen. Számos 
elinmero t-s kö-zön,viral 
birtokában. A legnagyobb 
lonyéeztötolep és szóikat, 

«lost Intézet.

Nyomatott a Hazai Hírlap kiadó Részvénytársaság körforgó gépein Budapesten, V., Honvéd-utcza 10,

részére mindennemű ko­
porsók díszítései, összes 
temetkezési czikkek képes 
árjegyzékét kívánatra in­
gyen küldi a Budapesti 
Ravatalgyár Részvény társ, 
Nagymező-uteza E. 40. ei

veszek. Elzálogosított 
brilliánsokat, gyöngyö­
ket, aranyat, ezüstöt, 
platinát és ékszereket 
100.000 kor. költség- 
mentesen kiváltok és 
teljes értékét kifizetem. 
Ugyanitt aranylanczok 

olcsón kaphatók.

SCHILLER IZIDOR
ékszerkereskedő

Budapest, Sip nteta 8.
Telefon 54—74*

20,000 rózsa
két évesek.

10 db félmaijas. 
10 
10 
10 
10

K 8
magas , . K10 
extra , . . K 15 
solitär , . K20 
alacsony tea K 5

1J „ alacs. remont. K 4 
Klat'aui kerti szegfű

IO darab kor. 2.50 j 
IOO darab kor. 20.—
Ajánl készpénz ellen vagy 

utánvéttel

Fr. SPORA
rózsakivitolo

Klattau, (Csehország.)

Halló!
Egy remekhanga hang-

verseny

gramofon
10 drb dupla nagy le­

mezzel
20 fr» t;. ff

I Ne mulassza el rende- 
' lésót mielőbb feladni.

Babuska, Czigányszere 
lem, Palkó, Trombitás, 
Bukj el. Napráyszoknya. 
stb lemez, újdonságok

I óriási raktára
U lemezen dbja 1.25 frt
I Nagy raktár Path6 tü- 

nélküli gépek és lem ' 
zekhól.ercdí-ti Eufonok 
valamint az összes sa­
ját készitmönyii hang­

szerekből.

Marnitz frigyes
mUhnngfzervfsz.tö

BUDAPEST
lózsef-kárut 37-33.

Hangszer, gramofon 
I lenn zlcgyzélí, Uii 

lön-ltülönlngv en.


